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S E Z N A M  Z K R A T E K  

BaP benzo/a/pyren 
BEN benzen 
CO oxid uhelnatý 
ÚČOV Ústřední čistírna odpadních vod 
CZT centrální zásobování teplem 
EIA posuzování vlivů na životní prostředí (Environmental Impact Assessment) 
HCHS Hrušovská chemická společnost (předchozí vlastník a provozovatel areálu) 
HTÚ hrubé terénní úpravy 
CHKO chráněná krajinná oblast 
MHD městská hromadná doprava 
NA nákladní automobil/y 
NN nízké napětí 
NOx oxidy dusíku 
OA osobní automobil/y 
PUPFL pozemek určený k plnění funkcí lesa 
TND těžká nákladní doprava 
TS trafostanice 
TUV teplá užitková voda 
TZL tuhé znečišťující látky 
ÚSES územní systém ekologické stability krajiny 
VKP významný krajinný prvek 
VN vysoké napětí 
VZT vzduchotechnika 
ZCHD zvláště chráněné druhy 
ZCHÚ zvláště chráněné území 

 



Strana 5 / 83 

OSTRAVA HRUŠOV – Business park – oznámení EIA 
2008 0124 

ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.I. Oznamovatel 

CITY INVEST OSTRAVA, spol. s r.o. 

 
A.II. IČ 

48392928 

 
A.III. Sídlo 

Tvorkovských 2016/17, 709 79 Ostrava – Mariánské Hory 

 
A.IV. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Jméno: Ing. Jiří Pazourek 
Adresa: Tvorkovských 2016/17, 709 79 Ostrava – Mariánské Hory 
Tel.: 596 625 291 

 

ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

„Ostrava Hrušov – Business park“ 

Dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, 
v platném znění, spadá předmětný záměr do kategorie II,  

♦ bodu 10.6 – Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové vý-
měře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 
100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu; jedná se o vlastní provoz plánovaného 
Business parku; 

♦ bodu 10.1 - Zařízení ke skladování, úpravě nebo využívání nebezpečných odpadů; zaříze-
ní k fyzikálně-chemické úpravě, energetickému využívání nebo odstraňování ostatních od-
padů; jedná se o hrubé terénní úpravy v rámci přípravy území;  

♦ bodu 9.2 – Novostavby (záměry neuvedené v kategorii I1), rekonstrukce, elektrizace nebo 
modernizace železničních drah; novostavby nebo rekonstrukce železničních intermodál-
ních zařízení a překladišť; jedná se o obnovení železniční vlečky do areálu Business par-
ku v délce cca 950 m. 

 
Příslušným úřadem je ve všech třech bodech Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 

                                                
11 Do kategorie I patří novostavby železničních drah delších než 1 km. 
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B.I.2. Rozsah záměru 

Předmětem záměru je výstavba logistického areálu v lokalitě bývalé Hrušovských 
chemických závodů (později Hrušovské chemické společnosti). Jedná se o především 
o kancelářské budovy a haly s využitím pro skladování, případně doplněné prodejními plo-
chami a lehkou průmyslovou výrobou. Návrh vychází z požadavku na maximální využití 
dané plochy doplněné o prvky zeleně. Součástí stavby je napojení na dopravní a technickou 
infrastrukturu a stavby související s provozem areálu a požadavky správců sítí.  

Členění ploch podle využití: 

♦ Stavební objekty   12,77 ha 
♦ Komunikace     8,14 ha 
♦ Chodníky     1,46 ha 
♦ Železniční vlečka    0,40 ha 
♦ Zeleň (nově vytvořené plochy)  7,40 ha 
♦ Zeleň (stávající halda)   3,13 ha 

CELKEM    33,30 ha 
 

Podle účelu jsou objekty rozděleny do čtyř kategorií o celkové ploše: 

- A/ Administrativa   19 181 m2 
- B/ Box – variabilní plocha  11 088 m2 – sklad, 4 752 m2 - administrativa 
- C/ Combi flexibilní prostor  17 982 m2 – sklad, 6 660 m2 - administrativa 
- D/ Dok – sklad    111 197 m2 – sklad, 5 702 m2 - administrativa 

 
Před zahájením vlastní výstavby nových objektů budou po několik let probíhat hrubé 

terénní úpravy spočívající v ukládání jednak stavební suti z demolovaných objektů bývalého 
průmyslového areálu, jednak materiálů obdobného charakteru, které budou do areálu dová-
ženy. Účelem těchto úprav je vyrovnání terénu a jeho navýšení. 

 

B.I.3. Umístění záměru 

Kraj: Moravskoslezský 
Obec: Statutární město Ostrava 
Katastrální území: Hrušov, Muglinov 
 

Zájmová lokalita je areálem bývalých chemických závodů a nachází se na severový-
chodním okraji města Ostravy, v městském obvodu Slezská Ostrava, obecní části Hrušov. 
Území je z jihu vymezeno ulicí Orlovskou, západní hranice pokračuje podél ulice Bohumín-
ské a stáčí se podél železniční tratě na severovýchod. Dále kopíruje jednu z železničních 
vleček, která odbočuje z železničního koridoru na Ostrava – Bohumín do překladiště 
v Heřmanicích. Východní hranice je určena sousedním pozemkem heřmanické věznice. Na 
severozápadě (za tratí ČD) se rozprostírá bývalá obytná část Hrušova, dnes zchátralá 
a opuštěná, označovaná někdy jako „sociální brownfield“, o rozloze cca 35 ha v současnosti 
připravovaná jako tzv. rozvojová zóna Hrušov. Za ní se rozkládá skládka TKO města Ostra-
vy. Severovýchodně od areálu se nachází odval dolu Heřmanice, který představuje již 
z daleka viditelnou terénní elevaci. Mezi odvalem Heřmanice a areálem chemických závodů 
se nacházejí „laguny“ – dnes zarostlé náletovou vegetací, které pravděpodobně sloužily jako 
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odkaliště chemických závodů. Pod odvalem Heřmanice je umístěna čistírna odpadních vod 
pro heřmanickou věznici. Na jihu, jihozápadě a jihovýchodě od areálu, přes ulici Bohumín-
skou a Orlovskou, se nachází bytová zástavba a areály lehkého průmyslu (např. betonárna 
VOKD a.s.). 

 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Jedná se o využití bývalého průmyslového areálu, již více než 10 let opuštěného, tzv. 
brownfield s plochou cca 33 ha. Stavba je navržena jako celek s předpokládaným využitím 
pro logistický areál. Objekty budou využívány pro účely administrativní, skladovací, případ-
ně pro lehkou výrobu. Každá z navrhovaných hal obsahuje skladovou část a administrativní 
část. Mimo to jsou v areálu navrženy budovy, které budou sloužit výhradně administrativním 
účelům. Součástí stavby je napojení na dopravní a technickou infrastrukturu, včetně vybudo-
vání (obnovení) železniční vlečky.  

Před zahájením vlastní výstavby nových objektů budou po několik let probíhat hrubé 
terénní úpravy spočívající v ukládání jednak stavební suti z demolovaných objektů bývalého 
průmyslového areálu, jednak materiálů obdobného charakteru, které budou do areálu dová-
ženy. Účelem těchto úprav je vyrovnání terénu a jeho navýšení.  

Severozápadním směrem, za tratí ČD Bohumín – Ostrava, se rozkládá další brownfield 
(tzv. sociální). Jedná se o bývalou obytnou část Hrušova, která byla postupně vysídlována 
a po katastrofální povodni v červenci 1997 přestala plnit svoji funkci. Podobně jako 
u lokality posuzovaného záměru se i zde uvažuje s novým využitím – také jako zóny lehkého 
průmyslu, skladů a drobné výroby (přípravu tzv. rozvojové zóny v současné době zajišťuje 
Statutární město Ostrava). Vzhledem k tomu, že souběh jak přípravy/výstavby obou záměrů, 
tak také jejich provozu, je pravděpodobný, lze očekávat kumulativní vlivy na životní pro-
středí. Týká se to především dopravy a s ní spojenými emisemi výfukových plynů a hluku. 
Z toho důvodu byly v rámci předkládaného oznámení hodnoceny vlivy na ovzduší a vlivy na 
hlukovou situaci současně pro oba záměry.  

Dalším záměrem, který se připravuje a pro který bylo provedeno samostatné posouzení 
vlivů na životní prostředí, je zpracování odvalu Heřmanice na suroviny pro další využití. 
Předmětem záměru je postupné odtěžování starého důlního odvalu, třídění materiálu podle 
druhů a frakcí a odvoz k následnému využití. Podle informací z procesu EIA (informační 
systém EIA Krajského úřadu Moravskoslezského kraje) má být tento záměr provozován 
v letech 2010 – 2023, to znamená v souběhu s přípravou území a provozováním posuzova-
ného Business parku. Kumulace vlivů se může týkat především dopravy a manipulace 
s materiálem. Vzhledem k tomu, že pro hrubé terénní úpravy území Business parku se před-
pokládá dovezení několika desítek tisíc m3 materiálu, bylo by možné k tomuto účelu využít 
materiál odtěžený z odvalu Heřmanice. Přepravní vzdálenost by v tom případě byla mini-
mální, neboť obě lokality spolu prakticky sousedí. 

Severně od zájmové lokality se nachází areál městské skládky TKO, pro kterou se plá-
nuje další rozšíření s navážením odpadu do r. 2023. Opět tedy dojde k souběhu s provozem 
Business parku. Vzhledem k tomu, že se však jedná pouze o pokračování současného provo-
zu skládky ve stejném rozsahu (intenzita dopravy apod.), nedojde ke změně současného sta-
vu životního prostředí. Provoz skládky je tedy součástí tzv. pozadí. 
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B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 
a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Záměr je v souladu s platným Územním plánem města Ostravy z r. 1994 a regulativy 
funkčního a prostorového uspořádání území včetně pozdějších změn a doplňků. Zájmová 
plocha je určena pro funkční využití zčásti „Lehký průmysl, sklady a drobná výroba“ a zčásti 
pro využití „Těžký průmysl“.  

Pozemky bývalé chemické továrny jsou svou polohou vhodné pro umístění navrhova-
ného logistického areálu jak svou polohou vůči dopravní infrastruktuře (mj. blízkost dálnice 
D1), tak polohou vůči zastavěnému a obydlenému území. Přímý pohled na areál ze strany 
Muglinova a Přívozu je částečně odstíněn haldou se vzrostlou zelení (viz přílohu č. 11 Foto-
dokumentace). Z opačné strany navazuje na areál plánovaná rozvojová zóna, odval Heřma-
nice a areál věznice.  

Záměr byl předložen k posouzení v jedné variantě, co se týče umístění, dopravního na-
pojení na stávající komunikační síť, technického řešení i dispozičního uspořádání objektů. 
Provedením záměru dojde ke zhodnocení nevyužívaného, devastovaného území (tzv. brown-
field). Tuto variantu lze celkově hodnotit jako velmi vhodnou s ohledem na životní prostředí.  

 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

B.I.6.1. Současný stav území 

(popis předchozího využití lokality je uveden v kap. C.I.1.) 
 

Povrch staveniště je mírně svažitý k západní straně areálu. V severozápadní a severní 
části přechází mírný svah v prudký terénní zlom, jehož součástí je i skládka nebezpečného 
odpadu2 (viz foto č. 2 v příloze č. 11). V nivě pod svahem byla umístěna železniční vlečka 
(pro účely chemické továrny), v současné době je odstraněna. V jihozápadní části areálu se 
nachází halda o výšce 16 až 22 m, v současnosti porostlá souvislým stromovým porostem 
(viz foto č. 4 a 5). 

Podél východní hranice areálu probíhá nadzemní plynovod DN 500. Před kolejištěm 
dopravní vlečky dolu Heřmanice vstupuje do země a vystupuje za touto vlečkou. Dále po-
kračuje jako nadzemní podél severní hranice směrem k Bohumínu.  

Nadzemní vedení VN 365 - 22 kV je vedeno podél jižní a východní a západní hranice 
areálu. V současné době je přivedena odbočka vzdušného vedení VN 365 až k bývalé areá-
lové trafostanici na pozemku č. 1506. Odbočka vedená ze sloupu VN na parcele č. 1525 je 
v současné době odpojena a předpokládá se její pozdější odstranění. 

Z východní strany je areál vymezen stávající železniční tratí Bohumín – Přerov.  

Na severozápadní straně areálu, souběžně s železniční tratí je veden vodovodní přiva-
děč užitkové vody – Bohumín – ČD regionální správa majetku Olomouc. Měřící stanice je 
umístěna na parcele č. 1421/1 v blízkosti železniční tratě. V části ČD regionální správa ma-
jetku Olomouc – měřící stanice je přivaděč proveden jako zemní DN 600. V části měřící 
                                                
2 Tato skládka není součástí řešeného území a není součástí záměru. Skládka má jiného vlastníka a provozova-
tele než je oznamovatel a investor záměru Ostrava Hrušov – Business park.  
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stanice směr Bohumín je přivaděč nadzemní DN 350 izolovaný průměru 800. Trasa je vede-
na ve výšce cca 1 m nad zemí, v místě bývalé kolejové vlečky lokálně zvýšena na 6,95 m. 

V severovýchodní části areálu se nachází skládka nebezpečného odpadu o rozměrech 
cca 120 x 70 m (parc. č.1421/21), která byla v 90. letech 20. století založena v souladu 
s platnými předpisy jako zabezpečená sládka (izolace PE fólií). V současné době probíhá její 
rekultivace formou navážení hlinitého materiálu na povrch skládky – viz foto č. 2 v příloze 
č. 11. (Projekt rekultivace neměl zpracovatel EIA k dispozici). Prostor skládky není součástí 
záměru, byť se nachází uvnitř zájmové lokality. Oznamovatel není a nebyl majitelem ani 
provozovatelem této skládky. Navrhované terénní úpravy budou prováděny mimo tuto 
skládku. 

Ke konci roku 2006 zahájila společnost SG Real Market, s.r.o. (dnes již H-Zone, s.r.o.) 
demolicí všech stavebních objektů (viz foto č. 3 a 4 v příloze č. 11). Demolice probíhaly 
postupně až do roku 2008 na základě jednotlivých rozhodnutí Úřadu městského obvodu 
Slezská Ostrava – Stavebního úřadu. 

 
B.I.6.2. Hrubé terénní úpravy 

Před zahájením vlastní výstavby objektů Business parku je nutné provést poměrně roz-
sáhlé terénní úpravy na celé ploše areálu. Předpokládá se, že větší část materiálů potřebných 
na úpravu terénu bude získána přímo v areálu – jednak odkopanou zeminou, ale zejména 
odpadem z demolic objektů bývalé HCHS (viz foto č. 3 a 4 v příloze č. 11).  

Prostor bude po dobu navážení a hutnění materiálu provozován jako zařízení 
k odstraňování ostatních odpadů v souladu s ustanovením §14 zákona č. 185/2001 Sb., 
o odpadech, ve znění pozdějších předpisů. Souhlas k provozování zařízení k odstraňování 
odpadů vydá na základě zpracovaného provozního řádu Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje. 

♦ Bilance zemních prací 
 
 288 500 m3 celkové množství materiálu potřebného k provedení terénních úprav (HTÚ) 
- 86 000 m3 odkopaná zemina, která zůstane v areálu a bude využita při HTÚ 
-140 000 m3 materiál z demolic objektů HCHS, bude využit při HTÚ 
 62 500 m3 množství materiálu, které bude nutno dovézt do areálu pro provedení HTÚ 
  
Poznámka: Kromě toho bude nutné dovézt do areálu 22 000 m3 zeminy k překrytí volných ploch 
(tedy těch, které nebudou zastavěny ani halami ani komunikacemi a jinými zpevněnými plochami). 
Požadavek na překryv vychází z provedené analýzy rizika (Cron, 2007); důvodem je omezení rizika 
přenosu kontaminace. 
 

Pro úpravu demoličních odpadů se předpokládá využití drtiče typ DESTROYER 1112. 
Provoz drtiče bude záviset na nashromáždění dostatečného množství materiálu k úpravě. 
Intenzita provozu se odhaduje na 10 dnů jednou za 2 měsíce v termínu březen - listopad. 
V zimních měsících se provoz nepředpokládá. 

Při demolicích vzniklo poměrně značné množství materiálu, který je uložený na mezi-
deponiích v areálu (viz foto č. 3 a 4 v příloze č. 11). Mezideponie jsou v areálu rozmístěny 
tak, aby nebyly překážkou pro navazující a postupně probíhající práce a zároveň, aby plnily 
funkci překážek pro nepovolený vstup osob a automobilů do areálu. S demoličním materiá-
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lem bude nakládáno v souladu s požadavky platných předpisů v oblasti ochrany životního 
prostředí. Pro tyto účely bylo provedeno posouzení vhodnosti stavební suti.  

♦ Posouzení vhodnosti stavební suti pro terénní úpravy (převzato z Szurmanová, 2008b) 
 

Znečištění stavebních konstrukcí bylo prověřováno v rámci podrobného průzkumu 
kontaminace pro analýzu rizika (Cron, 2007) pouze u dvou objektů. Jednalo se o objekty, 
které měly podle původní zástavbové studie zůstat zachovány - budovy strojních 
a investičních dílen. Po upřesnění budoucího využití území však bylo rozhodnuto o demolici 
i těchto objektů. Stavební suť z nich však nelze přesně identifikovat a výsledky 
z podrobného průzkumu jsou prakticky nevyužitelné.  

V rámci dalších průzkumných prací byly v r.2008 odebrány směsné vzorky stavebních 
sutí z jednotlivých mezideponií – celkem 14 vzorků ze 14 deponií. Počet odběrných míst 
dílčího vzorkování na jedné deponii byl minimálně 10, jejich rozmístění bylo rovnoměrné 
tak, aby vzorek vždy reprezentoval celou plochu navezeného tělesa. Směsné vzorky staveb-
ních sutí byly analyzovány na obsah kovů v sušině: As, V, Cr, Cr6+, Cd, Hg, Pb. Tyto kovy 
jsou rozhodující pro definování nadlimitní kontaminace zemin v přípovrchové vrstvě a jsou 
pro ně analýzou rizika navrženy cílové koncentrační parametry. Současně byla provedena ve 
vodném výluhu tato stanovení: pH, SO4

2-, Cl-, Ca2+, K+ a Na+. U 8 náhodně vybraných vzor-
ků byla stanovení ve vodném výluhu doplněna do rozsahu třídy vyluhovatelnosti II dle vy-
hlášky MŽP č. 294/2005 Sb. (vyhláška o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich 
využívání na povrchu terénu v platném znění). Zjištěné obsahy kovů v sušině stavební suti 
byly porovnány s koncentracemi kovů v zeminách v areálu bývalých HCHZ a v materiálech 
haldy, které lze považovat za typické. Současně byly stavební suti hodnoceny dle navrže-
ných cílových koncentračních parametrů pro zeminy v přípovrchové vrstvě.  

Výsledky rozborů vodných výluhů stavební suti byly stejně jako výsledky v sušině po-
rovnány s řádovými hodnotami typickými pro výluhy ze zemin areálu HCHZ a pro výluhy 
z materiálů haldy a s navrženými cílovými koncentračními parametry.  

Stavební suti, resp. stavební konstrukce, jsou při sanacích ekologických zátěží materiá-
lem běžně využívaným v rámci sanované lokality k terénním úpravám, k různým zásypům 
apod. V souladu se závěry analýzy rizika musí být hlavní zásadou při přemisťování zemin 
a dalších materiálů v rámci lokality to, aby nedocházelo k rozvlékání více kontaminovaných 
materiálů na místa s nižší kontaminací. Jen tak je zajištěn předpoklad, že přemisťováním 
materiálů při terénních úpravách v rámci lokality nebude docházet lokálně ke vzniku nových 
rizik nebo ke zvyšování rizik stávajících. 

Suti ze stavebních objektů hrušovského chemického závodu lze z hlediska kontamina-
ce hodnotit jako materiál, pro který platí: 

♦ obsahy kovů, které se nejvýznamněji podílejí na rizicích z kontaminace zemin v areálu 
bývalých HCHZ (As, Crcelk, V, Hg, Pb a Cd), jsou v sušině prakticky srovnatelné 
s obsahy v zeminách, přičemž obsah arsenu jako jednoho z dominantních kontaminantů je 
ve stavebních sutích nižší než v zeminách. Na mezideponii reprezentované vzorkem SS-4 
převyšuje zjištěná koncentrace kadmia typické hodnoty v zeminách v areálu, odpovídá 
však koncentracím v materiálu haldy. 

♦ všechny vzorky stavební suti mají oproti akceptovatelným koncentracím v zeminách pří-
povrchové vrstvy vyšší obsahy celkového chromu. Lze však odůvodněně předpokládat, že 
přípustné koncentrace celkového chromu budou výrazně vyšší, protože podíl více toxické 
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šestimocné formy chromu, pro kterou je kvantifikováno riziko, je nízký. Současně více 
než polovina vzorků má vyšší obsah vanadu a jeden vzorek vyšší obsah kadmia.  

♦ vodný výluh stavebních sutí je v parametrech pH, Ca2+, K+, Na+, chloridy, sírany odpoví-
dající vodným výluhům ze zemin, vyluhovatelnost kovů je obecně nízká, a to i pro kovy, 
u kterých byly zjištěny vyšší obsahy v sušině. 

♦ pH vodného výluhu stavebních sutí je u poloviny vzorků vyšší než navrhovaný cílový 
koncentrační parametr. pH odpovídá charakteru a složení běžných stavebních konstrukcí. 

 
Provedené hodnocení stavebních sutí v souladu se závěry analýzy rizika vyúsťuje do 

konstatování, že suti z jednotlivých mezideponií lze využít k terénním úpravám v zájmovém 
území, k zásypům, k podsypům komunikací apod. V areálu lze využít sutě s výjimkou mezi-
deponie reprezentované vzorkem SS-4. Pro úpravy haldy je možné použít sutě ze všech me-
zideponií. 

Podmínkou využití sutí je provedení překrytu v takovém rozsahu a kvalitě, jak je navr-
hováno v analýze rizika (Cron, 2007). U zpevněných ploch bude funkci překrytu plnit pří-
slušný stavební objekt, např. budova, komunikace, parkoviště. Na nezpevněných plochách 
terénních úprav bude nutné provést překryt čistou zeminou v mocnosti 30 cm – to odpovídá 
například doporučované mocnosti svrchní vrstvy zeminy při rekultivaci skládek podle ČSN 
83 8035. Je to mocnost, při které již nehrozí opětovné zavlékání kontaminace na povrch na-
příklad při použití kultivátorů v rámci běžné péči o travní zeleň. Co se týče požadavků na 
kvalitu překrytové zeminy, rozhodující je schopnost ozelenění zatravněním. V případě býva-
lých HCHZ Hrušov není žádný důvod požadovat, aby měl překryt i těsnící vlastnosti. 

Překrytím dojde k redukci případných rizik z vyšších obsahů kovů v sušině stavebních 
sutí a z vyššího pH ve výluhu pro budoucí uživatele areálu. Zamezí se tím expozici budou-
cích pracovníků, pohybujících se po upravených plochách. Bude znemožněn přímý fyzický 
kontakt lidí s materiálem. 

 
♦ Posouzení vhodnosti využití barytu pro terénní úpravy (převzato z Szurmanová, 2008a) 
 

V areálu bývalých HCHZ byl mimo jiné skladován baryt. Po provedení posouzení 
vhodnosti využití barytu pro terénní úpravy byl tento materiál přesunut do severní části úze-
mí v rámci terénních úprav, které již probíhají na základě samostatného územního řízení 
(mimo posuzovaný záměr). S ohledem na vlastnosti barytu bylo doporučeno překrýt vymo-
delované těleso zeminou. Překrytím se zamezí rozviřování prachu, rozmyvu materiálu při 
deštích apod. Překrytím dojde i k redukci případných rizik z vyšších obsahů rtuti v sušině 
barytu a z vyššího pH ve výluhu pro budoucí uživatele areálu. Zamezí se tím expozici bu-
doucích pracovníků, pohybujících se po upravených plochách - bude znemožněn přímý fy-
zický kontakt lidí s materiálem. 

Pozn.: Z hlediska kvality a obsahu znečišťujících látek je baryt kvalitativně srovnatelný a v mnohých paramet-
rech „čistší“ než zemina nacházející se v areálu bývalých HCHZ. Pouze v případě rtuti byly zjištěny o něco 
vyšší obsahy v barytu než typické hodnoty Hg v zeminách. Organická kontaminace nebyla potvrzena. Koncent-
race limitovaných kovů v barytu vyhovují navrhovaným cílovým koncentračním parametrům pro zeminy 
v přípovrchové vrstvě dle zpracované analýzy rizika, a to jak v oblasti haldy, tak ve zbývající části areálu býva-
lých HCHZ. Baryt nelze považovat za radioaktivní. Výluhový potenciál barytu je nízký. Obsahy sledovaných 
látek jsou stejné, případně nižší než obsahy těchto látek ve výluzích ze zemin, případně v podzemních vodách. 
Okolo navrhovaného cílového koncentračního limitu osciluje pH. Vlastní baryt (síran barnatý) je ve vodě ne-
rozpustný a prakticky je tak jeho vliv životní prostředí, především na podzemní vody minimální. 
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B.I.6.3.Výstavba areálu 

Urbanistické a architektonické řešení 

Požadavkem investora bylo navrhnout ideální flexibilní a variantní systém – rozložení 
stavebního programu. Základní princip je vytvořit racionální strukturu, která by umožňovala 
jednotlivé složky programově měnit, spojovat, fázovat. Natočení, resp. orientace základní 
mřížky vůči pozemku je definována vjezdy do navrhovaného areálu a výškovým zaměřením. 
Dopravně je areál obsloužen dvěma vjezdy pro kamionovou dopravu, na které je napojena 
páteřní komunikace logistického parku. Vjezd osobních automobilů pro administrativní část 
je možný řešit zcela separátně. Podmínkou návrhu a také jedním z limitů území je využití 
vlečkové trati, ze které je možné obsluhovat překladiště nebo překladové haly tzv. Krosdoky. 

Technické řešení 

Areál je navržen ze čtyř typových objektů označených písmeny A, B, C a D (viz koor-
dinační situaci v příloze č. 5). 

- A/ Administrativa   v areálu 2x 
- B/ Box – variabilní plocha  v areálu 3x 
- C/ Combi flexibilní prostor  v areálu 9x 
- D/ Dok – sklad     v areálu 2x 

 
Tabulka č. 1.  - Přehled budov podle typů 

Označení budovy Typ Zastavěná plocha (m2) 
Budova A typ A 992 
Budova B typ A 992 
Budova C typ C 8 833 
Budova D typ C 7 081 
Budova E typ D 8 773 
Budova F typ B 1 189 
Budova G typ B 1 189 
Budova H typ C 3 145 
Budova K typ C 3 145 
Budova L typ B 1 225 
Budova M typ C 5 497 
Budova N typ D 4 753 
Budova O typ C 20 220 
Budova P typ C 20 220 
Budova Q typ C 20 220 
Budova R typ C 20 220 

 
Objekt typu A je navržen jako dům o půdorysu cca 40,5x24,5m s dvěma podzemními 

a pěti nadzemními podlažími. V nadzemních podlažích jsou navrženy kanceláře 
a v podzemních podlažích garáže. Konstrukčně se jedná o železobetonový monolitický ske-
let s vnitřními ztužujícími schodišťovými a výtahovými železobetonovými monolitickými 
stěnami tl. 200 mm. Sloupy jsou navrženy čtvercové 500x500 mm v rastru 8x8 m. Vnější 
suterénní konstrukce tvoří stěny tloušťky 250 mm. V každém objektu A je navrženo vždy 
jedno dvouramenné schodiště s monolitickými mezipodestami a s prefabrikovanými scho-
dišťovými rameny. Suterénní konstrukce jsou chráněny proti vlivu podzemní vody, zemní 
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vlhkosti a bludným proudům fóliovou hydroizolací a bentonitovými rohožemi. Fóliová hyd-
roizolace zároveň slouží jako ochrana proti průniku metanu CH4 do vnitřních prostor objek-
tu. Budova A a budova B mají společné podzemní podlaží určené pro parkování osobních 
vozidel. Jedná se celkem o 115 parkovacích stáních ve dvou podzemních podlažích. 

Objekty typu B jsou halové objekty a jsou sestaveny z čtvercových bloků půdorysné-
ho rozměru 24x24 m. Výška bloku je cca 7 m. Každý blok má jednopodlažní skladovou část 
(24x18 m) a dvoupodlažní administrativní část (24x6 m). Konstrukční systém objektu je 
navržen jako jednopodlažní a dvoupodlažní železobetonový montovaný tyčový skelet. Slou-
py jsou navrženy železobetonové prefabrikované čtvercové 400x400 mm v rastru 12x6 m 
(skladová část) a v rastru 6x6 m (administrativní část). Sloupy jsou v administrativní části 
navrženy dělené po jednotlivých patrech a v části haly jsou sloupy navrženy průběžné na 
celou výšku objektu. Všechny viditelné povrchy betonových konstrukcí jsou navrženy 
v kvalitě pohledového betonu. 

Objekty typu C jsou halové objekty a jsou sestaveny z obdélníkových bloků půdorys-
ného rozměru 24x48 m, resp. 24x72 m. Výška bloku je cca 7 m. Každý blok má jednopod-
lažní skladovou část (24x36 m, resp. 24x60 m) a dvoupodlažní administrativní část 
(24x12 m). Konstrukční systém objektu je navržen jako jednopodlažní a dvoupodlažní žele-
zobetonový montovaný tyčový skelet. Sloupy jsou navrženy železobetonové prefabrikované 
čtvercové 400x400 mm v rastru 12x6 m (skladová část) a v rastru 6x6 m (administrativní 
část). Všechny viditelné povrchy betonových konstrukcí jsou navrženy v kvalitě pohledové-
ho betonu. 

Objekty typu D jsou jednopodlažní halové objekty a jsou sestaveny z obdélníkových 
bloků půdorysného rozměru 24x120 m a výšce cca 10 m. V objektech jsou navrženy sklady. 
Konstrukční systém objektu je jednopodlažní železobetonový montovaný tyčový skelet 
s železobetonovými prefabrikovanými sloupy v rastru 12x12 m. Všechny viditelné povrchy 
betonových konstrukcí jsou navrženy v kvalitě pohledového betonu. 

Založení všech objektů se předpokládá na pilotách z důvodu nutnosti zakládání staveb 
v násypech. S ohledem na geologické poměry zájmového území a s ohledem na velikost 
zatížení, které je nutné základovými konstrukcemi přenést, je založení objektu navrženo hlu-
binné na vrtaných pilotách průměru 600 – 1200 mm (u objektů typu A), resp. průměru 600 – 
900 mm (u objektů typu B, C a D). Délky pilot jsou úměrné zatížení působící na jednotlivou 
pilotu. Piloty budou ukončeny pod základovou deskou a nebudou s ní spojeny (výztuž nebu-
de protažena do základové desky). Piloty jsou navrženy na agresivní prostředí z betonu třídy 
C30/37-XA2. Piloty v nestabilním prostředí je nutné vrtat s výpažnicí. Základová deska je 
chráněna proti vlivu podzemní vody, zemní vlhkosti a bludným proudům fóliovou hydroizo-
lací a bentonitovými rohožemi. Fóliová hydroizolace zároveň slouží jako ochrana proti prů-
niku metanu CH4 do vnitřních prostor objektu. Definitivní způsob založení včetně dimenzí 
základových konstrukcí budou stanoveny v dalším stupni projektu na základě podrobného 
inženýrsko-geologického průzkumu. 

Areálové zpevněné plochy: Komunikace v areálu jsou navrhovány především na po-
jezd těžkých nákladních automobilů do 22 t, trasy jsou voleny tak, aby byla zajištěna ob-
služnost celého území.  

Vozovky a parkovací stání pro osobní automobily budou provedeny s živičným kry-
tem. Parkovací stání a odstavné plochy pro nakládku a vykládku vozidel budou provedeny 
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ze silničního betonu, chodníky lokálně s živičným krytem nebo zámková skládaná dlažba na 
štěrkovém podkladu. Železniční překladiště bude provedeno s živičným krytem. 

Odvodnění komunikací je řešeno silničními vpustěmi v hraně komunikace nebo jako 
součást obruby komunikace. Odvodnění parkovacích a odstavných ploch je provedeno přes 
odlučovače ropných látek a dále je napojeno na síť areálové dešťové kanalizace. 

Chodníky uvnitř areálu budou napojeny na jednotlivé vstupy budov a parkovací stání. 
Chodníky jsou navrhovány v šířce 2,4 a 2,5 m a z větší části kopírují navrhované komunika-
ce v areálu.  

Součástí záměru je úprava místní komunikace ulice Na Kamenině. Ta bude v místě 
sjezdu ze silnice Bohumínské plynule rozšířena o cca 0,0-2,5 m. Rozšíření bude využito pro 
možnost přidání samostatného odbočovacího pruhu pro příjezd nákladních automobilů do 
areálu. Úpravě rozšíření vozovky odpovídá adaptace souběžného chodníku. V západní části 
mimoúrovňového křížení (ul. Na Kamenině) je doporučena dispoziční úprava pro zlepšení 
orientace a bezpečnosti protisměrných jízd (zejména těžké nákladní dopravy) s provozní 
vazbou na západní stranu tahu I/57 (ul. Bohumínská). 

V celém areálu bude zřízeno venkovní osvětlení sestávající ze soustav výbojkových 
venkovních svítidel, umístěných na osvětlovacích stožárech a fasádách jednotlivých objektů. 
Kabelové rozvody pro napojení jednotlivých osvětlovacích bodů budou vedeny vesměs ve 
výkopech, společných s hlavními rozvody el. energie v rámci areálu, případně ve venkov-
ních zdech jednotlivých objektů. Spínání venkovního osvětlení bude automatické pomocí 
fotoelektrických čidel v kombinaci s časovými spínači. 

Sadové úpravy: V současné době se podél okrajů areálu nachází náletová zeleň, kte-
rou bude nutné v rámci stavby z větší části odstranit (to se netýká prostoru haldy v jz. části 
lokality). V rámci sadových úprav bude provedeno rozprostření ornice (zeminy) a ozelenění 
okolí staveb. Předpokládá se osetí travní směsí, případně výsadba nižších alejových dřevin. 
Plochy pod stromy budou osázeny nízkou půdopokryvnou zelení, aby byla zajištěna jedno-
duchá a ekonomicky nenáročná údržba. Sadové úpravy budou provedeny celkem na ploše 
cca 7,4 ha.  

 
Údaje o provozu 

V areálu se předpokládají následující druhy provozu: 

1) Administrativa. Administrativní budova s příslušným počtem parkovacích míst pro 
osobní auta. Jednalo by se o administrativní budovu, kde budou sídlit jednotlivé společ-
nosti, které si budou kancelářské prostory pronajímat. Administrativní budovy nebudou 
sloužit jako objekty občanského vybavení, kde by se předpokládala vysoká návštěvnost 
veřejnosti.  

2) Skladování. Jedná se o pronajímatelné skladové plochy. Jednotlivé skladové objekty 
mohou být rozděleny na několik samostatně pronajímatelných celků. V části hal mohou 
být prodejní plochy. 

3) Lehký průmysl. Tento typ provozu se předpokládá pouze z titulu územním plánem spe-
cifikovaných funkčních využití území. 

 
Z důvodu nemožnosti přesné specifikace potenciálního výrobního programu není 

možné specifikovat předpokládané kapacity provozu a výroby, popis technologií, výrobního 
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programu, popřípadě manipulace s materiálem, vnitřního i vnějšího dopravního řešení, sys-
tému skladování a pomocných provozů. 

Očekává se, že areál bude v provozu v pracovních dnech od 6 do 22 hodin, 
o víkendech bude provoz omezený. V noční době bude areál sloužit pouze pro výjimečný 
příjem kamionů. 

♦ Počet zaměstnanců 
- Předpokládaný počet administrativních pracovníků 2 854 
- Předpokládaný počet skladníků     469 
- Předpokládaný počet řidičů      200 
- CELKEM        3 523 

 
 
Přeložky a související stavby 
 

- demolice stávajících budov v areálu bývalých HCHZ (téměř dokončeno, probíhalo 
v letech 2006 – 2008) 

- přeložka STL plynového potrubí DN 500 
- odstranění odpojené části vedení VN 365 
- rekonstrukce stávající dešťové stoky DN 1000 do toku řeky Odry 
- vybudování kanalizační přípojky do ulice Bohumínské 
- přeložka vodovodního přivaděče 
- přípojka teplovodu – zajišťuje Dalkia 
- přípojka VN – zajišťuje ČEZ 
- vybudování nových příjezdů na staveniště 
- rozšíření vozovky ul. Na Kamenině 
- odstranění původní železniční vlečky (již provedeno) 
- výstavba nové železniční vlečky 

 
Tabulka č. 2.  - Rozdělení stavby na stavební objekty  

Číslo objektu Název objektu 
SO 1 Hrubé terénní úpravy pozemků 
SO 10 A,B Objekt A,B 
SO 11 C,E,N Objekt C,E,N 
SO 12 D Objekt D 
SO 13 F,G Objekt F,G 
SO 14 H Objekt H 
SO 15 Neobsazeno 
SO 16 K,L Objekt K,L 
SO 17 M Objekt M 
SO 18 O,P,Q,R Objekt O,P,Q,R 
SO 19 Přípojka vody 
SO 20 Dešťová stoka DN 1000 
SO 21 A Přípojka splaškové kanalizace 
SO 21 B Výtlak (do ulice Bohumínské) 
SO 21 C Čerpací stanice výtlaku 
SO 22 A Kabelové rozvody VN 
SO 22 B Trafostanice 
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SO 23 Páteřní NN rozvody 
SO 24 Přípojka slaboproud 
SO 25 Přípojka plynu  
SO 26 A Areálový rozvod vody pitné 
SO 26 B Areálový rozvod vody požární 
SO 27 A Areálový rozvod dešťové kanalizace - čisté 
SO 27 B Areálový rozvod dešťové kanalizace - zaolejované 
SO 27 C Areálový rozvod dešťové kanalizace – odlučovače lehkých kapalin 
SO 27 D Areálový rozvod dešťové kanalizace – zdrže 
SO 27 E Neobsazeno 
SO 28 A Areálový rozvod splaškové kanalizace - „čisté“ splašky 
SO 28 B Areálový rozvod splaškové kanalizace - výtlak 
SO 28 C Areálový rozvod splaškové kanalizace - čerpací stanice výtlaku 
SO 28 D Neobsazeno 
SO 28 E Neobsazeno 
SO 29 Areálový rozvod teplovod 
SO 30 Areálový rozvod slaboproud 
SO 31 Areálové zpevněné plochy 
SO 32 Neobsazeno 
SO 33 Sadové úpravy 
SO 34 Osvětlení areálové 
SO 35 Výměníková stanice 
SO 36 Strojovny sprinklerů 
SO 37 Kolejová vlečka 
SO 38 Přeložka plynovodu 
SO 39 Přeložka vodovodního přivaděče 
SO 40 Přeložka VN 
SO 41 Dopravní řešení 

 
 

B.I.6.4. Kolejová vlečka 

Záměr vyžaduje vybudování nové železniční vlečky, která bude obsluhovat nově bu-
dovaný podnikatelský areál. Vlečka je nyní napojena na celostátní železniční síť prostřednic-
tvím výhybky č. 002 v železniční stanici Ostrava hlavní nádraží – obvod Hrušov. Nově při-
stavované kolejiště vlečky je v rozsahu dvou výhybek a čtyř kolejí v celkové délce 952 m.  

Stávající vlečka je vyloučena z provozu. Její kolejiště je minimalizováno do jedné ko-
leje č.13 stavební délky 51 m a odbočné výhybky č.002, která je situována do km 269,665 
staniční koleje č. 3hb. Krycí návěstidlo vlečky Se 4 je aktivně zapojeno do staničního zabez-
pečovacího zařízení. Provozovatelem vlečky je společnost Slezskomoravská dráha, a.s. Sou-
časný rozsah vlečky v délce 51 m jedné koleje neumožňuje aktivní provoz na vlečce. Vlečka 
byla v roce 2008 redukována do současného stavu stavbou: „Rekonstrukce vlečky H-Zone, 
s.r.o. - Hrušov“. Celý areál tehdejšího kolejiště byl demolován za účelem nového projektu, 
vlečka ovšem zůstala stavebně i provozně zachována v nezbytně nutném rozsahu.  

Investor požaduje situování kolejí tak, aby byly pokud možno umístěny na jeho po-
zemcích a respektovaly plánovanou hranici podnikatelské zóny. Projekční návrh má součas-
ně minimalizovat náklady na provedení přeložek inženýrských sítí, které by byly tímto řeše-
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ním vyvolány. Projekční návrh byl proveden v souladu s technickými normami (ČSN, EN) 
používaných v oblasti stavebnictví, tedy dokončené dílo bude v souladu s českými a evrop-
skými kvalitativními požadavky. Navrhovaná stavba bude v souladu s obecnými technický-
mi požadavky na výstavbu dle vyhlášky č. 37/1998 Sb. Současně bude vyhovovat požadav-
kům stanoveným ve stavebním a technickém řádu drah dle vyhlášky č. 177/1995 Sb. Rovněž 
projekt vlečky splňuje požadavky předpisu používaných pro infrastrukturu SŽDC. 

Odbočující výhybkou vlečky zůstane současná výhybka č. 002, na jejímž výměnovém 
styku bude začátek vlečky. Současná kolej č. 13 bude prodloužena a bude sloužit jako spo-
jovací kolej mezi kolejištěm vlečky v areálu a kolejemi v železniční stanici. Na spojovací 
kolej č. 13 navazuje výhybka č. H1, která rozvětvuje vlečku na větev severovýchodní a sku-
pinu severozápadní. Severovýchodní větev tvoří výtažná kolej č. 1, která může sloužit záro-
veň pro nakládku a vykládku zboží. Severozápadní skupinu tvoří koleje č. 2 a 3, které jsou 
rozvětveny výhybkou č. H2 ze spojovací koleje č. 2a. Využití těchto dvou kolejí je pro na-
kládku a vykládku a odstavování vozu. 

- začátek vlečky (km 0,000) na začátku výhybky č. 002 v km 269,665 v žst. Ostrava 
hl.n. - obvod Hrušov. 

- konec vlečky na konci koleje č. 1 v km 0,520. 
 

Zřízení zemní pláně pro stavbu železničního spodku vlečky bude součástí hrubých te-
rénních úprav. Podrobnosti budou uvedeny v dokumentaci pro stavební řízení. Zpevněná 
plocha nákladiště u koleje č. 1 se navrhuje provést tak, aby její okraj (bez obrubníku) byl ve 
vzdálenosti 1,85 m od osy koleje. Výška této plochy by měla být stejná jako výška přilehlé 
koleje. Plochu nákladiště u koleje č. 3 se doporučuje provést jako kombinaci nákladové plo-
chy v úrovni koleje (cca 2/3 délky nákladiště) a boční rampy v délce cca 1/3 délky nákladiš-
tě. Boční rampa by byla výšky 1100 mm nad temenem kolejnice.  

 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín přípravy území (provádění hrubých terénních úprav) 2010 - 2016 
Předpokládaný termín zahájení výstavby       2012 
Předpokládaný termín ukončení výstavby celé zóny     2020  
 
Práce na přípravě území a výstavba nových objektů budou v období let 2012 – 2016 probíhat 
souběžně. 

 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Statutární město Ostrava, Městský obvod Slezská Ostrava 
 
 
B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 

tato rozhodnutí vydávat 

♦ Územní rozhodnutí, vydá Magistrát města Ostravy, odbor stavebně správní 
♦ Stavební povolení, vydá Úřad městského obvodu Slezská Ostrava - Stavební úřad 
♦ Kolaudační souhlas, vydá Úřad městského obvodu Slezská Ostrava - Stavební úřad 
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B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda 

Záměr se nachází na pozemcích v katastrálním území Hrušov a Muglinov.  

♦ Níže uvedené pozemky jsou ve vlastnictví investora.  
k.ú. Hrušov (kód k.ú.714917) 

čísla dotčených pozemků: 1400/1, 1400/5, 1405, 1406/1, 1406/2, 1406/3, 1406/4, 1406/5, 
1408/1, 1408/2, 1408/3, 1412/2, 1420, 1421/1, 1421/2, 1421/3, 1421/4, 1421/5, 1421/6, 
1421/7, 1421/8, 1421/9, 1421/17, 1421/19, 1421/20, 1421/22, 1424, 1425, 1429/1, 1429/2, 
1429/3, 1432, 1438, 1443, 1444, 1445, 1446, 1447, 1448, 1449, 1450, 1451, 1452, 1453, 
1454, 1455, 1456, 1457/1, 1457/2, 1458, 1459, 1460, 1461, 1462, 1463, 1464, 1466, 1468, 
1469, 1470, 1471, 1473/1, 1473/2, 1474, 1480, 1481, 1484, 1485, 1486, 1488, 1489, 1490, 
1491, 1492, 1495, 1496, 1497, 1499, 1500, 1501, 1502, 1503, 1506, 1507, 1511, 1512, 1513, 
1514, 1515, 1517, 1518, 1519, 1520, 1522, 1523, 1524, 1525, 1528, 1529, 1530, 1531, 1532, 
1533, 1534/1, 1534/2, 1534/3, 2070/1, 1413, 1421/18 

k.ú. Muglinov (kód k.ú. 714941) 

1/2, 2, 5/2, 6/2, 6/4, 6/16, 6/13, 389/2, 389/3, 546, 547 
 
♦ Parcely ve vlastnictví jiných subjektů budou dotčeny při výstavbě infrastruktury: 

- Vodovodní přípojka – p.č. 1872/1, k.ú. Hrušov  
- VN přípojka – p.č. 335, 336/3, 1850/1, 1414, k.ú. Hrušov  
- Řad splaškové kanalizace – p.č. 417/14, 417/15, 433/1, 433/5, 433/13, 512/1, k.ú. 

Muglinov 
- Dopravní napojení – p.č. 1872/1, 1872/5, 1872/6, 1872/7, 1872/9, 1872/10, 1872/11, 

1872/12, 2070/9, k.ú. Hrušov; p.č. 417/4, 417/19 k.ú. Muglinov  
 

Dle výpisu z katastru nemovitostí nejsou předmětné parcely součástí zemědělského 
půdního fondu. Dvě parcely - p.č. 6/4, k.ú. Muglinov a p.č. 335, k.ú. Hrušov - jsou pozemky 
určené k plnění funkcí lesa.  

Z důvodu zřízení obslužné komunikace pro objekt H bude nutné zasáhnout do pozem-
ku č. 6/4 v rozsahu 320 m2. Předpokládá se tedy trvalé odnětí této plochy z lesních pozemků. 
(Pozemek p.č. 6/4, k.ú. Muglinov je v katastru nemovitostí vedený jako lesní pozemek, způ-
sob využití les jiný než hospodářský. Jedná se o haldu – skládku odpadů - z doby provozová-
ní chemického závodu). Lesní pozemek p.č.335, k.ú. Hrušov bude dotčen při provádění vý-
kopu pro napojení přípojky VN v rozsahu 30 m2. Zatím není rozhodnuto, zda bude nutný 
zábor této plochy. 

 

B.II.2. Voda 

Během výstavby 

Staveniště bude zásobováno vodovodní přípojkou, která bude provedena jako přípojka 
definitivní. Na konci přípojky bude vybudována vodoměrná šachta s vodoměrnou soustavou.  
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Během provozu 

Napojení na veřejnou vodovodní síť je navrženo v ulici Bohumínské přes vodovodní 
přípojku z trub HDPE200 v severozápadní části řešeného území. Přípojka bude zakončena 
ve vodoměrné šachtici, ve které bude rozdělena na 2 samostatně měřitelné větve, a to pro 
zásobování areálového rozvodu pitné vody a větve pro areálový rozvod požární vody.  

Z vodoměrné šachtice bude zásobování studenou pitnou vodou k jednotlivým objek-
tům probíhat pomocí areálového rozvodu. Rozvod bude zokruhován, napojení objektů pro-
běhne pomocí areálových přípojek do napojovacích uzlů, kde bude osazeno podružné měření 
spotřeby vody. Na jednotlivých odbočkách budou osazeny uzavírací armatury. Rozvod bude 
proveden z trub HDPE průměru 63 až 200 mm. 

♦ Spotřeba pitné vody 
- 2 854 osob x 16 m3/rok  45 664 m3/rok 
- 469 osob x 30 m3/rok  14 070 m3/rok 
- 200 osob x 16 m3/rok  3 200 m3/rok 

 
- Qrok     62 934 m3/rok  
- Qd     209,78 m3/den 
- Qmax    314,67 m3/den 

 
Z vodoměrné šachtice bude napojen areálový vodovod požární vody, který zajistí zá-

sobování vnějších nadzemních požárních nádrží o celkovém objemu 3000 m3, pro vnější 
venkovní hydranty a pro vnitřní ochranu jednotlivých objektů. Spotřeba vody bude měřena 
pouze ve vodoměrné šachtici.  

♦ Požární voda 
- Qpož   25 l/s pro doporučenou rychlost v = 0,8 m/s 
- Qpož   40 l/s pro odběr s požárním čerpadlem při rychlosti v = 1,5 m/s 

 
 
B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Během výstavby 

Během výstavby bude areál zásobován elektrickou energií z nově navrhované trafosta-
nice v lokalitě starý Hrušov. Do té doby lze předpokládat využití současného rezervovaného 
příkonu areálu, který je cca 300 kW. 

 
Během provozu 

Vytápění, vzduchotechnika 

Zásobování areálu teplem bude prováděno z centrálních rozvodů tepla firmy Dalkia 
a.s. Tato firma provede výstavbu přípojky teplovodu na hranici zóny a do hlavní výměníko-
vé stanice, výstavbu hlavní výměníkové stanice přiváděného média a dále rozvody po areálu 
k jednotlivým objektům včetně objektových výměníkových stanic v jednotlivých objektech. 

- odhadovaná potřeba tepla celkem pro celý areál  78 529 GJ/rok 
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♦ Vytápění: Ústřední vytápění v jednotlivých budovách areálu (objektech) bude zajištěno 
teplovodním rozvodem z objektových předávacích stanic. Otopná plocha je vytvořena 
v prostorech určených pro vytápění a chlazení fan-coily (ve čtyřtrubkovém provedení), 
v prostorech určených pouze pro vytápění otopnými tělesy. Budovy skladů jsou nevytá-
pěny nebo vytápěny pomocí teplovzdušných jednotek (cirkulační nebo s přívodem čers-
tvého vzduchu). 

 
♦ Chlazení v jednotlivých budovách areálu bude zajištěno z centrálního rozvodu chladu, 

strojovna chlazení bude řešena pro každý objekt individuálně. Chlazení je prováděno 
v prostorech určených pro vytápění a chlazení, a to fan-coily (ve čtyřtrubkovém provede-
ní). Budovy skladů nejsou chlazeny. 

 
♦ Větrání: V budovách bude využíváno přirozené větrání místností otvíravými okny, míst-

nosti bez oken (jedná se o místnosti uvnitř dispozice, např. sklady, archiv) přirozeně mříž-
kami ve dveřích nebo podtlakově. Ostatní prostory, jako jsou kanceláře, kde je trvalý 
výskyt osob, budou větrány pomocí vzduchotechnických jednotek zajišťujících předepsa-
nou hygienickou dávku čerstvého vzduchu na osobu v jednotlivých prostorech. Jednotky 
VZT budou umístěny na střeše.  
Sociální zázemí bude větráno podtlakově, vzduch bude odváděn nad střechu objektu. Pří-
vod vzduchu bude zajištěn ze společných prostor. Skladové prostory jsou větrány přiro-
zeně, alternativně pomocí větracích a vytápěcích teplovzdušných jednotek. Podzemní 
prostory garáží budou větrány nuceně, pomocí dvou vzduchotechnických jednotek (jedna 
bude sloužit jako záloha při poruše). Jelikož se jedná o dvoupodlažní garáže, tak každé 
podzemní patro bude mít svůj samostatný rozvod. VZT jednotky budou umístěny na stře-
še. 

 
 
Elektrická energie 

V současné době je v území k dispozici 22 kV linka VN č.184, která svou kapacitou 
nepostačí k napájení daného území. Distributor elektrické energie rozhodl, že pro řešenou 
lokalitu je nutno vybudovat novou trafostanici 110/22kV (TS). Návrh této TS není součástí 
záměru. 

Zásobování elektrickou energií pro danou lokalitu bude zajištěno novými kabelovými 
vedeními VN 22 kV z nové trafostanice 110/22kV Hrušov. Počet kabelových vývodů (smy-
ček) bude záviset na zastavění území a skutečných požadovaných odběrech. V zájmové 
lokalitě jsou navrženy koridory kabelových vedení, které budou sloužit k zapojení do 
stávající sítě VN, a kabelová přípojka VN. Kabelové vedení se uloží v souladu 
s ČSN 33000-5-52 a ČSN 736005 do kabelové rýhy potřebné šířky podle počtu vedení do 
hloubky 1,2 m. Při přechodu komunikací nebo zpevněných ploch bude chránička 
obetonována a vždy přiložena rezervní trubka.  

♦ Délka nového vedení VN: 
- VN 1 (rozvodna 22kV – TS1)  730 m 
- VN 2 (rozvodna 22kV – TS2)  490 m 
- VN 3 (rozvodna 22kV – TS2)  490 m 
- VN2.1 (TS2 – TS3)    530 m 
- VN2.2 (TS3 – TS4)    390 m 
- VN2.3 (TS4 – TS1)    1450 m 
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U odběrných míst napájených z hladiny VN (velkoodběratelské trafostanice) bude roz-

vodna VN odběratele rozdělena na část distribuční a část odběratelskou. Měření spotřeby 
elektrické energie bude u všech TS na straně VN.  

♦ Páteřní NN rozvody – jedná se o hlavní napájecí rozvody el.energie ze čtyř budovaných 
trafostanic TS1 až TS4 do jednotlivých stavebních objektů. Hlavní napájecí rozvody bu-
dou provedeny běžnými kabely, uloženými v zemi ve výkopech při dodržení předepsa-
ných odstupových vzdáleností mezi přenosovými trasami jednotlivých médií a energií ve 
smyslu normy ČSN 73 6005 a návazných předpisů.  

 
♦ Odhadovaná spotřeba elektrické energie pro všechny objekty  Q = 13 282 MWh/rok 
♦ Odhadovaná spotřeba elektrické energie pro venkovní osvětlení Q = 87 MWh/rok 
 
 
Plyn 

Podél východní hranice areálu (na pozemcích investora) je veden středotlaký plynovod 
DN 500, částečně jako nadzemní. V rámci záměru bude v souvislosti s umístěním navrhova-
ných staveb nutné přeložení trasy tohoto plynovodu. Současně s prováděnou přeložkou ve-
dení bude provedena odbočka se zaslepením, ze které bude do budoucna možnost areál 
napojit.  

Areálové rozvody zemního plynu jsou navrženy jako prostorová rezerva, neboť 
v součastné době nelze určit, jaké technologie, kapacity apod. budou požadovány. Po schvá-
lení marketingového plánu budou stanoveny potřeby zemního plynu v areálu (s dostatečnou 
rezervou) a budou určeny dimenze potrubí na areálovém rozvodu.  

Regulace tlaku plynu z STL na NTL hladinu bude prováděna u každého odběratele 
samostatně, je pravděpodobné použití středotlakých spotřebičů (zejména hořáků) jako kon-
cových prvků. Spotřeba zemního plynu bude měřena u jednotlivých odběratelů individuálně, 
a to buď jako nízkotlaké nebo středotlaké měření. 

Zemní plyn může být použit pouze pro technologické účely, nikoli pro vytápění.  

 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Během výstavby bude areál napojen na veřejnou komunikaci v místě stávajícího vjez-
du do areálu (viz foto č. 1 v příloze č. 11), tj. ze západní strany na místní komunikaci Na 
kamenině a dále na nájezdem na ulici Bohumínskou – silnice I/58. 

 
Napojení na silniční infrastrukturu 

Hranici areálu tvoří z jižní strany ulice Orlovská, z jihozápadní strany silnice I. třídy - 
ulice Bohumínská. V současné době je areál napojen na ulici Bohumínskou stávajícím sjez-
dem v šířce cca 6 m (viz foto č. 1 v příloze č. 11). Vzhledem k tomu, že ulice Bohumínská je 
směrově rozdělená komunikace, přístup ve směru do centra Ostravy je možný z ulice Na 
Kamenině. V rámci záměru je navrženo doplnění jednoho sjezdu na ulici Orlovské. 
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Napojení na železniční dopravu 

Podél severozápadní hranice areálu prochází železniční trať ČD Ostrava - Bohumín. 
Na tuto trať byla v minulosti napojena železniční vlečka pro areál chemických závodů. 
V současné době je zachováno pouze napojení tohoto areálu, veškeré vnitroareálové kolejo-
vé tratě jsou zrušeny. V rámci stavby se předpokládá nové vybudování této vlečky a vybu-
dování nákladního prostoru uvnitř areálu (viz kap. B.I.6.3.). 

 
Návrh řešení dopravy a dopravy v klidu 

Pro návrh řešení dopravy byla zpracována Dopravní studie (viz příloha č. 10).  

Celkový požadavek dle ČSN 73 6110 pro areál je 748 parkovacích stání, záměr před-
pokládá 893 stání. Rozdíl bilance - 139 stání – je projekční rezerva, která bude využita pro 
zajištění dopravy v klidu ve všech stavech rozvoje areálu, případně bude uplatněna pro další 
funkční rozvoj náplně areálu, případně bude lokálně redukována. Návrh respektuje norma-
tivní požadavek zajištění parkovacích stání pro imobilní osoby a osoby s omezenou schop-
ností pohybu a zraku podle kapacity funkce administrativy. 

Většina parkovacích stání je umístěna v systematizovaných formacích a skupinách na 
povrchu (viz koordinační situaci v příloze č. 5). Administrativní budovy A a B mají navrže-
no společné podzemní podlaží určené pro parkování osobních vozidel. Jedná se celkem 
o 115 parkovacích stáních ve dvou podzemních podlažích.  

Provozní doba areálu se předpokládá v intervalu 6:00 – 22:00 hod. Podle dohody vý-
sledného provozního režimu je možno zajistit případně rovněž příjem a odbavení těžké ná-
kladní dopravy (TND) v noční době 22:00 – 6:00 hod. Tato možnost se předpokládá pouze 
výjimečně. 

Areál bude obsluhován zejména nákladní automobilovou dopravou. Kromě nákladních 
vozidel budou do areálu přijíždět osobní automobily zaměstnanců a návštěvníků. Při provo-
zu Business parku bude využívána také železniční doprava - předpokládá se přistavení dvou 
vlakových souprav na vlečce denně (tj. 2 x 9 = 18 vozů). 

Intenzity dopravy vyvolané provozem areálu Business parku jsou uvedeny 
v následující kap. B.III.1. a podrobněji v Dopravní studii – viz přílohu č. 10. 
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B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 

Období přípravných prací a výstavby 

♦ Bodové zdroje znečišťování ovzduší 
 

V rámci přípravy území bude v některém vybraném místě instalován drtič dováženého 
materiálu typu DESTROYER 1112. Tento drtič může být přechodným nahodilým zdrojem 
emisí prašných částic frakce PM10. Předpokládá se, že drtič bude provozován vždy jednou 
za určitý čas, kdy se nahromadí větší množství materiálu, které bude nutné před uložením 
podrtit (jedná se pouze o část z celkové sumy dováženého materiálu, nebude se drtit všech-
no). Přepokládaná doba provozu drtiče je cca 10 dnů za dva měsíce, v období březen - listo-
pad. V zimním období se provoz nepředpokládá. Kapacita drtiče je cca 15 nákladních aut 
s materiálem denně.  

Dle přílohy č.1 k nařízení vlády č. 615/2006 Sb. (o stanovení emisních limitů a dalších 
podmínek provozování ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší) je možné tento 
drtič zařadit pod bod 3.6. „Kamenolomy a zpracování kamene, ušlechtilá kamenická výroba, 
těžba, úprava a zpracování kameniva – přírodního i umělého, příprava stavebních hmot 
a betonu, recyklační linky stavebních hmot“. Zde je uvedena kapacita drceného materiálu 
pro střední zdroj 25 m3/den, které zřejmě drtič při provozu dosáhne.  

Drtič bude tedy pravděpodobně kategorizován jako střední zdroj znečišťování ovzduší, 
ovšem v právních předpisech nejsou pro taková zařízení stanoveny závazné emisní limity. 
Dle nařízení vlády č. 615/2006 Sb. pro ně platí technická podmínka provozu, kterou je nutné 
dodržovat: „Vnášení tuhých znečišťujících látek (TZL) do ovzduší je potřeba snižovat 
a vyloučit v maximální možné míře, která je prakticky dosažitelná, tj. na všech místech a při 
operacích, kde dochází k emisím TZL do ovzduší a s ohledem na technické možnosti použí-
vat dle povahy procesu vodní clony, skrápění, odprašovací nebo mlžící zařízení.“ Při provo-
zu drtiče je potřeba dbát na tuto technickou podmínku provozu. Při dodržení stanovených 
podmínek provozu se nepředpokládá, že by drtič byl významným zdrojem z pohledu emisí 
TZL a imisní zátěže vlivem PM10. Pohyb nákladních vozidel a stavebních mechanismů po 
prašných cestách v areálu připravovaného logistického areálu bude mít rozhodně podstatně 
větší vliv na emise prašných částic a tedy i imisní zátěž vlivem PM10.  

♦ Plošné zdroje znečišťování ovzduší 
 

Plošným zdrojem je prostor areálu a jeho otevřené a aktuálně upravované plochy. Při 
pojezdu automobilů po nezpevněných komunikacích v této lokalitě a také při pohybu me-
chanismů (buldozery) se mohou do ovzduší uvolňovat emise zejména tuhých znečišťujících 
látek (prachu) ve formě tzv. sekundární prašnosti.  
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♦ Liniové zdroje znečišťování ovzduší 
 

Předpokládaná intenzita provozu vozidel není přesně známa – v době kampaňovitého 
navážení materiálu se odhaduje příjezd a odjezd max. 100 těžkých nákladních automobilů 
denně v denní době.  

 
Následující tabulka uvádí odhad emisí PM10 vznikajících sekundárním způsobem při 

pohybu nákladních automobilů a stavebních mechanismů v oblasti budoucí průmyslové zó-
ny, a to při předpokládané intenzitě dopravy 100 NA/den + 3 buldozery nepřetržitě po dobu 
4 hodiny denně.  

Tabulka č. 3.  - Roční sekundární emise tuhých znečišťujících látek ve frakci PM10 
v období přípravy území 

Emise  Jednotka Hmotnostní tok 
Emise PM10 za rok z provozu nákladních automobilů  kg/rok 848,35 
Emise PM10 za rok ze stavebních mechanismů  kg/rok 286,74 
Sekundární emise PM10 vznikající v oblasti zóny celkem  kg/rok 1 135,09 
Pozn.: hodnoty jsou vypočteny za předpokladu nepřetržitého suchého období po celou pracovní dobu 
mechanismů a nákladních automobilů v průběhu roku. Jedná se tedy o teoretické maximální sekun-
dární roční emise.  

S ohledem na poměrně vysoké hodnoty emisí bylo v rámci rozptylové studie doporu-
čeno vlhčení pojezdových ploch nákladních automobilů a mechanismů a také dováženého 
materiálu tak, aby se sekundární prašnost snížila na minimum. Předpokládá se, že tímto vlh-
čením se dá docílit toho, že vznikající sekundární prašnost z výše uvedených zdrojů emisí 
PM10 poklesne na cca 20 % své původní hodnoty. Podmínka je uvedena v kap. D.IV. ozná-
mení EIA. 

 
Období provozu 

♦ Bodové zdroje znečišťování ovzduší 
 

V současném stupni znalostí o záměru nebyly identifikovány žádné bodové technolo-
gické ani spalovací zdroje emisí. Vzhledem k tomu, že na hranici areálu bude přivedena pří-
pojka zemního plynu, nelze vyloučit, že budou v budoucnu instalovány. Pokud nově vznikne 
spalovací nebo technologický střední nebo velký zdroj emisí, musí být jeho doplňkový vliv 
vyhodnocen z pohledu ochrany ovzduší.  

 
♦ Plošné zdroje znečišťování ovzduší 
 

V plánovaném Business parku vznikne síť nových komunikací, odstavných ploch 
a parkovišť. Prostor areálu a doprava na nich probíhající budou plošnými zdroji emisí škod-
livin.  
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♦ Liniové zdroje znečišťování ovzduší 
 

Liniovými zdroji se rozumí pohyb vozidel po sledovaných komunikacích v zájmové 
lokalitě, jedná se o ulici Bohumínskou, Muglinovskou, Orlovskou a komunikace uvnitř areá-
lu. Podkladem pro stanovení intenzity dopravy na uvedených komunikacích byla dopravní 
studie (Žižkovský, 2009), která prognózuje jednak vývoj intenzity dopravy v roce 2020 bez 
provozu logistického areálu, jednak stanovuje intenzity dopravy (přitížení) způsobené uve-
dením areálu do provozu.  

Tabulka č. 4.  - Intenzity dopravy na sledovaných komunikacích v okolí lokality  

Intenzita dopravy 
bez provozu Busi-

ness parku 

Přitížení vlivem 
provozu  

Business parku Komunikace 

OA NA OA NA 
Bohumínská, od mostu přes Odru 
k vjezdu do rozvojové zóny 

8 256 1 791 1 338 330 

Bohumínská, od vjezdu do rozvojové  
zóny k vjezdu do Business parku  11 999 3 769 1 338 330 

Bohumínská od vjezdu do Business  
parku ke křižovatce s Orlovskou 

11 999 3 769 1 171 1 070 

Muglinovská 16 658 3 270 1 162 760 
Bohumínská od křižovatky s Orlovskou 
směrem do centra města 

8 468 3 820 1 080 530 

Orlovská od křižovatky s Bohumínskou 
po jižní vjezd do Business parku 

9 642 2 176 1 233 220 

Orlovská od jižního vjezdu do Business 
parku směrem na Orlovou 

9 642 2 176 414 220 

OA – osobní automobily  NA – nákladní automobily 
 
 
Emitované látky 

Při provozu motorů osobních i nákladních vozidel je do ovzduší emitována celá řada 
škodlivin. Liniové zdroje (doprava) jsou pro stanovení emisí tříděny na osobní automobily 
(OA – benzín a diesel), lehké nákladní automobily (LNA), těžké nákladní automobily (TNA) 
a autobusy (BUS). Vliv na složení výfukových plynů má zejména rychlost pohybu a stáří 
vozidla. 

Jako referenční látky byly zvoleny  

- oxidy dusíku (NOx)  
- tuhé znečišťující látky, resp. frakce PM10 
- benzen (BEN)  
- benzo(a)pyren (BaP) 
 

Stručná charakteristika uvedených látek je obsažena v kap. 1.2.2. Rozptylové studie 
(Výtisk, 2009), viz přílohu č. 7. 
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Tabulka č. 5.  - Emisní parametry liniových zdrojů 
Rychlost 
pohybu 

Emisní faktor 
pro NOX 

Emisní faktor 
pro PM10 3 

Emisní faktor 
pro benzen 

Emisní faktor 
pro B(a)P Druh 

automobilu [km/h] [g/km] [g/km] [g/km] [µg/km] 
5 0,1899 0,0007 0,0070 0,0444 
30 0,1250 0,0005 0,0021 0,0255 

Osobní  
automobil - 
benzín 50 0,1175 0,0005 0,0019 0,0427 

5 0,5082 0,0539 0,0021 0,0177 
30 0,2950 0,0186 0,0008 0,0204 

Osobní  
automobil - 
diesel 50 0,2230 0,0393 0,0006 0,0271 

5 0,5097 0,1080 0,0042 0,0177 
30 0,2912 0,0327 0,0017 0,0204 

Lehký  
nákladní au-
tomobil 50 0,2350 0,0510 0,0013 0,0271 

5 7,9664 0,4527 0,0523 0,1585 
30 2,0664 0,0934 0,0104 0,2153 

Těžký  
nákladní au-
tomobil 50 1,4191 0,2227 0,0075 0,3423 

 

Tabulka č. 6.  - Celkové roční emise z dopravy při provozu záměru 

Znečišťující látka Jednotka Hmotnostní tok 
NOx kg/rok 1 223,1 

TZL (ve frakci PM10) kg/rok 1 021,4 
BEN kg/rok 9,1 
BaP mg/rok 46,8 

 
 

B.III.2. Odpadní vody 

Období přípravy území a výstavby  

Během výstavby se předpokládá vznik splaškových odpadních vod a dešťových vod. 
Staveniště bude vybaveno mobilním sociálním zařízením. Dešťové vody budou ze zařízení 
staveniště odváděny buď staveništní přípojkou do jednotné městské kanalizace nebo budou 
volně zasakovat do terénu. 

 
Období provozu 

Kanalizace splašková: Napojení logistického areálu na veřejnou kanalizaci proběhne 
přes splaškovou kanalizační přípojku, z kameninových trub DN200, zakončenou betonovou 
kontrolní šachticí v tělese ulice Bohumínské, cca 350 m od hranice areálu. Odkanalizování 
areálu k přípojce bude pomoci výtlaku, jenž bude provozovat vlastník areálu. Všechny 
splaškové vody budou shromažďovány v hlavní čerpací stanici o užitném objemu 30 m3. 
V šachtici budou osazena dvě kalová řezací čerpadla o příkonu 2x11 kW a výkonu 30 l/s. 
K čerpadlům musí být přiobjednáno zdvíhací zařízení, řídící jednotka, signalizace poruchy 

                                                
3 Emisní faktory pro PM10 uvedené v tabulce zahrnují pouze primární prašnost 
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a plovákové spínače. Předpokládá se, že při výpadku elektrické energie bude utlumen 
i provoz. V opačném případě musí být čerpadla napojena na náhradní zdroj. 

Do kanalizační sítě budou vypouštěny pouze běžné splaškové vody. Od šachty bude 
splašková voda přečerpávána tlakovou kanalizací do kanalizace ve správě OVaK, ze které 
budou odváděny na ÚČOV.  

♦ Bilance splaškových vod (výpočet množství splaškových vod podle vyhlášky č. 428/2001 Sb.) 
- roční množství   62 934 m3/rok 
- průměrné denní množství 209,78 m3/d 
- max. denní množství  314,67 m3/d 

 
 

Kanalizace dešťová: Stávající kanalizace je tvořena dešťovou stokou DN1000 o délce 
cca 850 m, která odváděla dešťové vody z bývalého areálu Hrušovských chemických závo-
dů.4 Po vizuální kontrole bylo konstatováno, že stoka je zanesená, proto bude před znovu-
zprovozněním vyčištěna odbornou firmou způsobilou k dané činnosti. Případné opravy stoky 
budou řešeny až v dalším stupni projektové dokumentace. Daná stoka je zaústěna přes 
protipovodňovou čerpací stanicí „U Jezu“ (provozovatel OVaK a.s.) do řeky Odry. 
S ohledem na kapacitu protipovodňové čerpací stanice je dle ústního jednání dne 19.5.2008 
se zástupcem provozovatele (OVaK a.s.) možno vypouštět maximálně 100 l/s. Proto budou 
v areálu vybudovány dešťové zdrže, které během přívalových dešťů pojmou zbylé množství 
vody. Celkem je navrženo 21 zdrží o objemu 30 až 320 m3. Navržený celkový užitný objem 
zdrží je 2 668 m3. 

Do areálového rozvodu dešťové kanalizace budou zaústěny dešťové vody ze střech, 
zelených ploch a zpevněných ploch. Z parkovišť a odstavných ploch budou dešťové vody 
svedeny zaolejovanou kanalizací do odlučovačů ropných látek, kde proběhne jejich předčiš-
tění a až poté zaústěny do dešťové kanalizace. Kanalizační potrubí bude zaústěno do stávají-
cí stoky DN1000, z níž budou dešťové vody odváděny do vodoteče (řeka Odra).  

Odlučovače ropných látek (ORL) přečistí kontaminované vody na hodnotu 
0,5 mgNEL/l. Takto předčištěné vody budou dále ředěny dešťovou vodou ze střech a zele-
ných ploch (koncentrace klesne na 0,13 mg/l). Pro danou stavbu je navrženo celkem 17 ks 
ORL.  

♦ Bilance dešťových vod5 
- komunikace 8,093 ha x 0,7 x 157 l/s/ha =   889,4 l/s  
- chodníky  1,148 ha x 0,7 x 157 l/s/ha =   126,2 l/s 
- střechy  12,78 ha x 0,9 x 157 l/s/ha =  1805,8 l/s 
- zeleň   7,181 ha x 0,05 x 157 l/s/ha = 56,4 l/s 

celkem       2877,8 l/s 

                                                
4 Areálová kanalizační síť byla v rámci demoličních prací schválených samostatným stavebním říze-
ním odstraněna, případně zalita. 
5 Uvedené rozměry jednotlivých funkcí ploch se mírně liší od rozměrů uvedených v kap. B.I.2. Je to 
způsobeno postupným zpřesňováním údajů v průběhu přípravy záměru. 
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B.III.3. Odpady 

Během přípravy území a výstavby areálu 

Při výstavbě bude vznikat řada odpadů, z nichž bude převládat zejména odpad 
z demolic stávajících objektů v lokalitě, odpad ze stavební činností, výkopová zemina při 
hloubení podzemních podlaží administrativních objektů apod. Vznikající odpady budou za-
tříděny v souladu s katalogem odpadů ve smyslu zákona o odpadech č. 185/2001 Sb. 
a vyhlášky č. 381/2001 Sb., v aktuálním znění. 

Tabulka č. 7.  - Přehled předpokládaných druhů odpadů vznikajících při výstavbě 

Katalog. 
číslo Druh odpadu Kategorie 6 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné 
oděvy znečištěné nebezpečnými látkami N 

15 02 03 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné 
oděvy neuvedené pod číslem 15 02 02  O 

17 xx xx 
odpady skupiny 17 – Stavební a demoliční odpady (vč. vytěžené 
zeminy z kontaminovaných míst). Zejména se bude jednat 
o odpady této skupiny uvedené níže: 

O/N 

17 01 02 Cihly O 
17 01 03 Tašky a keramické výrobky O 

17 01 07 Směsi, nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramiky neu-
vedené pod číslem 17 01 06 O 

17 02 01 Dřevo O 
17 02 02 Sklo O 
17 02 03 Plasty O 

17 02 04 Dřevo, sklo a plasty obsahující nebezpečné látky nebo nebezpeč-
nými látkami znečištěné N 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 
17 04 07 Směsné kovy O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky  N 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod číslem 17 06 01 a 17 06 03 O 
17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod číslem 17 08 01 O 
17 09 01 Stavební a demoliční odpady obsahující rtuť (zářivky) N 

17 09 03 Jiné stavební demoliční odpady (včetně směsných stavebních 
a demoličních odpadů) obsahující nebezpečné látky N 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 O 

                                                
6 O – ostatní odpad, N – nebezpečný odpad 
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01, 17 09 02 a 17 09 03 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad (odpad ze zeleně) O 
20 03 99 Komunální odpad jinak blíže neurčený O 
 

Předpokládá se, že jak demoliční odpady, tak výkopové zeminy budou využity pro te-
rénní úpravy přímo v areálu – nebudou tedy odváženy na skládku. Bilance jsou uvedeny 
v kap. B.I.6.1. Vzhledem k předchozímu využití lokality (chemická výroba) byl v zájmovém 
území v rámci analýzy rizika (Cron, 2007) proveden průzkum kontaminace. Průzkum se 
týkal podzemní vody, zemin a stavebních konstrukcí (v době provádění průzkumu ještě ne-
byly budovy demolovány). Výsledky průzkumu jsou stručně uvedeny v kap. C.I.1. tohoto 
oznámení EIA. S ohledem na plánované využití demoličních odpadů bylo následně provede-
no posouzení vhodnosti stavební suti pro terénní úpravy (Szurmanová, 2008b) – viz kap. 
B.I.6.2.  

Demoliční odpady, které byly nebo budou na základě laboratorních analýz označeny 
jako nebezpečný odpad, budou odvezeny na skládku nebezpečných odpadů, mimo zájmové 
území. Při přemisťování zemin v areálu nesmí docházet k rozvlékání více kontaminovaných 
zemin na místa s nižší kontaminací. Jen tak je zajištěn předpoklad, aby přemisťováním ze-
min při terénních úpravách v rámci lokality nedocházelo lokálně ke vzniku nových rizik ne-
bo ke zvyšování rizik stávajících. 

Realizace terénních úprav je podmíněna územním rozhodnutím podle stavebního zá-
kona a souhlasem Krajského úřadu Moravskoslezského kraje k provozování zařízení 
k odstraňování odpadů. Lze předpokládat, že příslušné úřady ve svých rozhodnutích stanoví 
podmínky manipulace s kontaminovanými zeminami z hlediska ochrany veřejného zdraví 
a zájmů ochrany životního prostředí. Konkretizace těchto podmínek bude vycházet také 
z vyjádření dotčených úřadů - odbor životního prostředí Magistrátu města Ostravy, Česká 
inspekce životního prostředí, Krajská hygienická stanice.  

Odpady vznikající při vlastní výstavbě areálu budou tříděny, ukládány do kontejnerů 
a předávány oprávněným osobám k využití či likvidaci. Při kolaudačním řízení předloží do-
davatel stavby doklady o způsobu likvidace odpadů. Shromažďovací místa a prostředky mu-
sí být označeny v souladu s požadavky vyhlášky č.383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání 
s odpady. Pro shromažďování uvedených druhů odpadů je nutné zajistit dostatečný počet 
shromažďovacích nádob tak, aby byl zajištěno jejich vyhovující shromažďování a zároveň 
zajištěno i třídění jednotlivých druhů odpadů. 

 
Během provozu 

Na základě dosavadních znalostí o využití připravovaného Business parku lze usoudit, 
že jeho provoz nebude spojen s významnou produkcí odpadů. Budou vznikat převážně od-
pady charakteru běžného komunálního odpadu. Při údržbě zeleně bude vznikat biologicky 
rozložitelný odpad (kompostovatelný). Provozem parkovacích ploch budou vznikat odpady 
z čištění a údržby komunikací (shrabky, smetky, posypový materiál, kal z odlučovačů rop-
ných látek aj.). Dále budou vznikat odpady z údržby budov a jejich technického zázemí 
(např. zářivky, čistící tkaniny, znečištěné ochranné oděvy). 

V souladu s platnými právními předpisy se předpokládá třídění odpadů – zejména pa-
pír, plasty, sklo. Nebezpečné odpady budou skladovány odděleně a předávány oprávněné 
firmě k odstranění. 
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Tabulka č. 8.  - Přehled hlavních druhů odpadů vznikajících při provozu 

Katalog. 
číslo Název druh odpadu Kategorie 7 

13 05 07 Zaolejovaná voda z odlučovačů oleje N 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné 
oděvy znečištěné nebezpečnými látkami N 

15 02 03 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné 
oděvy neuvedené pod číslem 15 02 02  O 

20 01 01 Papír a lepenka  O 
20 01 02 Sklo O 
20 01 08 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven O 

20 01 35 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující nebez-
pečné látky N 

20 01 36 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení O 
20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 03 03 Uliční smetky O 

 
Výše uvedené údaje vycházejí z předpokladu využití areálu jako skladovacích 

a administrativních prostorů. V případě instalace výrobních technologií budou pravděpodob-
ně vznikat i jiné druhy odpadů. V současné době je však není možné specifikovat.  

 

B.III.4. Hluk  

Zdroje liniové 

Liniovým zdrojem hluku je v současné době hluk z automobilového provozu na ko-
munikacích Bohumínská, Orlovská, Betonářská a Muglinovská. Předpokládané denní inten-
zity provozu na komunikacích v okolí záměru jsou uvedeny v tabulce č.4. v kap. B.III.1. 

V období výstavby záměru přistupuje ke stávajícím liniovým zdrojům doprava materi-
álu k terénním úpravám a později doprava stavebních materiálů, jejímž cílem bude místo 
výstavby. Pro účely výpočtu se předpokládá, že pro dopravní obsluhu staveniště bude využi-
ta silnice Bohumínská a ul. Orlovská. V letech 2010 - 2016 se předpokládá dovoz 62 000 m3 
zemin, v letech 2016 - 2020 dovoz 22 000 m3 zemin. Průměrný počet jízd nákladních auto-
mobilů pro fázi výstavby je 20/den, maximální 100/den v denní době. Dále se předpokládá 
10 jízd osobních automobilů v souvislosti s dopravní obsluhou stavby denně, v denní době.  

                                                
7 O – ostatní odpad, N – nebezpečný odpad 
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V období provozu Business parku bude doprava do areálu vedena dvěma vjezdy pro 
veškerou dopravu, na které navazuje komunikační síť logistického parku (viz koordinační 
situaci v příloze č. 5).  

Kromě nákladních vozidel (těžká, střední, lehká) budou do areálu zajíždět také osobní 
vozidla. Intenzity dopravy vyvolané provozem areálu Business parku jsou uvedeny 
v kap. B.III.1. a podrobněji v Dopravní studii - viz přílohu č. 10. 

U železniční dopravy s vlečkovým kolejištěm se předpokládá přistavení dvou souprav 
za den, tj. 2x9 = 18 vozů. Odhaduje se, že překládka a rozvoz se bude provádět osmi těžkými 
nákladními vozidly a 80 nákladními vozidly za den.  

 
Zdroje plošné 

V období přípravy území a hrubých terénních úprav8 (tzn. dovoz materiálu, drcení de-
moličních odpadů, terénní úpravy) bude plošným zdrojem hluku plocha staveniště, na které 
bude v provozu mobilní jednotka s drtičem demoličního materiálu. Jedná se o typ DE-
STROYER 1112 o transportní výšce 3150 mm a šířce 2550 mm s výkonem až 350 tun drce-
ného materiálu/hod. Na základě měření hluku u obdobného typu drtiče se jedná o zařízení 
s akustickým výkonem Lwa = 104,8 dB. Na ploše staveniště se bude pohybovat cca 15 ná-
kladních automobilů v denní době. 

V období, kdy budou ještě probíhat terénní úpravy a zároveň už vlastní výstavba ob-
jektů9, bude plošným zdrojem hluku plocha hlavního staveniště. Zde bude hluk způsoben 
provozem stavebních mechanizmů a pojezdy nákladních automobilů pro přesun demoličních 
materiálů a výkopových zemin a automobilů se stavebními materiály v prostorech mimo 
veřejné komunikace. Počty nákladních automobilů jsou pro fázi výstavby stejné, jako 
v případě liniových zdrojů (viz výše v textu této kapitoly). Dále k těmto zdrojům přistupuje 
i hluk ze stavebních činností. Tyto činnosti budou prováděny v pouze v denní době. Předpo-
kládá se nepřetržitá činnost tří stavebních strojů s akustickým výkonem 105 dB (např. bagr, 
nakladač, buldozer) na ploše staveniště. 

Po realizaci stavby v době provozu zóny jsou za plošné zdroje hluku považovány části 
obvodového pláště skladových (případně výrobních) hal a automobilový provoz po účelo-
vých komunikacích. V halách byla pro výpočet použita hladina akustického tlaku na úrovni 
hygienického limitu pro pracoviště 85 dB (výpočet na straně bezpečnosti). 

 
♦ Parametry stavebních konstrukcí 
 

Vzduchová neprůzvučnost Rw’ svislých a vodorovných konstrukcí byla zjištěna výpo-
čtem pomocí programového vybavení NEPrůzvučnost 2005. Předpokládá se klasická kon-
strukce haly na ocelových nebo železobetonových nosnících s obvodovým pláštěm 
z kovoplastových panelů (např. Kingspan) s 20 % prosklené plochy. Výsledky jsou uvedeny 
v tabulce č. 5 a 6 hlukové studie (viz přílohu č. 8).  

Akustické výkony na jednotlivých prvcích fasády byly vypočteny dle ČSN – EN 
12354-4 Přenos zvuku z budovy do venkovního prostoru. Pro výpočet se předpokládá nej-
                                                
8 v hlukové studii uvedeno jako výstavba I 
9 v hlukové studii označeno jako výstavba II 
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méně příznivý stav, kdy hladina hluku v hale bude na úrovni hygienického limitu pro praco-
viště, tj. 85 dB.  

Tabulka č. 9.  - Akustické výkony na obvodových konstrukcích 

LpA 
[dB] Prvek X´as [dB] Cd Plocha 

[m2] 
Lwa 
[dB] 

85 stěna 27,86 -3 100 73,12 
85 okno 27,45 -3 20 67,56 
85 větrání okny 1 -3 1 81 
85 vrata 39,15 -3 25 56,83 

 
 
Zdroje bodové 

Dominantními bodovými zdroji hluku budou strojovny chlazení v jednotlivých budo-
vách areálu, umístěné na střeše objektu. Strojovna chlazení bude řešena pro každý objekt 
individuálně, akustický výkon zařízení nesmí překročit max. hodnotu 86 dB.  

K větrání místností s trvalým výskytem osob (kanceláří) jsou určeny vzduchotechnické 
jednotky zajišťující předepsanou hygienickou dávku čerstvého vzduchu na osobu 
v jednotlivých prostorech. Jednotky s akustickým výkonem Lwa = 85 dB budou umístěny na 
střeše jednotlivých objektů. Skladové prostory jsou větrány přirozeně, alternativně pomocí 
větracích a vytápěcích teplovzdušných jednotek. 

Podzemní prostory garáží budou větrány nuceně, pomocí dvou vzduchotechnických 
jednotek s Lwa = 80 dB, jednotky budou umístěny na střeše budov. 

V noční době budou VZT zařízení v provozu s výkonem sníženým na minimum, pouze 
za účelem provětrávání prostorů (akustické výkony o 5 dB nižší než v denní době). Chladící 
zařízení bude v noční době mimo provoz. 

 

B.III.5. Vibrace 

Vibrace budou v průběhu přípravy území (hrubé terénní úpravy) a výstavby vznikat 
jednak v důsledku pohybu těžkých nákladních vozidel a zemních strojů, jednak při hutnění 
navezených materiálů.  

V průběhu provozu areálu budou vibrace vyvolány provozem kamionů a vlakových 
souprav. Dosah vlivů však bude lokální a bude omezen na vlastní areál. 
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného úze-
mí 

C.I.1. Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, staré ekologické zátěže, extrémní 
poměry v dotčeném území 

Historie území 

Zájmová lokalita je brownfieldem, který byl v minulosti využíván jako chemický zá-
vod. Tradice chemické výroby v Ostravě-Hrušově sahá až do poloviny 19. století – v roce 
1851 byla v Hrušově uvedena do provozu továrna na výrobu sody. V roce 1852 byl zahájen 
provoz na výrobu kyseliny sírové a po několika měsících se začalo vyrábět chlorové vápno. 
Od roku 1855 se vyráběla kyselina dusičná. V 60. letech 19. století se společně se změnou – 
modernizací výrobního procesu začaly využívat odpady s obsahem síry, nejprve k výrobě 
kyseliny sírové, později i k výrobě síry tzv. obchodní jakosti. V 90. letech 19. st. byla zahá-
jena výroba chloridu zinečnatého a následně litoponu. Na přelomu 19. a 20. století se začalo 
s výrobou síranu sodného (1899) a chloridu barnatého (1900), posléze s výrobou dehtových 
barviv, meziproduktů a dýmavé kyseliny sírové. Od roku 1906 se vyráběla také kyselina 
mravenčí. V roce 1926 v hrušovském závodě vyrábí: kyselina sírová, kyselina solná (chloro-
vodíková), síran sodný, Glauberova sůl, krystalová soda, roztok chloridu zinečnatého, sirník 
(sulfid) sodný, sirník (sulfid) kademnatý, kysličník (oxid) železitý, litopon, kyselina mraven-
čí, aktivní uhlí a hydrosulfit. 

Celkově v období Rakouska-Uherska a první republiky byl výrobní program 
v důsledku silné mezinárodní konkurence poměrně často měněn, byla rozšiřována 
a modernizována výroba. Během 2. světové války došlo ke značnému poklesu produkce, 
bombardováním byla továrna vážně poškozena, a to natolik, že při osvobození v květnu 
1945 byl závod mimo provoz. V následujících letech byla výroba obnovována a koncem 
roku 1947 dosáhla své předválečné úrovně. V 50. letech československá vláda rozhodla 
o těžbě uhlí pod hrušovskou továrnou a následně v roce 1959 bylo vládním usnesením roz-
hodnuto rušit postupně do roku 1972 jednotlivé výrobní provozy a posléze i celý závod. 

I přes toto rozhodnutí, kdy výroba měla být utlumována a neměla se dále rozvíjet, se 
v roce 1961 začal v závodě vyrábět chlorid barnatý. Hrušovský závod byl v té době na území 
tehdejšího Československa monopolním výrobcem železitých červení, litoponu, baryových 
solí. Snad díky tomu bylo v roce 1970 rozhodnuto o těžbě pod závodem při současném za-
chování plné chemické výroby. Podnik byl rekonstruován, byla vybudována nová výroba 
kyseliny sírové. Byla likvidována řada zastaralých objektů a výroben, např. stará výroba 
kyseliny sírové, výroba titanové běloby (ta byla v roce 1976 přesunuta do Přerova) atd. 

V roce 1992 byl podnik privatizován Hrušovskou chemickou společností s.r.o. Výrob-
ní program tehdy zahrnoval Litopon, Leptacit, dithioničitan sodný, uhličitan barnatý, síran 
barnatý a chlorid barnatý. V tomto období zůstala Hrušovská chemická společnost s.r.o. teh-
dy již jediným výrobcem uvedeného sortimentu výrobků ve východní Evropě. Koncem roku 
1996 byla v souvislosti se spornou změnou majitele výroba v Hrušově zastavena. Od roku 
1996 značná část areálu již nebyla využívána. Výjimkou byly pouze některé stavební objek-
ty, které sloužily k drobnému živnostenskému podnikání (sklad sypkých betonářských hmot, 
prodejna plynových tlakových lahví, prodejna asfaltových hmot, šrotiště a jiné). Do 
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31.12.2006 však tyto firmy v areálu bývalého podniku HCHZ včetně provozovatele šrotiště 
ukončily svou činnost. 

Objekty v areálu HCHZ během posledních deseti let zchátraly, byly destruovány či 
staticky porušeny tak, že představovaly vážné nebezpečí pro pohyb osob a mechanizmů. 
Podstatná část areálu zarostla náletovými keři a dřevinami. Nový vlastník provedl v letech 
2006 - 2008 demolicí většiny stavebních objektů.  

V zájmovém území se nachází skládka nebezpečných odpadů ve vlastnictví Hrušovské 
chemické společnosti, s, r.o. Počátkem roku 2008 zahájil její majitel rekultivaci.  

 
Výsledky průzkumu kontaminace 

Za účelem zjištění stavu kontaminace geoprostředí a vyhodnocení rizika plynoucího 
z této kontaminace na okolní prostředí a veřejné zdraví byla v roce 2007 zpracována analýza 
rizika (Cron, 2007). V rámci analýzy rizika byl proveden průzkum kontaminace zemin, pod-
zemní vody a vybraných stavebních konstrukcí.  

♦ Kontaminace stavebních konstrukcí 
 

Znečištění stavebních konstrukcí bylo v rámci průzkumu ověřováno u dvou stavebních 
objektů (strojní a investiční dílny), které měly zůstat podle původních předpokladů zachová-
ny. Kontaminace kovy nebyla u stavebních konstrukcí ověřena, pouze v jediném vzorku byla 
zjištěna vyšší kontaminace ropnými látkami. Oba objekty však byly v souladu s konečným 
rozhodnutím investora demolovány a z tohoto důvodu pro ně nejsou navrhována žádná ná-
pravná opatření. 

♦ Horninové prostředí – zeminy a podzemní voda 
 

Z poznatků realizovaného průzkumu o charakteru, úrovni a distribuci znečištění 
v zájmovém areálu, z informací o historii výrobních aktivit a z geochemického hodnocení 
výsledků vyplývá, že prakticky celý areál bývalých Hrušovských chemických závodů 
(HCHZ) je postižen masivní kontaminací zemin a podzemních vod, která je důsledkem 
dlouhodobých systematických a určitě i havarijních úniků škodlivin z výroby a dalších ma-
nipulací se vstupními surovinami, meziprodukty, produkty, odpadními vodami či pevnými 
odpady z výroby. V souladu s převažujícím charakterem bývalé výroby je pro lokalitu 
HCHZ prioritní kontaminace anorganická.  

Materiál haldy (chemické odpady z výroby) má ve většině případů o řád vyšší koncen-
trace kovů než zeminy v ostatních částech areálu HCHZ. Kontaminace kovy je v podstatě 
celoplošná. V některých místech lokality vykazují výluhy ze zemin (zejména v přípovrchové 
vrstvě) vysoké oboustranné odchylky hodnot pH a vysoké obsahy sulfátů. To by mohlo být 
příčinou agresivity na stavební konstrukce. 

Kontaminací jsou postiženy i podzemní vody. Podobně jako u zemin dominuje konta-
minace anorganická. Ne všechny kontaminanty podzemních vod mají bezprostřední původ 
ve výrobě – vysoké koncentrace některých látek jsou evidentně důsledkem jejich uvolňování 
z jílových minerálů zemin v kyselém prostředí, iniciovaném ovšem úniky kyselin a elemen-
tární síry z chemické výroby. Projevem kontaminace jsou i výrazné odchylky pH od neutrál-
ní hodnoty ve velké části území. 
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Výsledky průzkumu neposkytují žádnou indicii, že by se na kontaminaci podzemních 
vod významněji uplatňoval vliv skládky nebezpečných odpadů společnosti Hrušovská che-
mická společnost, s.r.o. (Tato skládka byla postavena jako zabezpečená, s těsněním HDPE 
fólií, v 90. letech 20. století.)  

 
Hodnocení rizik z kontaminace horninového prostředí, návrhy na opatření 

♦ Zeminy 
 

Kontaminace přípovrchové zóny zemin vyžaduje realizaci opatření, která povedou 
k redukci nadměrných zdravotních rizik z této kontaminace při pohybu budoucích pracovní-
ků dlouhodobě zaměstnaných v lokalitě. Jako reálně nejefektivnější řešení redukce rizik 
z kontaminace zemin pro budoucí uživatele areálu se jeví - v podmínkách lokality - překrytí 
kontaminace. Spolehlivou izolací od zdroje kontaminace jsou samotné podlahy uvnitř objek-
tů a povrchy zpevněných komunikací a parkovacích ploch. Na ostatních plochách se nabízí 
překrytí kontaminace čistou zeminou, kterou bude nutno zajistit z externích zdrojů. Navrho-
vaná mocnost překrytí volných ploch bez pevných povrchů činí 30 cm. Z hlediska zakládání 
je nutno zvážit, zda požadavek na ochranu stavebních konstrukcí vůči agresivitě prostředí 
vyžaduje či nevyžaduje sanaci zemin s výraznými odchylkami pH výluhů od neutrální hod-
noty.  

♦ Podzemní vody 
 

Průzkumem kontaminace bylo zjištěno, že podzemní vody v areálu bývalých HCHZ 
jsou postiženy kontaminací, a že tato kontaminace v důsledku migrace ovlivňuje 
a dlouhodobě ještě bude ovlivňovat své okolí po směru proudění podzemních vod. Na zákla-
dě provedené analýzy rizika však ani stávající kontaminace, ani její další šíření 
nereprezentuje neakceptovatelné riziko. Proto nejsou považována za nezbytná opatření, která 
by byla zaměřená na omezení přestupu kontaminace ze zemin do podzemních vod, na sanaci 
podzemních vod, ani na zamezení jejich další migrace. Pokračující migrace znečištění 
z HCHZ nebude mít takový vliv, který by sám o sobě zásadně zhoršoval kvalitu podzemních 
vod a znemožňoval jejich využívání. Obecná kvalita podzemní vody v potenciálně dotčeném 
území je a bude dlouhodobě degradována i dalšími vlivy, jejichž eliminace je nereálná.  

Migrace znečištění od areálu HCHZ nemůže být ani příčinou nadlimitního znečištění 
vod v povrchovém toku. Na kvalitu podzemních vod v údolní nivě Odry po směru od lokali-
ty mají a ještě dlouhodobě budou mít vliv přilehlé staré laguny s obsahem kalů z HCHZ 
a rozsáhlá halda důlní hlušiny Heřmanice. 

Obecně by samozřejmě bylo žádoucí nepřipustit žádné šíření kontaminace. V daném 
konkrétním případě je však plné respektování této zásady za přiměřeného technického 
a ekonomického úsilí nereálné. V každém případě však bude nutno zajistit dlouhodobý mo-
nitoring dalšího vývoje kontaminace podzemních vod. 
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♦ Halda 
 

Co se týče haldy v jz. rohu lokality, z analýzy rizik vyplývá, že jediným realistickým 
řešením je ponechat haldu na místě. Určitá manipulace s materiálem haldy však bude nutná 
i v případě, že nebude nijak využita. Figura haldy vyžaduje určité úpravy již z estetických 
důvodů. Jedna její část má neupravený a nepřekrytý povrch, který by bylo možno považovat 
za zdroj prašnosti. Svahy haldy též částečně ohrožuje vodní eroze. Jakékoliv zásahy do haldy 
je nutno předem pečlivě zvážit. Její svahy mají z velké části mezní sklon, na hranici stability. 
Specifický význam má také stromový a keřový porost, který se přes svou nízkou kvalitu 
uplatňuje jako stabilizační prvek svahů, prevence proti erozi a prevence vzniku prašnosti. 
Dnešní stav porostu je výsledkem několika desetiletí (údajně byla halda ozeleněna 
v sedmdesátých letech 20. století, v rámci vytváření ochranného hygienického pásma kolem 
podniku.) – viz foto č. 4 a 5 v příloze č. 11. 

♦ Nakládání s dešťovými vodami 
 

V areálu existovala stará dešťová kanalizace zaústěná přes hlavní sběrač do řeky Odry, 
která v době provozu chemické výroby byla využívána i jako kanalizace technologická. 
Předpokládalo se, že kanalizace zůstane zachována. Podle posledních informací investora 
(květen 2009) však byla kanalizace zalita betonem nebo vytěžena v rámci demoličních prací 
schválených samostatným stavebním řízením. 

 

C.I.2. Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Územní systém ekologické stability (dále jen ÚSES) je definován zákonem 
č. 114/1992 Sb. jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě 
blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Základními pojmy používanými 
v souvislosti s ÚSES jsou biocentrum, biokoridor a interakční prvek. Základním faktorem 
pro stanovení prvků územních systémů ekologické stability je vymezení ekologicky nejsta-
bilnějších míst v území, která jsou nejbližší potenciálním přírodním systémům. 

Prvky ÚSES nejsou v prostoru záměru ani ovlivnitelném okolí lokalizovány. Nejblíže 
zájmovému území se nachází: 

- nadregionální biokoridor podél řeky Odry 
- nadregionální biokoridor podél řeky Ostravice 
- místní biokoridor procházející Heřmanickým odvalem severovýchodně od lokality  

 
 

C.I.3. Zvláště chráněná území (ZCHÚ), Natura 2000  

Velkoplošná ZCHÚ se poblíž prostoru záměru nenacházejí. Z maloplošných ZCHÚ je 
nejblíže lokalizována národní přírodní památka Landek, a to v nejkratší vzdálenosti cca 
1,1 km sz. od prostoru záměru. Její dotčení není nutno předpokládat (je situována za souto-
kem Odry a Ostravice, kam vlivy záměru nebudou zasahovat). 

Zájmový prostor není součástí evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. Nejbliž-
šími lokalitami soustavy Natura 2000 jsou: 
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♦ ptačí oblast (PO) CZ0811021 Heřmanský stav – Odra – Poolší, jejíž součástí je Heřma-
nický rybník (1,6 km východně) a štěrkovny v nivě Odry v Koblově, Antošovicích 
a Vrbici (nejblíže 1,2 km severně). Předměty ochrany představují bukáček malý (Ixobry-
chus minutus), ledňáček říční (Alcedo atthis) a slavík modráček středoevropský (Luscinia 
svecica cyanecula); 

 
♦ Heřmanický rybník je také součástí stejnojmenné evropsky významné lokality (EVL) 

CZ0813444 Heřmanický rybník s předmětem ochrany čolek velký (Triturus cristatus).  
 

 

C.I.4. Významné krajinné prvky (VKP), památné stromy 

Ve smyslu ustanovení § 3b zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, je vý-
znamný krajinný prvek ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, 
utvářející její vzhled nebo přispívající k udržení její stability. Významnými prvky ze zákona 
jsou rašeliniště, lesy, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy a ty části krajiny, které zaregis-
truje orgán ochrany přírody.  

Ve vymezeném území se nachází VKP – les, a to v jihozápadním rohu území (halda 
s porostem náletové zeleně). Podle projektové dokumentace záměru dojde k dotčení 320 m2 
lesního pozemku na parcele č. 6/4 v důsledku výstavby obslužné komunikace v areálu.  

Památné stromy se v zájmovém území nenachází. 

 

C.I.5. Území historického, kulturního nebo archeologického významu, území hustě za-
lidněná 

V zájmovém území se nenacházejí nemovité památky, památkové zóny nebo rezervace 
ani jejich ochranná pásma. Rovněž se zde nepředpokládá výskyt archeologických nalezišť ve 
smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších 
předpisů. 

 

C.II. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

C.II.1. Ovzduší a klima 

Klimatické faktory 

Zájmové území je součástí mírně teplé klimatické oblasti MT 10 (Quitt, 1975). Tato 
oblast je charakterizována dlouhým, teplým a mírně suchým létem, s krátkým přechodným 
obdobím, s mírně teplým jarem a podzimem, krátkou mírně teplou a suchou zimou 
s krátkým trváním sněhové pokrývky. 
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Tabulka č. 10.  - Klimatické charakteristiky 

Počet letních dnů 40 – 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 
Počet mrazových dnů 110 – 130 
Počet ledových dnů 30 – 40 
Průměrná teplota v lednu –2 až –3 
Průměrná teplota v červenci 17 – 18 
Průměrná teplota v dubnu 7 – 8 
Průměrná teplota v říjnu 7 – 8 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 400 – 450 
Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 
Počet dnů zamračených 120 – 150 
Počet dnů jasných 40 – 50 
 

Dle mapy normálů srážkových úhrnů v období 1961 – 1990 určených metodou spli-
ningu Dr. Květoně a Ing. Retta spadá zájmová oblast do plochy s úhrnem 701 – 800 mm. 
Průměrný roční úhrn srážek pro srážkoměrnou stanici v Ostravě (212 m n.m.) je 746 mm, 
s max. průměrným úhrn v červenci (108 mm) a min. průměrným úhrnem v únoru (31 mm). 
Dle mapy průměrných teplot vzduchu v období 1961 – 1990 (ČHMÚ, 1999), leží zájmová 
plocha v oblasti s teplotou 8,1 – 9,0 ºC. 

Tabulka č. 11.  - Dlouhodobá větrná růžice v Ostravě (ČHMÚ) 

Směr S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 
% 11,80 15,61 2,99 1,81 9,39 35,50 12,11 2,69 8,11 

 
Z výše uvedené tabulky plyne, že nejčastěji v roce se vyskytuje jihozápadní směr 

proudění větrů, a to ve 36 % roku, tj. 130 dní ročně. Rychlost proudění větrů se nejčastěji 
pohybuje v rozmezí 2,5 m/s až 7,5 m.s–1. 

Z podrobné stabilitní růžice (viz Rozptylovou studii v příloze č. 7) lze dále odvodit, že 
nejčastěji se vyskytující stabilitní vrstvou atmosféry je IV. třída stability (normální) 
s četností 39 %, což je přibližně 141 dnů v roce. Při tomto stavu jsou dobré rozptylové pod-
mínky. Z hlediska rozptylu škodlivin je nejméně příznivá I. třída stability atmosféry charak-
terizovaná častou tvorbou inverzních stavů. I. třída stability se v posuzované oblasti vyskytu-
je průměrně 24 dnů ročně. 

 
Kvalita ovzduší 

Posuzovaná stavba se nachází ve městě Ostrava. Svou polohou spadá místo stavby pod 
působnost Stavebního úřadu – Úřadu Městského obvodu Slezská Ostrava. Dle Sdělení odbo-
ru ochrany ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší na základě dat 
roku 2007, uveřejněného ve Věstníku MŽP 2/2009 byl na 95,2 % území, které spadá do pů-
sobnosti Stavebního úřadu Slezská Ostrava překračován imisní limit pro roční koncentrace 
PM10, na 100 % území byl překračován imisní limit pro denní koncentrace PM10, na 4,5 % 
území byl překračován imisní limit pro roční koncentrace oxidu dusičitého, na 16 % území 



Strana 39 / 83 

OSTRAVA HRUŠOV – Business park – oznámení EIA 
2008 0124 

byl překračován imisní limit pro roční koncentrace benzenu, na 100 % území byl překračo-
ván cílový imisní limit pro roční koncentrace benzo(a)pyrenu a na 44 % území byl překračo-
ván cílový imisní limit pro roční koncentrace arsenu.  

Pro hodnocení imisního pozadí byly použity údaje nejbližší vhodné monitorovací sta-
nice kvality ovzduší. Jedná se o stanici s označením TOPR (1410 dle ISKO, ČHMÚ) 
v Ostravě-Přívoze. Na stanici TOPR, která leží ve vzdálenosti cca 2,2 km vzdušnou čarou od 
místa optického středu logistického areálu západním směrem se provádí měření 
a vyhodnocování hodinových a ročních koncentrací oxidu dusičitého, denních a ročních 
koncentrací suspendovaných částic frakce PM10 a ročních koncentrací benzenu. Reprezenta-
tivní dosah stanice je 0,5 – 4 km, což umožňuje použít zde naměřená data jako dostatečně 
reprezentativní pro stanovení imisního pozadí pro zájmovou lokalitu. 

Na výše popsané stanici imisního monitoringu se neprování měření koncentrací ben-
zo(a)pyrenu. Pro hodnocení imisního pozadí z pohledu této látky se tedy vycházelo z hodnot 
naměřených na stanici TOPI (1719, 1467 dle ISKO, ZÚ). Na této stanici se provádí rovněž 
měření a vyhodnocování imisního pozadí z pohledu PM10, oxidu dusičitého a benzenu. Sta-
nice TOPI se nachází rovněž v Ostravě-Přívoze a je od středu posuzovaného areálu vzdálená 
přibližně stejně jako stanice TOPR (2,2 km). Její reprezentativní dosah je 0,5 – 4 km, což 
umožňuje použít zde naměřená data jako dostatečně reprezentativní pro stanovení imisního 
pozadí pro zájmovou lokalitu. 

Kombinací hodnot naměřených na výše popsaných stanicích imisního monitoringu 
můžeme dostat poměrně relevantní informace o stavu a kvalitě ovzduší v zájmové lokalitě. 
Následující tabulky uvádí hodnoty naměřených koncentrací na těchto stanicích.  

Tabulka č. 12.  - Naměřené hodnoty imisních koncentrací NO2 v roce 2007 [µg/m3] 

Hodinové hodnoty  
(LV=200, MT=30) Denní hodnoty  Čtvrtletní hodnoty  Roční hodnoty 

(LV=40, MT=6) 
Max.  19MV  VOL  50%Kv Max.    95%Kv 50%Kv X1q X2q X3q X4q X  S  N  

Datum Datum VOM 98%Kv Datum     98%Kv C1q C2q C3q C4q XG  SG  dv  
STANICE TOPR (ČHMÚ) 

194,0 95,8 0 25,3 62,9 ~ 45,3 26,6 32,4 24,6 23,2 32,2 28,2 10,31 352 
08.08. 26.01. 0 68,3 20.11. ~ ~ 51,9 90 79 92 91 26,3 1,46 5 

STANICE TOPI (ZÚ) 
~ ~ ~ ~ 66,0 ~ 42,0 24,0  24,1 20,3 29,9 25,4 10,07 310 
~ ~ ~ ~ 21.11. ~ ~ 51,0 55 91 77 87 23,3 1,54 31 
 
Tabulka č. 13.  - Naměřené koncentrace suspendovaných částic PM10 v roce 2007[µg/m3] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty 
(LV=50) 

Čtvrtletní hod-
noty 

Roční hod-
noty 

(LV=40) 
Max.   95%Kv  50%Kv Max.  36MV VoL 50%Kv X1q X2q X3q X4q X  S  N  

Datum  99,9%Kv 98%Kv Datum DatumVoM 98%Kv C1q C2q C3q C4q XG SG  dv 
STANICE TOPR (ČHMÚ) 

735,0 ~ 121,0 36,0 180,2 85,0 116 38,5 54,7 41,1 34,4 53,5 46,028,22358
24.03. ~ 334,0 162,0 17.11. 22.11. 116 129,2 90 84 92 92 39,2 1,75 5 

STANICE TOPI (ZÚ) 
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932,5 ~ 94,0 32,5 227,1 69,1 84 34,0 43,6 39,7 32,1 43,0 39,623,68359
24.03. ~ 407,0 127,0 24.03. 23.02. 84 102,7 89 88 92 90 34,3 1,68 1 

 
Tabulka č. 14.  - Naměřené koncentrace benzenu v roce 2007 [µg/m3] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní  
hodnoty 

Roční hodno-
ty (LV=5, 

MT=3) 

Max.   95%Kv  50%Kv Max.   95% 
Kv  50%Kv X1q X2q X3q X4q X  S  N  

Datum   99,9%Kv 98%Kv Datum   98%Kv C1q C2q C3q C4q XG SG  dv  
STANICE TOPR (ČHMÚ) 

310,3 ~ 27,6 3,9 56,3 ~ 22,7 5,9 9,4 7,2 8,0 7,4 8,0 6,91 349 
18.06. ~ 186,8 49,0 16.02. ~ ~ 26,9 90 80 90 89 6,1 2,05 5 

STANICE TOPI (ZÚ) 
~ ~ ~ ~ 29,6 ~ ~ ~ 7,8 4,7 4,0 7,0 5,9 5,66 61 
~ ~ ~ ~ 08.03. ~ ~ ~ 15 16 15 15 3,9 2,68 0 

 
Tabulka č. 15.  - Naměřené koncentrace benzenu v roce 2007 [µg/m3] 

Měsíční hodnoty  Roční hodnoty (LV=1) 

  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  MAX. 
DAT. 

95%kv 
  

50%kv 
98%kv 

X 
XG 

S 
SG  

N 
dv 

Xm 5,5 14,9 9,3 6,7 2,3 2,3 2,5 2,5 2,0 13,9 9,1 6,6 36,1   6,4 7,22 61 
mc 6 4 5 5 6 5 5 5 5 5 5 5 24.02.   4,1 2,56 1 
 
Poznámka: Tučně vyznačené hodnoty jsou považovány za imisní pozadí pro danou látku. 
 
Tabulka č. 16.  - Zkratky použité v imisních tabulkách 
19MV, 36MV  4., 19., 25., 36. nejvyšší hodnota v kal. roce pro daný časový interval 
50%kv  50% kvantil  
95%kv  95% kvantil  
98%kv  98% kvantil  
99,9%kv  99,9% kvantil  
C1q, C2q,C3q, C4q  počet hodnot, ze kterých je spočítán aritmetický průměr za dané čtvrtletí  
č.p.  absolutní četnost překročení IH

d
 

č.p.%  relativní četnost překročení IH
d
 

DAT.  datum výskytu MAX.  
dv  doba trvání nejdelšího souvislého výpadku  
LV  limitní hodnota  
MAX.  hodinové, 8hod. nebo denní maximum v roce  
MAX8h  denní maximum v roce pro ozon v čase 9.00 – 17.00 hod. UTC  
mc  měsíční četnost měření  
MT  mez tolerance pro rok 2004 
N  počet měření v roce  
pLV  počet překročení LV  
pMT  počet překročení LV+MT  
S  směrodatná odchylka  
SG  standardní geometrická odchylka  
VoL  počet překročení limitní hodnoty LV  
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VoM  počet překročení meze tolerance LV+MT  
X  roční aritmetický průměr  
X1q, X2q, X3q, X4q  čtvrtletní aritmetický průměr  
XG  roční geometrický průměr  
Xm  měsíční aritmetický průměr  
 

Z výše uvedených hodnot bylo stanoveno imisní pozadí pro sledované látky. 

Tabulka č. 17.  - Imisní pozadí v zájmové lokalitě 

Látka Typ koncentrace  Jednotka Velikost Způsob stanovení 

Maximální hodinová µg/m3 95,8 1) 19. nejvyšší naměřená hodnota na stanici 
TOPR NO2 

Průměrná roční  µg/m3 26,8 Aritmetický průměr ročních měřených 
koncentrací na stanicích TOPR a TOPI  

Maximální denní µg/m3 77,12) Aritmetický průměr 36. nejvyšších namě-
řených hodnot na stanicích TOPR a TOPI PM10 

Průměrná roční  µg/m3 42,8 Aritmetický průměr ročních měřených 
koncentrací na stanicích TOPR a TOPI  

Benzen Průměrná roční  µg/m3 6,95 Aritmetický průměr ročních měřených 
koncentrací na stanicích TOPR a TOPI 

BaP Průměrná roční  ng/m3 6,4 Hodnota naměřené koncentrace na stanici 
TOPI 

1) Maximální hodinové imisní koncentrace NO2 mohou být překročeny 18x za rok. Pro porovnání 
s imisním limitem je v případě hodinových koncentrací proto rozhodující veličina 19MV 
(19. nejvyšší naměřená hodnota). 
2) Maximální denní imisní koncentrace PM10 mohou být překročeny 35x za rok. Pro porovnání 
s imisním limitem je v případě denních koncentrací proto rozhodující veličina 36MV (36. nejvyšší 
naměřená hodnota). 

 

C.II.2. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Oblast náleží do regionu povrchových vod č. II-B-4-d, což je málo vodná oblast 
(q = 3 až 6 l/s.km2) se silně rozkolísaným specifickým odtokem, s malou retenční schopností 
a značně vysokým koeficientem odtoku k = 0,3 až 0,45 (Mapa regionů povrchových vod 
v ČSR, 1 : 500 000, Geografický ústav ČSAV Brno, Vlček, 1971).  

Lokalita je odvodňována řekou Odrou, jihozápadní a jižní území část území řekou Os-
travicí, která tvoří pravostranný přítok Odry. Areálem prochází rozvodnice dílčích povodí 
Odry, číslo hydrologického pořadí 2-03-01-083 a Ostravice, č.h.p. 2-03-02-001.  

Zájmové území se nachází na pravém břehu Odry, ve vzdálenosti cca 600 m od horní 
břehové hrany koryta toku a cca 1 km od soutoku Odry a Ostravice. Lokalita leží mimo zá-
plavové území Q100. 

V současnosti je povrchová voda z řeky Odry využívána průmyslovými podniky pro 
zásobování užitkovou a provozní vodou a pro odvádění odpadních vod. Kvalita vody v Odře 
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je negativně ovlivněna příronem kontaminovaných podzemních vod v prostoru ostravské 
aglomerace a vypouštěním odpadních vod. 

V nejbližším okolí a v pásmu potenciálního ovlivnění se nenachází žádná oblast se 
zvláštním režimem ochrany povrchových vod dle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách. 

 
Podzemní voda 

Z hydrogeologického hlediska náleží předmětná lokalita do rajónu 151 – Fluviální 
a glacigenní sedimenty v povodí Odry a do rajonu 156 – Glacigenní sedimenty Podbeskyd-
ské pahorkatiny a Ostravské pánve. Podzemní voda je vázána na průlinově propustný kolek-
tor nesoudržných kvartérních sedimentů (štěrky, písky). Významným kolektorem, na nějž 
jsou vázány podzemní vody mělce podpovrchového oběhu, jsou také nesoudržné navážky.  

Dle mapy regionů mělkých podzemních vod (Kříž, 1971) náleží předmětná lokalita do 
oblasti II-B-4, která je charakterizována jako oblast se sezónním doplňováním zásob, 
s nejvyšším výskytem stavů hladin podzemních vod a vydatností pramenů v období březen-
duben a nejnižším září-listopad. Průměrný specifický odtok podzemních vod z území je 
1,01 až 1,50 l/s.km2. 

Jak dokumentuje mapa hydroizohyps v příloze analýzy rizika (Cron, 2007), podzemní 
vody odtékají z lokality HCHZ severozápadním, severním až severoseverovýchodním smě-
rem. 

Přímo na lokalitě se nenacházejí vodní zdroje využívané k hromadnému či individuál-
nímu zásobování obyvatelstva pitnou vodou. Rovněž ve směru proudění nejsou podzemní 
vody jímány pro pitné účely. Severovýchodně od zájmového území se v prostoru plánované 
rozvojové zóny Hrušov nachází několik kopaných studní, které byly (příp.ještě ojediněle 
jsou) drobnými pěstiteli využívány k zalévání zahrádek.  

V okolí areálu se nachází 4 pozorovací vrty ČHMÚ, které mají ochranná pásma 
o poloměru 250 m. Jiná ochranná pásma podzemních a povrchových vod se v dosahu vlivu 
nevyskytují. Území neleží v chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). 

Chemický typ podzemní vody v širším okolí lokality lze popsat jako vodu vápenato-
síranovou o celkové mineralizaci 0,3 – 1,0 g/l. Kvalita podzemní vody zjištěná při průzkumu 
kontaminace v rámci analýzy rizika (Cron, 2007) je popsána v kap. C.I.1. oznámení EIA. 

Pro posouzení agresivity podzemní vody na základové konstrukce byly v rámci před-
běžného inženýrského průzkumu (Košař, 2007) odebrány a analyzovány vzorky podzemní 
vody. Z provedených rozborů vyplývá, že se jedná o vodu velmi vysoce agresivní na ocelové 
konstrukce (ve smyslu ČSN 03 8375 Ochrana kovových potrubí uložených v půdě nebo ve 
vodě proti korozi) ve všech sledovaných parametrech - měrná elektrická vodivost, pH, 
SO3+Cl. Ve smyslu ČSN EN 206-1 Beton – část 1: Specifikace, vlastnosti, výroba a shoda je 
vodní prostředí slabě agresivní až vysoce agresivní na beton zejména vlivem pH a síranů. 
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C.II.3. Půda 

Dle mapy pedogenetických asociací (Pelíšek, Sekaninová, 1975) se zájmová lokalita 
nachází zčásti v asociaci nivních hydromorfních půd přírodních a zemědělsky zkulturně-
ných, zčásti v asociaci illimerizovaných půd podzolových přírodních a zemědělsky zkultur-
něných. 

Zájmové území leží v dlouhodobě průmyslově využívaném území a je zřejmé, že pů-
vodní půdní pokryv byl v minulosti zcela odstraněn a nahrazen navážkami. Dle údajů 
v katastru nemovitostí (http://nahlizenidokn.cuzk.cz) nejsou dotčené pozemky (viz kap. 
B.II.1.) zařazeny do zemědělského půdního fondu a nemají BPEJ. Dva pozemky náleží do 
lesních pozemků, přičemž v jednom případě se jedná o prostor haldy vytvořené návozem 
odpadů z předchozí průmyslové činnosti v areálu.  

V rámci analýzy rizika (Cron, 2007) byl proveden průzkum kontaminace zemin, jehož 
stručné výsledky jsou uvedeny v kap. C.I.1. 

 

C.II.4. Geofaktory 

C.II.4.1.Geomorfologická pozice 

Dle geomorfologického členění území ČR leží lokalita v provincii Západní Karpaty, 
subprovincii Vněkarpatské sníženiny, oblasti Severní Vněkarpatské sníženiny, celku VIIIB-1 
Ostravská pánev, okrscích VIIIB-1-b Ostravská niva a VIIIB-1-g Orlovská plošina (Demek 
a kol., Academia, Praha, 1987). 

Převážná část zájmové lokality se nachází na vyšší terase řek Odry a Ostravice, která 
se oproti okolní údolní terase projevuje jako terénní elevace. Nadmořská výška dosahuje cca 
205 až 220 m n.m., s generelním sklonem k severu – k řece Odře a k západu – k řece Ostra-
vici. Současný povrch území je výrazně přemodelován navážkami, vzhledem k tomu, že se 
jedná o více než 100 let provozovaný průmyslový areál. Pozemek je silně postižen antropo-
genní činností – vlivem poddolování došlo místy ke značným poklesům terénu. V jz. části 
území se nachází halda vysoká až 22 m. 

 
C.II.4.2.Geologické poměry 

Hlubší předkvartérní podloží je tvořeno krystalinickým blokem brunovistulika a jeho 
paleozoickým obalem. V paleozoickém sedimentárním obalu má největší význam uhlonosné 
svrchnokarbonské souvrství. Podle geologické mapy ČSFR 1:200 000 list Ostrava (ÚÚG, 
Praha 1962) tvoří skalní podloží v oblasti Hrušova ostravské paralické souvrství, zastoupené 
hrušovskými vrstvami. Jedná se o produktivní uhlonosné souvrství s převahou pískovců nad 
jílovci (Dopita a kol., MŽP Praha, 1997). V přímém nadloží karbonských sedimentů se míst-
ně nachází miocenní, terciérní sedimenty, v připovrchové zóně tvořené převážně vápnitými 
jíly, příp. jílovitými hlínami, níže až jílovci (Mísař a kol., SPN Praha, 1983). 

Nadloží miocénních (terciérních) jílu tvoří fluviální, glacigenní a eolické sedimenty. 
Zájmové území leží při vnějším okraji pravobřežní údolní nivy řeky Odry. Údolní niva je 
souvisle vyplněna údolní terasou würmského stáří. K přemísťování štěrků však docházelo ve 
svrchní části i v holocénu. Mocnost štěrkopísků údolní terasy je průměrně 5 – 8 m. 
V klastickém materiálu převládají flyšové pískovce, doprovázené křemenem a exotickými 

http://nahlizenidokn.cuzk.cz
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krystalinickými horninami. Fluviální štěrkopísky údolní terasy jsou překryty povodňovými 
hlínami o mocnosti 1 až 2 m. Jsou to písčité nebo jílovité zeminy s častou příměsí organic-
kého materiálu. Glacigenní sedimenty jsou vyvinuty ve střední a jižní části zájmového území 
převážně jako písky a jíly sálského zalednění (riss) (Macoun a kol., ČSAV Praha, 1965). 
Eolické sedimenty tvoří nadloží glacigenních jílů a písků. Jsou zastoupeny odvápněnými 
sprašovými hlínami o mocnosti převážně 2 až 3 m.  

Přirozený geologický profil překrývá svrchní vrstva antropogenních navážek proměn-
livé mocnosti a složení. Posledními geologickými průzkumy byly navážky zastiženy 
v maximální mocnosti 7 m. Navážky jsou převážně silně nehomogenní, středně ulehlé až 
kypré. Tvoří je škvára, stavební odpady a hlíny promísené kamením.  

 
C.II.4.3.Inženýrsko - geologické poměry 

Na základě provedených průzkumných prací lze zájmové území z geologického hle-
diska rozčlenit na tři rajóny – viz obrázek níže v textu. Vzhledem ke značné antropogenní 
činnosti v daném území se přirozené hranice mezi jednotlivými oblastmi – zvláště mezi ni-
vou a terasovým stupněm – nedají téměř určit. Zcela specifická je oblast haldy, tvořené 
z geologického hlediska antropogenní navážkou, která je ovšem díky své mocnosti hodnoce-
na jako samostatný rajón. V jednotlivých oblastech (vyjma haldy) byl provedenými prů-
zkumnými pracemi (včetně archivních) ověřen následující geologický profil: 

Rajón I. – niva Odry a mladých náplavů - splachů 

♦ navážky 
♦ fluviální sedimenty (hlíny, písky, štěrky) 
♦ předkvartérní podloží 

- miocénní jíly 
- karbonské horniny 

 
Rajón II. – terasový stupeň 

♦ navážky 
♦ sprašové hlíny 
♦ glacigenní hlíny 
♦ glacigenní písky 
♦ fluviální štěrky – štěrky hlavní terasy 
♦ předkvartérní podloží 

- miocénní jíly 
- karbonské horniny 

 
Rajón III. – halda 

Halda představuje z geotechnického hlediska velmi specifickou oblast. Dle zjištěných 
informací se na haldu vyvážel především odpad z chemické výroby. Lze tedy očekávat velmi 
nehomogenní prostředí s převážně velmi špatnými geotechnickými parametry. 
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Obrázek č. 1.  - Schématické rozčlenění zájmové oblasti: rajón I. – údolní niva Odry 
a mladých náplavů – splachů (čárkovaná čára označuje pomyslnou hra-
nici mezi mladými náplavy a údolní nivou Odry), rajón II. – terasový stu-
peň, rajón III. – halda 

 
 
 
C.II.4.4.Hydrogeologické poměry 

Z hydrogeologického hlediska náleží studovaná lokalita do rajónu 151 – Fluviální 
a glacigenní sedimenty v povodí Odry a do rajonu 156 – Glacigenní sedimenty Podbeskyd-
ské pahorkatiny a Ostravské pánve. 

Podzemní voda je vázána na průlinově propustný kolektor nesoudržných kvartérních 
sedimentů (štěrky, písky). Významným kolektorem, na nějž jsou vázány podzemní vody 
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mělce podpovrchového oběhu, jsou také nesoudržné navážky. Voda se akumuluje na jejich 
bázi, případně v místech hlinitých vložek a čoček (výrazné rozdíly v hodnotách koeficientů 
filtrace jednotlivých materiálů). Infiltrovaná srážková voda zde pak gravitačně stéká do míst 
s maximem mocnosti sypanin, kde se kumuluje. Povrch rostlého terénu (resp. jeho deprese) 
pak představuje migrační prostředí těchto vod. Navážková zvodeň nemusí být průběžná, její 
vydatnost je nízká a v čase výrazně kolísá dle podmínek infiltrace (intenzita srážek). 

V nadloží kvartérního kolektoru podzemní vody se nacházejí málo propustné náplavo-
vé hlíny, které s koeficientem filtrace v řádu 10-8 až 10 -10 m.s-1 plní funkci poloizolátoru. 
V podloží kvartérních štěrků vytvářejí polohy neogenních jílů nepropustný izolátor. 
Pravděpodobně dochází k drenáži podzemní vody z fluviálního kolektoru do karbonu 
v místech bez výskytu miocénních jílů. Drénování podzemní vody kvartérního kolektoru do 
rozvolněných navětralých hornin karbonu se projevuje sníženou vydatností přítoku vody do 
blízkých vrtů. Vliv starých důlních děl není na mapě hydroizohyps jednoznačně patrný, je 
však reálný předpoklad drenáže vody z kvartéru do těchto děl.  

Z výsledků průzkumných prací (včetně archivních) vyplývá, že: 

♦ hladina podzemní vody kvartérního kolektoru se v údolní terase nachází v hloubce 2,4 - 
10 m p.t., obvykle kolem 6 m p.t. Nadmořská výška hladiny podzemní vody v této oblasti 
dosahuje úrovně 196,38 - 200,61 m n.m.; 

♦ v oblasti terasového stupně lze počítat s ustálenou hladinou podzemní vody v minimální 
hloubce cca 7 m p.t. a hlouběji – výjimky budou tvořit tzv. navážkové zvodně (viz výše). 
Pozn. jiné zdroje uvádí, že hladina podzemní vody se v kolektoru vyšší terasy v areálu bývalých HCHZ na-
chází v hloubce 3,6 až 11,5 m p.t., tj. 197,50 - 213,5 m n.m.  

 
Proudění podzemní vody má západní až severní směr s generelním sklonem 0,028. 

Lokalitou prochází rozvodnice podzemních vod, větší část území je odvodňována směrem 
severu až severovýchodu k Odře, menší část území k severozápadu k řece Ostravici.  

Z širšího pohledu je kolektor plošně omezen koryty řek Odry a Ostravice, které před-
stavují místní erozní báze. Dále je omezen erozním svahem vyšší terasy s víceméně kon-
stantní dotací. V zóně podél koryta řeky dochází k opačnému proudění (z řeky do kolektoru).  

 
C.II.4.5.Geodynamické jevy 

V zájmovém území ani v širším okolí nejsou, dle registru sesuvů Státní geologické 
služby - Geofondu ČR, registrovány žádné aktivní ani potenciální nebezpečné svahové de-
formace. Dané území je však postiženo intenzivní hornickou činností. Počátek těžby 
v daném území spadá do roku 1829, kdy byly zahájeny práce v Rudolfově huti. 

Dle ČSN 73 0036 se zájmová lokalita nenachází v seismicky aktivní oblasti, tzn. 
v území, kde se v historické době makroskopicky a prokazatelně projevilo zemětřesení 
s intenzitou nejméně 6° M.C.S. 

 

C.II.5. Stará důlní díla, poddolování 

Zájmová lokalita je poddolovaným územím a nacházejí se zde tři registrovaná stará 
důlní díla (SDD) - všechna byla založena před rokem 1852. Následující informace byly pře-
vzaty ze zprávy atmogeochemického průzkumu (Klika, 2007). 
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♦ Jáma Kutací 18 se nachází pod haldou, neohrožuje okolí a nepředstavuje „problematické“ 
SDD, které by muselo být v budoucnu řešeno. Likvidace SDD se jeví jako neúčelná. 

♦ Jáma Větrní 2 je situována před bývalou administrativní budovou u vjezdu do HCHZ, 
byla dohledaná a bezpečnostně zajištěna organizací OKD, DPB Paskov v roce 2001. SDD 
je vybaveno odfukovým komínem a oplocením. 

♦ Jáma Kutací 19 - jáma v současnosti okolí neohrožuje. 

 
Další stará důlní díla se nacházejí v bezprostředním okolí zájmového území – viz 

předchozí obrázek (zdroj: http://www.geofond.cz/). 

Ochranné pásmo důlních jam se stavební uzávěrou je 25 m vně od středu jámy. 

V souvislosti s hlubinným dobýváním zde v minulosti docházelo k vertikálním pohy-
bům georeliéfu (poklesům), jejichž intenzita již v současné době vyznívá. Větší část zájmo-
vého území spadá do kategorie Co

1 – území dotčené vlivy důlní činnosti, okrajové jihozá-
padní a severozápadní části areálu spadají do území kategorie Bo

2 – území s doznívajícími 
vlivy důlní činnosti.  

Dle informačního systému SURIS (http://mapmaker.geofond.cz) se zájmové území na-
chází v poddolovaném území (název: Přívoz, surovina: uhlí černé) . 

http://www.geofond.cz/
http://mapmaker.geofond.cz
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C.II.6. Důlní plyny 

Dle Mapy kategorizace území10 je areál zařazen do dvou skupin: severní část areálu je 
zařazena do skupiny ohrožené výstupem důlních plynů na povrch, jižní část je zařazena do 
skupiny s nebezpečím výstupu důlních plynů na povrch. Důvodem tohoto zařazení je sku-
tečnost, že pokryvný útvar zde nedosahuje mocnosti 50 m a pod jižní části areálu jsou roz-
sáhlá tektonická pásma a uhelné sloje zde byly dobývány.  

Pro novou výstavbu je v takovém území nutno provést konkrétní ověření 
a vyhodnocení výstupů důlních plynů na povrch (atmogeochemický průzkum), popřípadě na 
základě zjištěných výsledků specifikovat nezbytná opatření.  

Tento průzkum byl na lokalitě proveden v listopadu 2008 (Beránek, 2008a), dle jeho 
výsledků se koncentrace metanu pohybuje v hodnotách 0,1 – 0,4 % a koncentrace oxidu uh-
ličitého 0,1 – 1,0 %. Ani v jednom případě naměřená hodnota koncentrace plynu nepřesáhla 
limitní hodnotu (0,5 % metanu a  1,0 % oxidu uhličitého). Z atmogeochemického průzkumu 
areálu a z výsledků měření výstupu důlních plynů ze zajištěných SDD v areálu a okolních 
dolech vyplývá, že v současné době nehrozí zvýšené riziko výstupu důlních plynů na povrch 
v areálu. Pro výstavbu plánovaného Business parku tedy není nutné přijímat zvláštní opatře-
ní k výstupu důlních plynů na povrch. 

 

C.II.7. Radon 

Dle provedeného radonového průzkumu (Beránek, 2008b) je na pozemku radonový 
index nízký a není tedy nutné provádět ochranná opatření. 

 

C.II.8. Přírodní zdroje 

Do zájmové území zasahují následující dobývací prostory a další vymezená území dle 
informačního systému SURIS vedeného ČGS – Geofond (http://mapmaker.geofond.cz). 

DOBÝVACÍ PROSTORY TĚŽENÉ  
Identifikační číslo Název Nerost Stav využití Surovina 
40048  Heřmanice I  zemní plyn vázaný na uh. sloje  těžené  Zemní plyn  
 
DOBÝVACÍ PROSTORY NETĚŽENÉ 
Identifikační číslo Název Nerost Stav využití Surovina 
20065  Heřmanice  černé uhlí  s ukončenou těžbou  Uhlí černé  
 
CHRÁNĚNÁ LOŽISKOVÁ ÚZEMÍ  
Identifikační číslo Název Surovina 

                                                
10 Kategorizace území byla zpracována v rámci projektu Českého báňského úřadu č. 1/1999 „Kategorizace 
území OKR z hlediska vystupujících důlních plynů na povrch“ v 5/2002. Aktualizovaná mapa kategorizace je 
uvedena ve směrnici Ministerstva pro místní rozvoj ČR ze dne 9.12.2004č.j. 17020/2004-61 k vyznačování 
nebezpečných území z hlediska neřízených výstupů metanu v územně plánovací dokumentaci pro území ost-
ravsko-karvinské oblasti. 

http://mapmaker.geofond.cz
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07100100  Rychvald  Zemní plyn  
14400000  Čs.část Hornoslezské pánve  Uhlí černé, Zemní plyn  
 
LOŽISKA VÝHRADNÍ PLOCHA 
Identifikační číslo Číslo ložiska Název Těžba Surovina Nerost 
307110001  3071100  Důl Odra, stř.Heřmanice  dřívější hlubinná  Uhlí černé  černé uhlí  
307112501  3071125  Důl Odra, stř.Heřmanice  dřívější hlubinná  Uhlí černé  černé uhlí  
307110101  3071101  Důl Heřmanice  současná z vrtu  Zemní plyn    
 
 
C.II.9. Fauna, flóra, ekosystémy 

V zájmovém území byl proveden jednorázový průzkum vegetace a výskytu živočichů 
koncem dubna 2009 (viz přílohu č. 9). Vyhodnocení průzkumu je provedeno se zřetelem na 
zvláštní ochranu přírody (tzn. případný výskyt zvláště chráněných druhů, pro jejichž dotčení 
by bylo nutno udělení výjimek dle příslušných ustanovení zákona č. 114/1992 Sb.).  

Fauna 

Bezobratlí: Měkkýši jsou zastoupeni v suchozemské části biotopů, např. pásovky (ge-
nus Cepaea sp.). Zástupce vodních měkkýšů se nepodařilo nalézt (na dně vyschlých betono-
vých nádrží nebyly zjištěny žádné ulity). Fauna členovců je zastoupena řadou druhů – při 
průzkumu byli orientačně zjištěni zástupci pavoukovců (classis Arachnida) a hmyzu (Insec-
ta). Výskyt zvláště chráněných druhů (ZCHD) byl zjištěn pouze v řádu Hymenoptera – po-
zorováni byli jednotliví čmeláci (Bombus s. l.). Vzhledem k charakteru devastovaných 
a ruderalizovaných biotopů jej nelze vyloučit v řádech Coleoptera a Lepidoptera, z nichž 
jsou některé druhy na Ostravsku často zastoupeny v prostředí s výsypkami a opuštěnými 
a neudržovanými plochami průmyslových závodů, kde se i rozmnožují. Z brouků připadají 
v úvahu např. svižníci (Cicindela s. p.), z motýlů např. otakárek fenyklový (Papilio macha-
on). Zjištěné a zejména očekávané ZCHD představují eurytopní, dnes obecně rozšířené dru-
hy hmyzu, vázané na sekundární stanoviště často ruderálního charakteru. Pokud se na lokali-
tě vyskytnou ZCHD z jiných ohrožených skupin, pak se bude pravděpodobně jednat 
o přechodný a spíše náhodný výskyt mobilních zástupců takových druhů, jež mají fragmen-
tární stanoviště na lokalitách přirozenějšího charakteru do 2 km v okolí (např. Landek, zbyt-
ky luhu u Odry, Heřmanský stav). 

Z obratlovců byla na lokalitě zaznamenána přítomnost zástupců plazů (ZCHD ještěrka 
obecná, Lacerta agilis), ptáků a savců. Z ptáků byli zjištěni např. poštolka obecná (Falco 
tinnunculus), krahujec obecný (Accipiter nisus), holub domácí (Columba livia f. domestica), 
holub hřivnáč (Columba palumbus), strakapoud velký (Dendrocopos major), žluna zelená 
(Picus viridis). konipas bílý (Motacilla alba), rehek domácí (Phoenicurus ochruros) a další. 
Ze ZCHD byl zastižen pár bramborníčka černohlavého (Saxicola torquata) a pár bělořita 
šedého (Oenanthe oenanthe). Vzhledem k rozloze a charakteru lokality lze provést odhad, že 
v řešeném území hnízdí více či méně pravidelně nejméně 15 druhů ptáků, z nichž nejméně 
2 jsou zvláště chráněné druhy.  

Ze savců byli registrováni zajíc polní (Lepus europaeus) a kuna skalní (Martes foina). 
Hlavní složku tvoří drobní zemní savci, jejichž výzkum vyžaduje použití speciálnějších kon-
taktních metod. Přítomnost ZCHD nelze vyloučit, přítomni mohou být letouni (Chiroptera) 
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(všechny druhy našich netopýrů patří mezi ZCHD) a veverka obecná (Sciurus vulgaris) – její 
hnízda však v porostech při prohlídce nebyla nalezena. 

Přehled zvláště chráněných druhů zjištěných na lokalitě: 
- čmeláci (Bombus s. l.) – ohrožený druh 
- ještěrka obecná, Lacerta agilis) – silně ohrožený druh 
- bramborníček černohlavého (Saxicola torquata) - ohrožený druh 
- bělořita šedý (Oenanthe oenanthe) – silně ohrožený druh 

 

Flóra 

Na nezpevněných antropogenních navážkách se uplatňují druhy iniciálních sukcesních 
stádií, např. violka rolní (Viola arvensis), rozrazil perský (Veronica persica), kokoška pastu-
ší tobolka (Capsella bursa-pastoris), jestřábník Bauhinův (Hieracium bauhini), písečnice 
douškolistá (Arenaria serpyllifolia), hadinec obecný (Echium vulgare), mrkev obecná (Dau-
cus carota), ptačinec prostřední (Stellaria media) a další. Ve víceletých porostech se uplat-
ňuje např. pelyněk černobýl (Artemisia vulgaris), třtina křovištní (Calamagrostis epigejos), 
vratič obecný (Tanacetum vulgare), sadec konopáč (Eupatorium cannabinum), kostřava 
žlábkatá (Festuca rupicola), jetel plazivý (Trifolium repens), řebříček obecný (Achillea mil-
lefolium), zlatobýl kanadský (Solidago canadensis), pampeliška lékařská (Taraxacum sect 
Ruderalia), pýr plazivý (Elytrigia repens), aj. 

Z dřevin se objevují nálety pionýrských druhů, zejména bříza bělokorá (Betula pendu-
la), topol černý (Populus nigra), topol kanadský (Populus x canadensis), vrba jíva (Salix 
caprea). Specifickým stanovištěm jsou betonové nádrže, v nichž se maloplošně vytvořilo 
v rohu, kde delší dobu stagnuje srážková voda, společenstvo s dominantním orobincem širo-
kolistým (Typha latifolia). K druhům luhů náleží zde rostoucí chmel otáčivý (Humulus lupu-
lus).  

Na okrajích území, kde sukcese probíhala delší časové období, se vyvinula vícepatrová 
společenstva se stromy, v nichž dosud převládají pionýrské dřeviny, jež jsou uvedeny výše. 
Vtroušeně jsou přítomny další druhy, např. borovice lesní (Pinus sylvestris), dub červený 
(Quercus rubra), smrk ztepilý (Picea abies); v keřovém patru, kromě náletů stromů, se běž-
ně uplatňuje bez černý (Sambucus nigra), vrba jíva (Salix caprea), ostružiníky (Rubus 
sp.div.), ze zplanělých druhů např. pámelník vrbolistý (Spiraea salicifolia).  

Druhy zvláště chráněné podle zákona č. 114/1992 Sb. a přílohy II. vyhlášky 
č. 395/1992 Sb. zjištěny nebyly.  

 
Ekosystémy 

V zájmovém prostoru se díky dlouhodobé lidské činnosti nezachovaly původní ekosys-
témy. V době terénního šetření (duben 2009) se v prostoru záměru nacházela následující 
stanoviště: 

♦ převládající stanoviště výrazně antropogenního charakteru – v území jsou zastoupena 
navážkami materiálu a pozůstatky demolic, značná část přispívá k existenci fauny výraz-
ně negativním způsobem a je využívána jen několika ohroženými druhy, jež jsou vázány 
na extrémnější typy biotopů;  
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♦ plochy s náletovou zelení – zastoupeny jsou plochy od iniciálního stadia bylinné sukcese 
až po vícepatrové porosty dřevin, které jsou poznamenány výraznou měrou ruderalizace; 

 
♦ vodní stanoviště – jsou zastoupena pouze v podobě „mikrolokalit“; pozůstatkem vodních 

biotopů jsou např. stopy po periodické vodní ploše na dně betonové nádrže a zdržená vo-
da z technických zařízeních (ucpaná betonová šachtice apod.).  

 
 

C.II.10. Obyvatelstvo 

Město Ostrava má celkem 315 901 obyvatel, přičemž městský obvod Slezská Ostrava 
21 491 obyvatel (stav k 31.3.2009 dle www.ostrava.cz). 

Zájmové území není trvale obydleno, pouze v pracovní době se na něm pohybují za-
městnanci. Nejbližšími trvale obydlenými objekty vzhledem k zájmové lokalitě jsou obytné 
domy na ulicích Orlovská, Vývozní, Borodincova, Na Liščině, Bohumínská, Plechanovova, 
Pláničkova, Martina Henryho v městském obvodu Slezská Ostrava. Další obydlené objekty 
se nacházejí na ulici Muglinovské za světelnou křižovatkou s ulicí Orlovskou 
a Bohumínskou. Severozápadním směrem od posuzovaného areálu se nacházejí obytné do-
my na ulici Bohumínské (v blízkosti tzv. rozvojové zóny) a dále pak rodinné domy v části 
Koblov, která leží za řekou Odrou a dálnicí D1. Nejmenší vzdálenost obytných objektů cca 
100 m (pokud neuvažujeme domy v tzv. rozvojové zóně Hrušov). Tzv. rozvojová zóna Hru-
šov je bývalou obytnou částí Hrušova, která byla postupně od 80. let vysídlována a po kata-
strofální povodni v červenci 1997 přestala plnit svoji funkci. Podobně jako u lokality posu-
zovaného Business parku se i zde uvažuje o novém využit – také jako zóny lehkého průmys-
lu, skladů a drobné výroby, v souladu s územním plánem. Většina objektů v tomto území 
byla již zbourána, přesto zde zůstalo několik (4 až 6) obydlených domů.  

 

C.II.11. Hmotný majetek 

Naprostá většina objektů bývalých HCHZ byla zbourána (s výjimkou dvou komínů 
a podzemních konstrukcí); odpad z demolic je uložen v areálu a bude využit při terénních 
úpravách. V severovýchodní části lokality je umístěna skládka nebezpečných odpadů, která 
však není majetkem investora. Skládka se v současné době rekultivuje.  

V areálu a okolí se nachází inženýrské sítě a zasahují sem jejich ochranná pásma. Jed-
ná se o STL plynové potrubí, vedení VN 365, dešťovou kanalizaci do řeky Odry, vodovodní 
přivaděč, železniční vlečku a další. 

http://www.ostrava.cz
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ČÁST D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 
VLIVŮ ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo 
a životní prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Během přípravy území a výstavby 

♦ Rizika z kontaminace geoprostředí 
 

S ohledem na plánované využití areálu bývalého chemického závodu byla v r. 2007 
provedena na základě průzkumu kontaminace analýza rizika (Cron, 2007), z níž je převzat 
následující text.  

Průzkumem kontaminace byla na celém zájmovém území potvrzena přítomnost anor-
ganického znečištění zemin, zejména v povrchové vrstvě. V daných podmínkách bylo jako 
reálně nejefektivnější řešení redukce rizik z kontaminace zemin pro budoucí uživatele areálu 
vyhodnoceno překrytí povrchu území. Tím se zamezí expozici pracovníků, pohybujících se 
po těchto plochách. Znemožněn bude přímý fyzický kontakt lidí s kontaminací, rozviřování 
prachu z kontaminované půdy, efektivně bude zamezeno i rozmyvu a šíření kontaminace 
povrchovým ronem při deštích. V zastavěném území jsou spolehlivým izolačním prvkem 
vůči zdroji kontaminace již samotné podlahy objektů, na nezastavěných plochách pak zpev-
něné povrchy komunikací, parkovišť apod. Na volných plochách s nezpevněným povrchem 
bude aplikován překryv čistou zeminou v mocnosti 0,3 m. Je to mocnost, při které již nehro-
zí opětovné zavlékání kontaminace na povrch například při použití kultivátorů v rámci běžné 
péči o travní zeleň. Co se týče požadavků na kvalitu překrytové zeminy, rozhodující je 
schopnost ozelenění zatravněním. V případě lokality Hrušov není žádný důvod požadovat, 
aby měl překryt i těsnící vlastnosti.  

 
♦ Kvalita ovzduší  
 

Co se týče vzniku prašnosti z provozu stavebních strojů, nákladních vozidel a vlastních 
stavebních prací v období terénních úprav a výstavby, byly vlivy na veřejné zdraví hodnoce-
ny na základě modelových výpočtů v rámci přílohy č. 14 rozptylové studie. Situace byla 
posuzována mimo pravidelnou síť bodů i pro 14 individuálně zvolených referenčních bodů. 

IRB - individuální referenční body – pro výpočet kvality ovzduší 

- IRB1 – Rodinný dům na ulici Orlovské, první patro  
- IRB2 – Obytný dům na ulici Orlovské, první patro  
- IRB3 – Obytný dům na křižovatce ulic Orlovské a Betonářské, první patro 
- IRB4 – Rodinný dům na ulici Bohumínské za světelnou křižovatkou, první patro  
- IRB5 – Panelový dům mezi ulicemi Bohumínské a Muglinovské, poslední patro 
- IRB6 – Rodinný dům na ulici Muglinovská, první patro 
- IRB7 a IRB8 – Třípodlažní domy mezi ul. Bohumínská a M. Henryho, poslední patra 
- IRB9 – Obytný dům na ulici Plechanovova, poslední patro 
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- IRB10 – Obytný dům u sjezdu z ul. Bohumínské do areálu plánovaného Business par-
ku, poslední patro 

- IRB11 – Třípodlažní obytný dům na ulici K Šachtě, druhé patro  
- IRB12 – Rodinný dům na ulici Stará Cesta v blízkosti dálnice D1, první patro 
- IRB13 a IRB 14 – Rodinné domy na okraji městské části Koblov za dálnicí D1 a řekou 

Odrou  
 

Individuální referenční body jsou vyznačeny v mapkách a obrázcích v kap. 2.3. rozpty-
lové studie (viz přílohu č.7) a na situaci zájmového území v příloze č. 3 oznámení. 

Hodnocení bylo prováděno pro suspendované částice frakce PM10, protože vliv pří-
pravy zóny bude z pohledu těchto látek daleko nejvýznamnější. Ostatní látky (sledované pro 
období provozu - tedy oxidy dusíku, benzen a benzo/a/pyren) budou mít v období přípravy 
území daleko nižší vliv. 

Z výsledků modelového výpočtu vyplývá, že vlivem provádění hrubých terénních 
úprav v zájmové lokalitě dojde k navýšení imisní zátěže z pohledu PM10. Tento nárůst je 
způsoben zejména pohybem vozidel po prašných nezpevněných komunikacích v oblasti are-
álu. Nárůst denních koncentrací se může jevit jako relativně vysoký. To je způsobeno mode-
lováním nejhoršího možného stavu, který může při provádění přípravy území nastat – jedná 
se o souběh těchto jevů: 

- příjezd a odjezd maximálního počtu nákladních automobilů denně (100 NA/den); 
- současný pojezd 3 buldozerů v oblasti zóny nepřetržitě a souběžně po dobu 4 hodiny 

denně a současně s nákladními automobily; 
- suché a prašné období způsobující vysokou míru sekundární prašnosti; 
- v souběhu s těmito jevy také výskyt nejhorších možných rozptylových podmínek. 

 
Současný výskyt uvedených předpokladů je možný jen pár dnů v roce. Pro případ, že 

by k výskytu max. koncentrací teoreticky mohlo dojít, umožňuje rozptylový model výpočet 
doby překročení předem zadaných hodnot imisních koncentrací v průběhu roku. Tento po-
stup byl při výpočtu aplikován a byly zvoleny hodnoty 50, 35 a 20 µg/m3, tedy mezní hodno-
ty odpovídající 100 %, 70 % a 40 % imisního limitu denních koncentrací PM10. Četnost 
výskytu koncentrací převyšujících zadané hodnoty v IRB uvádí následující tabulka. 

Tabulka č. 18.  - Doby překročení předem zadaných imisních koncentrací 

MDK > 50 MDK > 35 MDK > 20 Označení bodu dny/rok dny/rok dny/rok 
IRB1 0 1 x za 2 roky 4 
IRB2 0 1 5 
IRB3 0 1 6 
IRB4 0 1 x za 2 roky 11 
IRB5 0 0 7 
IRB6 0 1 x za 8 let 10 
IRB7 0 1 x za 3 roky 6 
IRB8 0 1 7 
IRB9 0 1 8 
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IRB10 1 x za 4 roky 2 9 
IRB11 0 1 x za 2 roky 2 
IRB12 0 0 1 
IRB13 0 0 1 x za 5 let 
IRB14 0 0 1 x za 6 let 

MDK  - maximální denní doplňková imisní koncentrace 
 
Komentář k tabulce: Podle výpočtu rozptylového modelu může dojít k překročení hodnoty 
50 µg/m3 pouze v bodě IRB10 a to maximálně jednou za 4 roky. K překročení hodnoty 
35 µg/m3 může docházet například v bodě IRB1 jednou za dva roky. Ostatní doby překroče-
ní se dají odvodit analogicky. Z tabulky je jednoznačně patrné, že výskyt vypočtených ma-
ximálních denních doplňkových imisních koncentrací je časově velmi omezen a je značně 
nepravděpodobný. Dle Nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality 
ovzduší, může být hodnota imisního limitu denních koncentrací PM10 překročena 35x za 
rok. Z předchozí tabulky plyne, že posuzovaná činnost s vysokou pravděpodobností nezpů-
sobí překročení imisního limitu. 
 

Při hodnocení průměrných ročních doplňkových imisních koncentrací PM10, které 
jsou pro hodnocení dlouhodobého vlivu provádění přípravy území vhodnější, lze konstato-
vat, že provádění přípravy území nemá z pohledu PM10 významný vliv. 

Doporučení a návrh opatření ke snížení prašnosti v době provádění hrubých terénních 
úprav jsou uvedeny v kap. D.IV. oznámení. 

 
♦ Působení hluku 
 

Co se týče působení hluku z provozu stavebních strojů, nákladních vozidel a vlastních 
stavebních prací, byly vlivy na veřejné zdraví hodnoceny na základě modelových výpočtů 
v rámci hlukové studie (viz přílohu č. 8). Výpočet byl proveden v následujících výpočtových 
bodech. 

Výpočtové body pro modelování hlukové zátěže 

- Výpočtový bod č.1 -  objekt k bydlení č.p. 67 (parc.č.521), 2 m jihovýchodní  
fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.2 -  objekt k bydlení č.p. 426 (parc.č.1618/2), 2 m před  
severovýchodní fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.3 -  objekt k bydlení č.p. 337 (parc.č.1342), 2 m před 
severozápadní fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.4 - objekt k bydlení č.p. 473 (parc.č.1541/2), 2 m před  
severovýchodní fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.5 -  objekt k bydlení č.p.185 (parc.č.284), 2 m jihovýchodní  
fasádou, 3 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.6 -  objekt k bydlení č.p. 172 (parc.č.221), 2 m severní fasádou,  
3 m nad úrovní terénu  

 
Výpočtové body jsou vyznačeny v obrázcích v textu hlukové studie (viz přílohu č. 8) 

a na situaci zájmového území v příloze č. 3 oznámení. 
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Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
a vibrací, § 11, odst. 4, se nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb stanoví souč-
tem základní hladiny hluku LAeq,T = 50 dB a příslušné korekce pro denní nebo noční dobu 
a místo dle přílohy č. 3. 

♦ korekce  +15 dB ...... stavební činnosti, 7 - 21 hod  
+10 dB ...... stavební činnosti, 6 – 7 a 21 – 22 hod 
+20 dB .......stará hluková zátěž  
-10 dB ....... noční doba 

 
Ze závěrů hlukové studie vyplývá, že: 

♦ za současného stavu před realizací Business parku v Ostravě-Hrušově: 
- v okolí výpočtového bodu č. 5 dochází k překročení hygienického limitu 

v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době; 

- v okolí výpočtového bodu č. 3 dochází k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v noční době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedochází k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době. 

 
♦ vlivem navážení materiálu, terénních úprav a drcení demoličních materiálů: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů, korigovaného na provádění stavebních prací, v osmi nej-
hlučnějších hodinách v denní době; 

- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaný na starou hlukovou zátěž v denní 
době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní době. 

 
♦ vlivem výstavby Business parku: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů, korigovaného na provádění stavebních prací, v osmi nej-
hlučnějších hodinách v denní době; 

- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou hlukovou zátěž 
v denní době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní době. 

 
Výše uvedené hodnocení platí za splnění následujících podmínek: 
1. Veškeré stavební práce budou prováděny pouze v denní době. 
2. Hlučné stavební práce a práce spojené s provozem těžké stavební techniky budou prová-

děny pouze v době od 7.00 hod do 21.00 hod. 
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Během provozu 

Z hlediska vlivů záměru na obyvatelstvo byly jako součást předkládaného oznámení 
zpracovány rozptylová studie (Výtisk, 2009) hodnotící chemické škodliviny a hluková studie 
(Suk, 2009) hodnotící fyzikální faktor hluk. Studie hodnotily budoucí stav u nejbližší obytné 
zástavby, kde byly určeny referenční výpočtové body. Obě studie jsou uvedeny v přílohové 
části oznámení EIA (příloha č. 7 a 8). 

 
♦ Kvalita ovzduší 
 

V rámci rozptylové studie byla pro období provozu zóny hodnocena imisní situace pro 
suspendované částice frakce PM10, oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo/a/pyren (BaP). Si-
tuace byla posuzována mimo pravidelnou síť bodů i pro 14 individuálně zvolených referenč-
ních bodů. Tyto body jsou popsány výše v textu této kapitoly a dále vyznačeny v mapkách 
a obrázcích v kap. 2.3. rozptylové studie (viz přílohu č. 7) a na situaci zájmového území 
v příloze č. 3 oznámení. 

V následujících tabulkách jsou uvedeny imisní limity pro sledované látky. 

Tabulka č. 19.  - Imisní limity pro oxidy dusíku (NO2, NOx) 

Účel vyhlášení Parametr/Doba 
průměrování 

Hodnota imisního 
limitu 

Mez tolerance 
(2009) 

Datum, do něhož 
musí být limit splněn 

Ochrana zdraví 
lidí Aritmetický průměr/1h 

200 µg/m3 NO2, 
nesmí být překročena 
více než 18krát za 
kalendářní rok  

10 µg/m3  1. 1. 2010 

Ochrana zdraví 
lidí 

Aritmetický průměr/ 
Kalendářní rok  40 µg/m3 NO2  2 µg/m3 NO2  1. 1. 2010 

 
Tabulka č. 20.  - Imisní limity pro suspendované částice (PM10) 

Účel vyhlášení Parametr/Doba průměrování Hodnota imisního limitu 
Ochrana zdraví lidí Aritmetický průměr/24h  50 µg/m3, nesmí být překročena více 

než 35krát za kalendářní rok 
Ochrana zdraví lidí Aritmetický průměr/Kalendářní rok  40 µg/m3

 

 
Tabulka č. 21.  - Imisní limit pro benzen 

Účel vyhlášení Parametr/ 
Doba průměrování 

Hodnota imis-
ního limitu 

Mez tolerance 
(2009) 

Datum, do něhož musí 
být limit splněn 

Ochrana zdraví 
lidí 

Aritmetický průměr/ 
Kalendářní rok 5 µg/m3 1 µg/m3 1.1.2010 

 
Tabulka č. 22.  - Cílový imisní limit pro benzo(a)pyren 

Účel vyhlášení Parametr/Doba průměrování Hodnota imisního limitu 
Ochrana zdraví lidí Aritmetický průměr/ Kalendářní rok 1 ng/m3 
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Účelem rozptylové studie bylo kvantifikovat míru doplňkové imisní zátěže způsobené 
provozem vozidel po stávajících komunikacích při předpokládané intenzitě dopravy v roce 
2020 bez výstavby jakýchkoliv záměrů v lokalitě a posoudit změnu, která nastane tím, že 
v tomto roce bude již provozován Business park. Dalším výstupem je hodnocení kumulativ-
ního vlivu posuzovaného záměru Business parku a plánované rozvojové zóny Hrušov, která 
se nachází za tratí ČD severně od Business parku.  

Pozn.: V rozptylové studii je areál Business parku označován zkráceně jako Hrušov–Jih 
a rozvojová zóna Hrušov jako Hrušov-Sever. 

Z výsledků výpočtového modelu rozptylové studie vyplývá, že posuzovaný záměr ne-
způsobí výrazné změny imisní zátěže u sledovaných látek. Jedná se vždy pouze o nepatrné 
poměrné navýšení imisního pozadí, které tvoří celkovou imisní zátěž lokality. Podíly vypoč-
tených doplňkových imisních koncentrací na těchto absolutních hodnotách jsou minimální. 
Totéž se dá konstatovat při hodnocení kumulativního vlivu provozu obou záměrů: Business 
park + rozvojová zóna Hrušov. 

V případě suspendovaných částic frakce PM10 se mohou jevit veškeré hodnoty vypoč-
tených doplňkových koncentrací relativně vysoké. To je způsobeno modelováním sekundár-
ní prašnosti a jejím zahrnutím do výpočtu. Sekundární prašnost tvoří cca 80 % celkové praš-
nosti a byla počítána v maximální možné míře. V průběhu roku bude takových dnů (suchých 
a prašných) jen omezené množství a stejně tak omezeně se bude vyskytovat tato maximální 
sekundární prašnost.  

Na základě porovnání hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací 
s imisními limity lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí po-
suzované lokality vyvolaná vlivem provozu posuzovaného záměru není příliš významná 
a s vysokou pravděpodobností nezpůsobí překračování imisních limitů. Imisní limity pro 
některé látky (PM10, benzo/a/pyren) mohou být překročeny v zájmové lokalitě již 
v současné době, ale příspěvek nového zdroje bude minimální, prakticky zanedbatelný. 

Podrobnější informace o vlivu záměru na ovzduší jsou uvedeny v rozptylové studii – 
viz přílohu č. 7. 

 
♦ Působení hluku 
 

V rámci hlukové studie se hodnotil stav hlukové zátěže v současné době a během pro-
vozu záměru v 6 výpočtových bodech u blízkých obytných objektů. Výpočtové body jsou 
popsány výše v textu této kapitoly a vyznačeny v obrázcích v textu hlukové studie (viz pří-
lohu č. 8) a na situaci zájmového území v příloze č. 3 oznámení EIA. 

Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
a vibrací, § 11, odst. 4, se nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb stanoví souč-
tem základní hladiny hluku LAeq,T = 50 dB a příslušné korekce pro denní nebo noční dobu 
a místo dle přílohy č. 3. 

Korekce  +20 dB .......stará hluková zátěž  
-10 dB ....... noční doba 

 



Strana 58 / 83 

OSTRAVA HRUŠOV – Business park – oznámení EIA 
2008 0124 

Ze závěrů hlukové studie vyplývá, že: 

♦ za současného stavu před realizací Business parku v Ostravě-Hrušově: 
- v okolí výpočtového bodu č. 5 dochází k překročení hygienického limitu 

v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době; 

- v okolí výpočtového bodu č. 3 dochází k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v noční době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedochází k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době. 

 
♦ vlivem provozu Business parku: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době; 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v nejhlučnější hodině v noční době;  

- u výpočtového bodu č. 3 dojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladi-
ně akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou hlukovou zátěž 
v denní době, hygienický limit v noční době zůstane překročen; 

- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaný na starou hlukovou zátěž v denní 
i v noční době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době. 

 
♦ vlivem současného provozu Business parku, rozvojové zóny Hrušov a skládky TKO: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době; 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v nejhlučnější hodině v noční době;  

- u výpočtového bodu č. 3 dojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladi-
ně akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou hlukovou zátěž 
v denní době, hygienický limit v noční době zůstane překročen; 

- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaný na starou hlukovou zátěž v denní 
i v noční době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době. 

 
Uvedené hodnocení platí za splnění následujících podmínek: 
 

- Chladící zařízení umístěné na střeše každé z budov nesmí vykazovat sumární akustic-
ký výkon větší než 86 dB (platí pro všechna zařízení na každé budově). 

- Vzduchotechnické jednotky umístěné na střeše každé z budov nesmí vykazovat su-
mární akustický výkon větší než 85 dB (platí pro všechna zařízení na každé budově). 
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- Ve vnitřním prostoru každé z budov nesmí být překročena ekvivalentní hladina akus-
tického tlaku 85 dB. 

- Provoz v zóně bude pouze v denní době. 
 

Podrobněji je problematika hluku řešena v kapitole D.I.3 - Vliv na hlukovou situaci 
a v hlukové studii - příloha č. 8. 

 
Sociálně ekonomické vlivy 

Pozitivním vlivem z hlediska sociálně ekonomického je především vytvoření cca 
3 500 nových pracovních míst. Negativní vlivy v této oblasti se neočekávají. 

 
Ostatní vlivy 

Riziko ovlivnění veřejného zdraví z důvodu přenosu kontaminace zemin a podzemní 
vody je vyloučeno překrytím celého povrchu území – z větší části budovami a zpevněnými 
plochami, z menší části návozem vrstvy čisté zeminy. Podzemní voda není a nebude využí-
vána. Dojde tedy ke zlepšení stavu ve srovnání s minulostí a současností.  

Vzhledem k umístění plánované zóny nedojde ke změně osvětlení a oslunění okolních 
objektů. 

Stavby budou splňovat požadavky užívání tělesně a zrakově postiženými osobami. 

Vlivy na veřejné zdraví lze na základě zjištěných údajů hodnotit jako nevýznamné. Do-
jde k mírnému navýšení hlukové hladiny u některých blízkých obytných objektů. Na druhou 
stranu - odstraněním kontaminace a celkovou úpravou území se prakticky eliminuje riziko 
ohrožení veřejného zdraví plynoucí z kontaminace území a z existence otevřených podzem-
ních objektů. Vlivy na sociálně ekonomickou situaci obyvatel lze hodnotit jako pozitivní, 
dlouhodobé.  

 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Během přípravy území a výstavby  

Co se týče vzniku prašnosti z provozu stavebních strojů, nákladních vozidel a vlastních 
stavebních prací v období terénních úprav a výstavby, byly vlivy na veřejné zdraví hodnoce-
ny na základě modelových výpočtů v rámci přílohy č. 14 rozptylové studie. Situace byla 
posuzována mimo pravidelnou síť bodů i pro 14 individuálně zvolených referenčních bodů – 
jsou uvedeny v kap. D.I.1. oznámení a v kap. 2.3. rozptylové studie. Také jsou vyznačeny 
v mapkách a obrázcích v kap. 2.3. rozptylové studie (viz přílohu č. 7) a na situaci zájmového 
území v příloze č. 3 oznámení. 

Hodnocení bylo prováděno pro suspendované částice frakce PM10, protože vliv pří-
pravy zóny bude z pohledu těchto látek nejvýznamnější. Ostatní látky (sledované pro období 
provozu - tedy oxidy dusíku, benzen a benzo/a/pyren) budou mít v období přípravy území 
podstatně menší význam. 
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Z výsledků modelového výpočtu vyplynulo, že vlivem provádění hrubých terénních 
úprav v zájmové dojde k navýšení imisní zátěže z pohledu PM10 zejména pohybem vozidel 
po prašných nezpevněných komunikacích v oblasti areálu. Nárůst denních koncentrací se 
může jevit jako relativně vysoký. To je způsobeno modelováním nejhoršího možného stavu, 
který může při provádění přípravy území nastat – jedná se o souběh těchto jevů:  

- příjezd a odjezd maximálního počtu nákladních automobilů denně (100 NA/den); 
- současný pojezd 3 buldozerů v oblasti zóny nepřetržitě a souběžně po dobu 4 hodiny 

denně a současně s nákladními automobily; 
- suché a prašné období způsobující vysokou míru sekundární prašnosti; 
- v souběhu s těmito jevy také výskyt nejhorších možných rozptylových podmínek. 

 
Současný výskyt uvedených předpokladů je možný jen pár dnů v roce. Pro případ, že 

by k výskytu max. koncentrací teoreticky mohlo dojít, umožňuje rozptylový model výpočet 
doby překročení předem zadaných hodnot imisních koncentrací v průběhu roku. Tento po-
stup byl při výpočtu aplikován a byly zvoleny hodnoty 50, 35 a 20 µg/m3, tedy mezní hodno-
ty odpovídající 100 %, 70 % a 40 % imisního limitu denních koncentrací PM10. Četnost 
výskytu koncentrací převyšujících zadané hodnoty v IRB uvádí následující tabulka. 

Tabulka č. 23.  - Doby překročení předem zadaných imisních koncentrací 

MDK > 50 MDK > 35 MDK > 20 Označení bodu 
dny/rok dny/rok dny/rok 

IRB1 0 1 x za 2 roky 4 
IRB2 0 1 5 
IRB3 0 1 6 
IRB4 0 1 x za 2 roky 11 
IRB5 0 0 7 
IRB6 0 1 x za 8 let 10 
IRB7 0 1 x za 3 roky 6 
IRB8 0 1 7 
IRB9 0 1 8 
IRB10 1 x za 4 roky 2 9 
IRB11 0 1 x za 2 roky 2 
IRB12 0 0 1 
IRB13 0 0 1 x za 5 let 
IRB14 0 0 1 x za 6 let 

MDK  - maximální denní doplňková imisní koncentrace 
 
Komentář k tabulce: Podle výpočtu rozptylového modelu může dojít k překročení hodnoty 
50 µg/m3 pouze v bodě IRB10, a to maximálně jednou za 4 roky. K překročení hodnoty 
35 µg/m3 může docházet například v bodě IRB1 jednou za dva roky. Ostatní doby překroče-
ní se dají odvodit analogicky. Z tabulky je jednoznačně patrné, že výskyt vypočtených ma-
ximálních denních doplňkových imisních koncentrací je časově velmi omezen a je značně 
nepravděpodobný. Dle Nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality 
ovzduší, může být hodnota imisního limitu denních koncentrací PM10 překročena 35x za 
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rok. Z předchozí tabulky plyne, že posuzovaná činnost s vysokou pravděpodobností nezpů-
sobí překročení imisního limitu. 
 

Při hodnocení průměrných ročních doplňkových imisních koncentrací PM10, které 
jsou pro hodnocení dlouhodobého vlivu provádění přípravy území vhodnější, lze konstato-
vat, že provádění přípravy území nemá z pohledu PM10 významný vliv.  

Doporučení a návrh opatření ke snížení prašnosti v době provádění hrubých terénních 
úprav jsou uvedeny v kap. D.IV. oznámení. 

 
Období provozu 

Pro posouzení vlivu provozu záměru byla zpracována rozptylová studie (Výtisk, 
2009), která je uvedena v příloze č. 7 oznámení. 

Pro výpočet doplňkové imisní zátěže způsobené záměrem byl použit matematický mo-
del programu Symos97 verze2003 zahrnující změny metodiky vyplývající ze zákona 
č.86/2002 Sb. Jde zejména o výpočet maximálních krátkodobých koncentrací porovnatel-
ných s hodinovým imisním limitem. Podstatnou změnou je možnost výpočtu koncentrace 
NO2 respektující transformaci oxidu dusnatého (NO) na výstupu ze zdroje na oxid dusičitý 
(NO2) v ovzduší. 

Pro výpočet matematického modelu rozptylu škodlivin bylo zvoleno celkem 
1 517 referenčních bodů umístěných v pravidelné pravoúhlé síti na ploše 1 800 x 2 000 m, 
ve kterých je proveden výpočet doplňkové imisní zátěže sledovaných látek vznikajících 
z nových zdrojů emisí. Síť referenčních bodů byla volena tak, aby charakterizovala přízemní 
koncentrace u trvale obydlených objektů v posuzované lokalitě. Vzdálenost referenčních 
bodů v síti činí 50 m. Výška všech bodů byla zvolena 1 m nad terénem - vypočtené doplň-
kové imisní koncentrace tak reprezentují doplňkové imisní koncentrace v „tzv. dýchací zó-
ně.“  

Tato síť byla doplněna o 14 individuálně určených referenčních bodů (dále jen IRB) 
v předpokládaných problémových místech – u obytné zástavby. Individuální referenční body 
jsou popsány v kap. D.I.1. oznámení a vyznačeny v mapkách a obrázcích v kap. 2.3. textu 
rozptylové studie (viz přílohu č. 7) a na situaci zájmového území v příloze č. 3 oznámení. 

Účelem rozptylové studie bylo kvantifikovat míru doplňkové imisní zátěže způsobené 
provozem vozidel po stávajících komunikacích při předpokládané intenzitě dopravy v roce 
2020 bez výstavby jakýchkoliv záměrů v lokalitě a posoudit změnu, která nastane tím, že 
v tomto roce bude již provozován Business park. Dalším výstupem je hodnocení kumulativ-
ního vlivu provozu posuzovaného záměru Business parku a plánované rozvojové zóny Hru-
šov, která se nachází za tratí ČD severně od Business parku.  

Pozn.: V rozptylové studii je areál Business parku označován zkráceně jako Hrušov–Jih 
a rozvojová zóna Hrušov jako Hrušov-Sever. 

 
♦ Oxid dusičitý 
 

Podle imisního monitoringu nejsou v posuzované lokalitě překračovány hodinové ani 
roční limity pro koncentrace NO2. Stanovené hodnoty imisního pozadí jsou v úrovni 47,9 % 
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(19MV) imisního limitu pro hodinové koncentrace, resp. 67 % imisního limitu pro roční 
koncentrace.  

Během provozu Business parku dojde k navýšení imisní zátěže oxidem dusičitým 
v lokalitě vlivem nárůstu dopravy, nicméně z pohledu absolutních koncentrací nebude mít 
toto navýšení významný vliv. Z pohledu krátkodobých hodinových koncentrací může dojít 
v nejvíce postiženém IRB411 k navýšení stávajícího imisního pozadí o cca 1,9 %, což není 
významná hodnota. Při hodnocení kumulativního vlivu provozu obou zón (Business park 
a rozvojová zóna Hrušov) může vyvolaná doprava způsobit navýšení stávající imisní zátěže 
v nejvíce postiženém IRB4 o cca 2,4 %.  

Z pohledu ročních koncentrací, které jsou pro hodnocení trvalého provozu zdrojů 
vhodnější, sice opět dochází k navýšení imisních koncentrací v porovnání nulového a obou 
výhledových výpočtových stavů, nicméně velikost tohoto navýšení vzhledem k absolutním 
hodnotám imisního pozadí a imisního limitu je zanedbatelná. V nejvíce postiženém IRB612 
dosahuje navýšení imisního pozadí při provozu Business parku hodnoty okolo 0,33 %. Při 
kumulativním provozu obou areálů pak v tomto bodě může imisní zátěž z pohledu ročních 
koncentrací narůst o cca 0,44 %. Nárůsty ročních imisních koncentrací tak nedosahují ani 
jednotek procent.  

 
♦ Suspendované částice frakce PM10 
 

Měřená maximální denní imisní koncentrace PM10 je 833,8 µg/m3 (průměr stanic TO-
PR a TOPI) 36MV (36. nejvyšší naměřená hodnota) je 77,1 µg/m3 (průměr stanic TOPR a 
TOPI), zatímco imisní limit je 50 µg/m3. Na základě těchto údajů lze říci, že podle imisního 
monitoringu jsou v zájmovém území překračovány imisní limity pro maximální denní imisní 
koncentrace PM10.  

Měřená průměrná roční koncentrace PM10 je 42,8 µg/m3 (průměr stanic TOPR 
a TOPI), zatímco imisní limit je 40 µg/m3. Na základě těchto údajů lze říci, že podle imisní-
ho monitoringu jsou v zájmovém území překračovány imisní limity také pro průměrné roční 
imisní koncentrace PM10.  

Provozem posuzovaného záměru Business parku dojde k navýšení imisní zátěže 
v lokalitě vlivem nárůstu dopravy, nicméně z pohledu absolutních koncentrací nebude mít 
toto navýšení významný vliv. Z pohledu maximálních denních koncentrací může dojít 
v nejvíce postiženém IRB5 k navýšení stávajícího imisního pozadí o cca 3,4 %, což není 
příliš významná hodnota. Při hodnocení kumulativního vlivu provozu obou zón (Business 
park a rozvojová zóna Hrušov) může vyvolaná doprava způsobit navýšení stávající imisní 
zátěže ve stejném bodě (IRB5) o cca 3,9 %.  

Z pohledu ročních koncentrací, které jsou pro hodnocení trvalého provozu zdrojů 
vhodnější, sice opět dochází k navýšení imisních koncentrací v porovnání nulového a obou 
výhledových výpočtových stavů, nicméně velikost tohoto navýšení je vzhledem 
k absolutním hodnotám imisního pozadí a imisního limitu zanedbatelná. V nejvíce postiže-
ném IRB10 dosahuje navýšení imisního pozadí při provozu Business parku hodnoty okolo 
0,5 %. Při kumulativním provozu obou areálů pak ve stejném bodě může imisní zátěž roč-
                                                
11 Rodinný dům na ulici Bohumínské za světelnou křižovatkou s ulicí Muglinovskou. 
12 Rodinný dům na ulici Muglinovské za světelnou křižovatkou s ulicí Bohumínskou. 



Strana 63 / 83 

OSTRAVA HRUŠOV – Business park – oznámení EIA 
2008 0124 

ních koncentrací narůst o cca 0,7 %. Nárůsty ročních imisních koncentrací tak nedosahují ani 
jednotek procent.  

Vypočtené hodnoty denních doplňkových imisních koncentrací se mohou při výpočtu 
rozptylového modelu pro všechny stavy jevit jako relativně vysoké. Jejich výskyt je ovšem 
podmíněn maximální mírou sekundární prašnosti (suché a prašné období) a špičkovou inten-
zitou dopravy. Jejich výskyt je možný řádově jen pár dnů v roce, pokud se tyto doplňkové 
koncentrace způsobené dopravou vůbec vyskytnou. Pro případ, že by k výskytu těchto kon-
centrací teoreticky mohlo dojít, umožňuje rozptylový model výpočet doby překročení pře-
dem zadaných hodnot imisních koncentrací v průběhu roku. Tento postup byl při výpočtu 
aplikován a byly zvoleny hodnoty 15, 10 a 5 µg/m3, tedy mezní hodnoty odpovídající 30 %, 
20 % a 10 % imisního limitu denních koncentrací PM10. Četnost výskytu koncentrací pře-
vyšujících zadané hodnoty v IRB uvádí následující tabulka.  

Tabulka č. 24.  - Doby překročení (dny/rok) předem zadaných imisních koncentrací  
Četnost překročení zvolených mezních hodnot doplňkových koncentrací (dny/rok) 

STAV A (bez zón) STAV B  
(provoz Business parku) 

STAV C (provoz Business 
parku a rozvojové zóny) Označení 

ref. bodu MDK 
> 15 

MDK 
> 10 

MDK 
> 5 

MDK 
> 15 

MDK 
> 10 

MDK 
> 5 

MDK 
> 15 

MDK 
> 10 

MDK 
> 5 

IRB1 1 4 21 1 6 25 2 7 26 
IRB2 2 7 26 3 9 35 3 10 36 
IRB3 0 1 11 0 2 21 0 3 21 
IRB4 6 20 42 9 23 46 10 23 46 
IRB5 0 9 37 1 15 38 1 17 39 
IRB6 4 16 46 5 22 48 5 24 49 
IRB7 0 3 23 0 5 34 0 7 35 
IRB8 0 2 22 0 4 34 0 7 34 
IRB9 0 1 21 0 3 34 0 6 34 

IRB10 0 4 31 0 8 38 1 12 39 
IRB11 0 2 23 0 3 25 0 12 29 
IRB12 0 1 4 0 1 4 0 2 8 
IRB13 0 1 2 0 1 3 0 1 4 
IRB14 0 0 2 0 0 3 0 1 4 

MDK  Maximální denní doplňková imisní koncentrace 
 
Komentář k tabulce: Podle výpočtu rozptylového modelu bude docházet k překročení hodno-
ty 15 µg/m3 ve stavu A (nulovém) například v bodě IRB4 po dobu 6 dnů v roce, při provozu 
Business parku to může být cca 9 dnů v roce. Při kumulativním působení obou areálů cca 
10 dnů za rok. Vypočtené hodnoty maximálních denních doplňkových koncentrací v tomto 
bodě jsou přitom daleko vyšší – dosahují hodnot až cca 24 µg/m3. Ostatní doby překročení 
zadaných hodnot mezních koncentrací se z tabulky odvodí analogicky.  
 

Z předchozí tabulky je jednoznačně zřetelné, že výskyt vypočtených maximálních 
denních doplňkových imisních koncentrací ve všech výpočtových stavech je časově velmi 
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omezen a vypočtené doplňkové imisní koncentrace budou trvat pouze několik málo dnů ne-
bo hodin v roce, pokud se vůbec vyskytnou.  

 
♦ Benzen 
 

Podle imisního monitoringu jsou v posuzované lokalitě překračovány roční imisní li-
mity pro koncentrace benzenu (5 µg/m3). Měřená průměrná roční hodnota na stanici TOPR 
je 8 µg/m3, na stanici TOPI je to 5,9 µg/m3.  

Provozem Business parku dojde k navýšení imisní zátěže v lokalitě vlivem nárůstu do-
pravy, nicméně z pohledu absolutních koncentrací nebude mít toto navýšení významný vliv. 
Z pohledu průměrných ročních koncentrací může dojít v nejvíce postiženém IRB6 
k navýšení stávajícího imisního pozadí o cca 0,06 %, což je zanedbatelná hodnota. Při hod-
nocení kumulativního vlivu provozu obou zón (Business park a rozvojová zóna Hrušov) mů-
že vyvolaná doprava způsobit navýšení stávající imisní zátěže v nejvíce postiženém IRB6 
o cca 0,11 %. Nárůsty ročních imisních koncentrací tak nedosahují ani jednotek procent. 

 
♦ Benzo(a)pyren 
 

Podle imisního monitoringu jsou v posuzované lokalitě překračovány cílové roční 
imisní limity pro koncentrace benzo(a)pyrenu (1 ng/m3). Měřená průměrná roční hodnota na 
stanici TOPI je 6,4 ng/m3. To koresponduje také se sdělením odboru ochrany ovzduší MŽP 
o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší.  

Provozem Business parku dojde k navýšení imisní zátěže v lokalitě vlivem nárůstu do-
pravy, nicméně z pohledu absolutních koncentrací nebude mít toto navýšení významný vliv. 
Navýšení imisního pozadí se pohybuje do 0,01 % u všech hodnocených IRB, což je 
zanedbatelná hodnota. Při hodnocení kumulativního vlivu provozu obou zón (Business park 
a rozvojová zóna Hrušov) pak může vyvolaná doprava způsobit navýšení stávající imisní 
zátěže v nejvíce postiženém IRB6 o podíl maximálně také do 0,01 %.  

 
♦ Shrnutí 
 

Z výsledků výpočtového modelu rozptylové studie vyplývá, že posuzovaný záměr ne-
způsobí výrazné změny imisní zátěže u sledovaných látek. Jedná se vždy pouze o nepatrné 
poměrné navýšení imisního pozadí, které tvoří celkovou imisní zátěž lokality. Podíly vypoč-
tených doplňkových imisních koncentrací na těchto absolutních hodnotách jsou minimální. 
Totéž se dá konstatovat při hodnocení kumulativního vlivu provozu obou areálů: Business 
park + rozvojová zóna Hrušov. 

V případě suspendovaných částic frakce PM10 se mohou jevit veškeré hodnoty vypoč-
tených doplňkových koncentrací relativně vysoké. To je způsobeno modelováním sekundár-
ní prašnosti a jejím zahrnutím do výpočtu. Sekundární prašnost tvoří cca 80 % celkové praš-
nosti a byla počítána v maximální možné míře. V průběhu roku bude takových dnů (suchých 
a prašných) jen omezené množství a stejně tak omezeně se bude vyskytovat tato maximální 
sekundární prašnost.  
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Porovnáním hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací s imisními limity 
lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí posuzované lokality 
vyvolaná vlivem provozu posuzovaného záměru není příliš významná a s vysokou pravdě-
podobností nezpůsobí překračování imisních limitů. Imisní limity pro některé látky (PM10, 
benzo/a/pyren) mohou být překročeny v zájmové lokalitě již v současné době, ale příspěvek 
nového zdroje bude minimální, prakticky zanedbatelný.  

Podrobnější informace o vlivu záměru na ovzduší jsou uvedeny v rozptylové studii – 
viz přílohu č. 7. 

 
Vliv na ovzduší lze hodnotit jako mírně negativní až nevýznamný, lokálního dosahu. 

Vlivy na klima budou nulové. 

 

D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci  

Pro hodnocení vlivu hluku z dopravy a ze zařízení vzduchotechniky v plánovaném Bu-
siness parku byla zpracována hluková studie (Suk, 2009) – viz přílohu č. 8. Hladina hluku 
byla počítána v 6 výpočtových bodech u blízké obytné zástavby. Umístění výpočtových bo-
dů je vyznačeno v mapkách v textu hlukové studie a na situaci zájmového území v příloze 
č. 3 oznámení EIA. 

Výpočtové body pro modelování hlukové zátěže 

- Výpočtový bod č.1 -  objekt k bydlení č.p. 67 (parc.č.521), 2 m jihovýchodní  
fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.2 -  objekt k bydlení č.p. 426 (parc.č.1618/2), 2 m před  
severovýchodní fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.3 -  objekt k bydlení č.p. 337 (parc.č.1342), 2 m před 
severozápadní fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.4 - objekt k bydlení č.p. 473 (parc.č.1541/2), 2 m před  
severovýchodní fasádou, 3 m a 6 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.5 -  objekt k bydlení č.p.185 (parc.č.284), 2 m jihovýchodní  
fasádou, 3 m nad úrovní terénu  

- Výpočtový bod č.6 -  objekt k bydlení č.p. 172 (parc.č.221), 2 m severní fasádou,  
3 m nad úrovní terénu 

Hluk byl vypočten pro pro následující stavy: 

- stav bez realizace záměru,  
- stav v době výstavby I (terénní úpravy + drcení odpadů), 
- stav a v době výstavby II (terénní úpravy + výstavba objektů), 
- stav při provozu zóny Business park (označení Jih),  
- stav při souběhu provozu Business parku (označení Jih) a rozvojové zóny Hrušov 

(označení Sever). 
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Tabulka č. 25.  - Ekvivalentní hladiny dopravního hluku 
LAeq,T [dB] 

před  
realizací 

LAeq,T [dB] 
výstavba I 

LAeq,T [dB] 
výstavba II 

LAeq,T [dB] po 
realizaci-Jih* 

LAeq,T [dB] po 
realizaci-

Jih+Sever* Výp. bod č. Výška [m] 

denní doba 
2 3 59,3 59,3 59,4 60,0 60,2 
3 3 69,4 69,4 69,4 70,3 70,4 
4 3 61,0 61,0 61,0 62,3 62,5 
5 3 73,5 73,5 73,5 74,2 74,3 
6 3 65,4 65,4 65,4 65,9 66,1 
  noční doba 
2 3 51,1 - - 51,8 52,0 
3 3 61,1 - - 62,1 62,1 
4 3 52,8 - - 54,0 54,3 
5 3 65,2 - - 65,9 66,0 
6 3 57,1 - - 57,7 57,8 

* Jih - označení odpovídá zóně Business park, 
Sever - označení odpovídá rozvojové zóně Hrušov 

 

Tabulka č. 26.  - Ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů, výstavba, denní doba 
Výp. bod 

č. výška [m] LAeq,T [dB] doprava*) LAeq,T [dB] průmysl LAeq,T [dB] cel-
kem 

výstavba I 
1 3 26,2 42,7 42,8 
1 6 27,7 42,7 42,8 
2 3 24,9 45,4 45,5 
2 6 26,4 45,4 45,5 
3 3 34,3 48,4 48,5 
3 6 35,6 48,4 48,6 
4 3 27,8 44,2 44,3 
4 6 29,3 44,2 44,4 

výstavba II 
1 3 34,5 51,5 51,5 
1 6 36,0 51,5 51,6 
2 3 33,1 50,8 50,9 
2 6 34,6 50,8 50,9 
3 3 42,6 54,5 54,8 
3 6 43,8 54,5 54,9 
4 3 36,0 50,7 50,8 
4 6 37,5 50,6 50,8 

*) doprava po účelových komunikacích 
 

V období výstavby bude hlavním zdrojem hluku hluk ze stavebních činností, provozu 
stavebních mechanizmů a dopravy vyvolané stavbou. Stavební činnosti budou prováděny 
pouze v denní době. Z tohoto důvodu nebyl proveden výpočet pro dobu noční. 
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Tabulka č. 27.  - Ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů, při provozu záměru 

LAeq,T [dB] 
doprava*) 

LAeq,T [dB] 
stac. zdroje 

LAeq,T [dB] 
celkem Výp. bod č. Výška [m] 

denní doba 
1 3 37,8 38,9 41,4 
1 6 39,3 40,4 42,9 
2 3 37,8 44,1 45,0 
2 6 39,4 44,8 45,9 
3 3 38,1 43,4 44,5 
3 6 39,9 44,1 45,5 
4 3 44,9 44,7 47,8 
4 6 46,3 44,9 48,7 
1 3 37,8 38,9 41,4 
  noční doba 
1 3 14,0 31,1 31,2 
1 6 14,2 32,0 32,0 
2 3 16,1 37,8 37,8 
2 6 17,2 38,3 38,3 
3 3 13,6 38,6 38,7 
3 6 14,9 39,0 39,0 
4 3 25,2 38,7 38,9 
4 6 26,6 38,7 39,0 

*) doprava po účelových komunikacích  
 

Rovněž byl hodnocen souběh všech záměrů, které jsou v dané lokalitě plánovány. Jed-
ná se o provoz skládky TKO, provoz Business parku a rozvojové zóny Hrušov. 

Tabulka č. 28.  - Ekvivalentní hladiny hluku ze stacionárních zdrojů, souběh provozu 
všech zdrojů  

Výp. bod č. Výška [m] LAeq,T [dB] 
doprava*) 

LAeq,T [dB] 
stac. zdroje 

LAeq,T [dB] 
celkem 

denní doba 
2 3 37,8 45,2 45,9 
2 6 39,3 45,8 46,7 
3 3 38,4 42,6 44,0 
3 6 40,2 43,9 45,5 
4 3 44,8 46,5 48,8 
4 6 46,3 46,7 49,5 

 
 
Celkové zhodnocení 

Jak vyplývá z výsledků výpočtu uvedeného v tabulce č. 25, vlivem výstavby 
a přípravy území hodnoceného záměru v okolí dojde ke zvýšení ekvivalentní hladiny do-
pravního hluku o max. 1,5 dB. V případě hluku z dopravy na pozemních komunikacích se 
v této lokalitě nepochybně jedná o starou hlukovou zátěž. Z výsledků sčítání dopravy 
v letech 2000 a 2005 vyplývá, že na ul. Bohumínské (I/58) došlo v tomto období o zvýšení 
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intenzity dopravy o 32 %, což odpovídá změně ekvivalentní hladiny akustického tlaku 
1,7 dB. V případě ul. Orlovské (II/470) je situace obdobná, změna intenzity dopravy zde činí 
23 % a odpovídající změna ekvivalentní hladiny akustického tlaku pro hluk z dopravy činí 
1,1 dB. 

K překročení hygienického limitu pro stacionární zdroje nedojde (viz tab. č. 26 a 27), 
a to ani při souběhu provozu všech záměrů (viz tab. č. 28). 

 
Dle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 

a vibrací, § 11, odst. 4, se nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb stanoví souč-
tem základní hladiny hluku LAeq,T = 50 dB a příslušné korekce pro denní nebo noční dobu 
a místo dle přílohy č. 3. 

♦ korekce  +15 dB ...... stavební činnosti, 7 - 21 hod  
+10 dB ...... stavební činnosti, 6 – 7 a 21 – 22 hod 
+20 dB .......stará hluková zátěž  
-10 dB ....... noční doba 

 
Ze závěrů hlukové studie vyplývá, že: 

♦ za stavu před realizací Business parku v Ostravě-Hrušově: 
- v okolí výpočtového bodu č. 5 dochází k překročení hygienického limitu 

v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době; 

- v okolí výpočtového bodu č. 3 dochází k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v noční době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedochází k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době. 

 
♦ vlivem navážení materiálu, terénních úprav a drcení demoličních materiálů: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů, korigovaného na provádění stavebních prací, v osmi nej-
hlučnějších hodinách v denní době; 

- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaný na starou hlukovou zátěž v denní 
době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní době. 

 
♦ vlivem výstavby Business parku: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů, korigovaného na provádění stavebních prací, v osmi nej-
hlučnějších hodinách v denní době; 
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- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou hlukovou zátěž 
v denní době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní době. 

 
♦ vlivem provozu Business parku: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době; 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v nejhlučnější hodině v noční době;  

- u výpočtového bodu č. 3 dojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladi-
ně akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou hlukovou zátěž 
v denní době, hygienický limit v noční době zůstane překročen; 

- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaný na starou hlukovou zátěž v denní 
i v noční době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době. 

 
♦ vlivem současného provozu Business Parku, rozvojové zóny Hrušov a skládky TKO: 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době; 

- nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro 
hluk ze stacionárních zdrojů v nejhlučnější hodině v noční době;  

- u výpočtového bodu č. 3 dojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladi-
ně akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou hlukovou zátěž 
v denní době, hygienický limit v noční době zůstane překročen; 

- v okolí výpočtového bodu č. 5 zůstane překročen hygienický limit v ekvivalentní hla-
dině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaný na starou hlukovou zátěž v denní 
i v noční době; 

- v okolí ostatních výpočtových bodů nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku pro dopravní hluk, korigovaného na starou 
hlukovou zátěž v denní i v noční době. 

 
Uvedené hodnocení platí za splnění následujících podmínek: 
 

- Veškeré stavební práce budou prováděny pouze v denní době. 
- Hlučné stavební práce a práce spojené s provozem těžké stavební techniky budou pro-

váděny pouze v době od 7.00 hod do 21.00 hod.  
- Chladící zařízení umístěné na střeše každé z budov nesmí vykazovat sumární akustic-

ký výkon větší než 86 dB (platí pro všechna zařízení na každé budově). 
- Vzduchotechnické jednotky umístěné na střeše každé z budov nesmí vykazovat su-

mární akustický výkon větší než 85 dB (platí pro všechna zařízení na každé budově). 
- Ve vnitřním prostoru každé z budov nesmí být překročena ekvivalentní hladina akus-

tického tlaku 85 dB. 
- Provoz v zóně bude pouze v denní době. 
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Podrobněji je problematika hluku řešena v kapitole D.I.3 - Vliv na hlukovou situaci 

a v hlukové studii - příloha č. 8. 

Vlivy na hlukovou situaci lze celkově hodnotit jako mírně negativní až nevýznamné. 

 

D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

V období přípravy území a výstavby budou probíhat rozsáhlé přesuny materiálů 
v rámci celé zájmové lokality. Vzhledem k tomu, že se v zájmovém území a blízkém okolí 
nenacházejí žádné povrchové vody (toky, nádrže), lze ovlivnění povrchové vody téměř vy-
loučit. 

V případě podzemní vody se rovněž přímé ovlivnění neočekává. Hladina podzemní 
vody se nachází v dostatečné hloubce – nebude tedy při terénních úpravách a výkopových 
pracích dotčena. Pokud budou objekty zakládány na pilotách, zasáhnout spodní části pilot 
pravděpodobně pod hladinu podzemní vody. Tento zásah však nebude mít vliv na kvalitu 
a množství podzemní vody ani na směr jejího proudění.  

V rámci analýzy rizika (Cron, 2007) byla ověřena kontaminace podzemní vody, nebyla 
však navržena žádná přímá sanační opatření (podrobněji viz kap. C.I.1.). Překrytím území 
zpevněnými plochami bude omezeno „promývání“ znečištěných zemin a navážek srážkovou 
vodou a tedy se sníží dotace kontaminace podzemní vody.  

Během provozu areálu bude vliv na podzemní a povrchovou vodu při dodržení běž-
ných provozních podmínek vyloučen (k ovlivnění podzemních vod by mohlo teoreticky dojít 
pouze při havarijním stavu). Převážná část ploch bude pokryta budovami, komunikacemi 
nebo jiným zpevněným povrchem. Dešťové vody z parkovišť budou odváděny přes odlučo-
vače ropných látek do kanalizace.  

Rovněž se neočekává změna hydrogeologických a odtokových poměrů. Vody z území 
budou odváděny obdobným způsobem a v obdobném množství jako tomu bylo v době pro-
vozu chemických závodů.  

 
Negativní vlivy na povrchovou ani podzemní vodu se nepředpokládají. Pozitivním vli-

vem bude omezení dotace kontaminace podzemní vody způsobené vymýváním znečištěných 
zemin a navážek dešťovou vodou.  

 

D.I.5. Vlivy na půdu 

Veškeré dotčené pozemky jsou pokryty navážkami, převážná část ploch byla 
v minulosti zpevněná nebo zastavěná. Po realizaci záměru bude rozsah zpevněných ploch na 
lokalitě v obdobném rozsahu jako v minulosti.  

Realizace stavby si vyžádá zábor 320 m2 pozemků určených k plnění funkcí lesa. Zá-
bor zemědělské půdy se neočekává – dotčené pozemky nejsou zařazeny do zemědělského 
půdního fondu. 
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Při realizaci záměru dojde k odstranění kontaminace (zvýšené obsahy těžkých kovů), 
která se ve svrchní vrstvě zemin (navážek) vyskytuje souvisle na celém zájmovém území. 
Díky překrytí povrchu území zpevněnými plochami, halami a na zbývající ploše čistou ze-
minou bude zamezeno šíření kontaminace do okolního prostředí. Navržený postup je 
v souladu se závěry analýzy rizika (Cron, 2007).  

Záměr bude mít celkově pozitivní vliv na půdu. 

 

D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Během přípravy území a výstavby bude zásah do horninového prostředí způsoben od-
těžováním zemin v rámci terénních úprav, hloubením výkopů při odstraňování starých zá-
kladů a podzemních konstrukcí bývalých objektů HCHS, hloubením základových jam (ze-
jména pro podzemní garáže) a realizací hlubinných základů (piloty). Zmíněné zásahy nebu-
dou však mít negativní vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje. 

Podobně jako u půdy lze pozitivně hodnotit odstranění kontaminace (zvýšené obsahy 
těžkých kovů), která se v horninovém prostředí lokality vyskytuje.  

Při provozu záměru nebudou horninové prostředí ani přírodní zdroje ovlivněny. 

Negativní vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje se neočekávají. V případě od-
stranění kontaminace bude vliv na horninové prostředí pozitivní. 

 

D.I.7. Vlivy na faunu a flóru a ekosystémy 

Vlivy na faunu 

Stanoviště zastoupená v místě záboru jsou dlouhodobě výrazně ovlivněna lidskou čin-
ností. Výskyt zvláště chráněných druhů (ZCHD) zde má spíše nestálý charakter a je určován 
disturbancí (rušením) v důsledku aktuálního stavu aktivit (chemická výroba, poté demolice 
objektů apod.). 

Výrazný negativní vliv na populace ZCHD tedy není nutno předpokládat, ty druhy, je-
jichž výskyt byl zjištěn a přichází v úvahu, závisí na sezónní podobě lokality v důsledku 
aktuálních aktivit. Lze jej tedy řešit v dostatečné míře v souvislosti s důsledným uplatněním 
principu obecné ochrany pro běžné druhy živočichů.  

Případný zásah do přirozeného vývoje ZCHD (bělořit šedý či bramborníček černohla-
vý) lze uspokojivě vyloučit, pokud by v místě sezónně obsazených lokalit nebyly zahájeny 
stavební práce v období od 15. dubna do 15. srpna. Likvidaci stanovišť ještěrky obecné nelze 
vyloučit – lze jen přijmout opatření (transfery, příprava náhradních stanovišť).  

Nahodilou likvidaci jedinců běžných zástupců bezobratlých, jež jsou ZCHD a jsou 
dnes v regionu obecně rozšířeny, není nutno řešit. Je však nutno připravit projekt na zlepšení 
prostředí v řešeném území, který bude představovat vytvoření soustavy plošek, jež budou 
představovat vhodné biotopy pro cennější druhy a skupiny bezobratlých (motýli, čmeláci 
apod.).  

Podrobněji jsou vlivy na faunu popsány v příloze č. 9 - Biologický průzkum. 



Strana 72 / 83 

OSTRAVA HRUŠOV – Business park – oznámení EIA 
2008 0124 

Vlivy na flóru 

V daném území byly zjištěny zejména. druhy iniciálních sukcesních stádií; ve vícele-
tých porostech se uplatňují především druhy ruderální (pustých míst). Víceletá společenstva 
se dřevinami se vyvinula podél okrajů lokality; v porostech převládají nenáročné pionýrské 
druhy. Druhy zvláště chráněné podle zákona č. 114/1992 Sb. a přílohy II. vyhlášky 
č. 395/1992 Sb. zjištěny nebyly.  

Vliv záměru na flóru lze, z hlediska druhové skladby, hodnotit jako nevýznamný (viz 
přílohu č. 9). Dojde k záboru plochy, v níž prakticky neexistuje přirozené stanoviště – 
i vícepatrové porosty se dřevinami rostou na antropogenních stanovištích a substrátech – 
návozy, halda apod. V druhové skladbě převládají druhy iniciálních sukcesních stádií; ve 
vyvinutějších společenstvech se v největší míře uplatňují druhy ruderální, ze dřevin pak běž-
né pionýrské druhy stromů a keřů. 

 
Vlivy na ekosystémy 

Záměrem budou dotčeny pouze sekundární ekosystémy – převážně antropogenní na-
vážky s nezapojeným porostem druhů iniciálních sukcesních stádií (nové navážky jsou místy 
dosud holé - např. demolice budov). Vyspělejší sukcesní stádia se dřevinami se vyvinula na 
okrajích lokality, do nichž nebylo více let (desetiletí) zasahováno – např. na haldě v jz. rohu 
území, podél náspů železnice, u oplocení na východní straně (hranice s věznicí) – viz foto-
dokumentaci v příloze č. 11. Z těchto porostů zůstanou podle koordinační situace záměru 
zachovány porosty na haldě (VKP les). 

Vlivy na faunu byly vyhodnoceny jako negativní, proto byla navržena opatření k jejich 
eliminaci, případně zmírnění (viz kap. D.IV). Vlivy na flóru a na ekosystémy jsou nevýznam-
né. 

 

D.I.8. Vlivy na přírodu a na krajinný ráz (charakter území) 

V jihozápadním rohu zájmového území se nachází významný krajinný prvek – les. 
Jedná se o haldu s porostem náletové zeleně (bývalá skládka odpadů z provozu chemických 
závodů) na parcele č. 6/4. Podle projektové dokumentace záměru dojde k dotčení 320 m2 
tohoto lesního pozemku v důsledku výstavby obslužné komunikace v areálu.  

Zvláště chráněná území, památné stromy ani prvky ÚSES se v zájmovém území 
a nejbližším okolí nenacházejí.  

Zájmový prostor není součástí evropsky významné lokality (EVL) nebo ptačí oblasti 
(PO). V nevelké vzdálenosti od území jsou lokalizovány ptačí oblast Heřmanský stav – Odra 
– Poolší (předměty ochrany: bukáček malý, ledňáček říční, slavík modráček středoevrop-
ský), přičemž Heřmanický rybník je také součástí stejnojmenné evropsky významné lokality 
(EVL) CZ0813444 Heřmanický rybník (předmět ochrany: čolek velký). Nepřímé dotčení 
žádného z předmětů ochrany (mimo prostor PO a EVL) není nutno předpokládat - zájmové 
území nemůže být součástí teritoria žádného z nich, protože zde již mnoho let (min. po dobu 
trvání chemického provozu) neexistuje odpovídající biotop.  

Dle ustanovení § 12 odst. 4 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
v platném znění, se krajinný ráz neposuzuje v zastavěném území a v zastavitelných plo-
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chách, pro které je územním plánem nebo regulačním plánem stanoveno plošné a prostorové 
uspořádání a podmínky ochrany krajinného rázu dohodnuté s orgánem ochrany přírody. Pře-
sto lze konstatovat, že ve srovnání s předchozím stavem (zastaralý průmyslový areál – che-
mická výroba) i současným stavem lokality (hromady demoliční suti, zemin, zbytky objektů 
apod.) bude výstavba nového areálu znamenat zlepšení stavu.  

Vlivy na chráněné části přírody se neočekávají. Celkově lze vliv na charakter (ráz) 
území hodnotit jako pozitivní. 

 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V rámci přípravy území budou odstraněny zbývající objekty v lokalitě (např. komíny 
a podzemní konstrukce) a provedeny nutné přeložky inženýrských sítí.  

Realizací záměru nedojde k dotčení žádných památkově chráněných objektů ani úze-
mí. 

Vlivy na hmotný majetek lze celkově hodnotit jako pozitivní (dojde k náhradě starých 
objektů novými). Negativní vliv na kulturní památky se nepředpokládá.  

 

D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude mít významný negativní vliv 
na žádnou složku životního prostředí v zájmové lokalitě a jejím okolí. Za významný nega-
tivní vliv je považován takový vliv, který by i po aplikaci zmírňujících opatření znamenal 
nedodržování zákonných požadavků a tedy vylučoval realizaci záměru. Jako velmi pozitivní 
lze hodnotit umístění zóny v tzv. brownfield, tedy již v dříve využívaném území, což si ne-
vyžaduje zábor půdy a volné krajiny. Naopak dojde k odstranění staré ekologické zátěže.  

Jako negativní byly vyhodnoceny vlivy na faunu, a proto byla navržena opatření 
k eliminaci, případně zmírnění těchto vlivů (viz kap. D.IV). Mírně negativní vlivy se očeká-
vají v případě kvality ovzduší a hlukové zátěže.  

Jako pozitivní byly vyhodnoceny sociální a ekonomické vlivy, dále vlivy na charak-
ter/vzhled území, na půdu, horninové prostředí a podzemní vody (díky odstranění staré eko-
logické zátěže). 

Ostatní vlivy záměru na životní prostředí (tzn. na povrchové vody, klima, ekosystémy, 
flóru, chráněné části přírody, kulturní památky) a vlivy na veřejné zdraví byly vyhodnoceny 
jako nulové nebo nevýznamné. 

Dosah všech vlivů na životní prostředí je lokální a je omezen na vlastní lokalitu a její 
bezprostřední okolí. U populace jsou vlivy vázány jak na obyvatelstvo trvale žijící 
v blízkosti záměru (vlivy úpravy území a provozu zóny), tak na obyvatele celého ostravské-
ho regionu (sociálně-ekonomické vlivy – možnost zaměstnání). 

Je nutno podotknout, že uvedené hodnocení se vztahuje k současnému stavu, nikoli ke 
stavu v době provozu chemických závodů, kdy zatížení všech složek životního prostředí 
bylo významně vyšší než je současný stav. 
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D.III. Údaje o možných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se nepředpokládají. 

 

D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepřízni-
vých vlivů 

Hodnocený záměr svým charakterem nepatří mezi stavby, které by významně ovlivňo-
valy životní prostředí. Většina opatření ke snížení negativních vlivů na životní prostředí je 
obsažena v platných předpisech v oblasti ochrany životního prostředí a veřejného zdraví. 

Níže je uveden přehled doporučených opatření pro jednotlivé fáze realizace. 

 
Fáze přípravy záměru – projekční práce a inženýrská činnost  
 
1. Před zahájením navážení materiálu pro hrubé terénní úpravy je nutno zpracovat provozní 

řád a požádat Krajský úřad Moravskoslezského kraje o souhlas k provozování zařízení 
k odstraňování ostatních odpadů. Provozní řád bude obsahovat mj. seznam materiálů, 
které je možné v území ukládat a způsob manipulace s navezeným materiálem (zejména 
s ohledem na omezení prašnosti).  

 
2. Veškeré zásahy, týkající se zájmů ochrany přírody a krajiny, musí být provedeny 

v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č. 114/1992 Sb. ve znění zákona 
č. 218/2004 Sb. a vyhlášky č. 395/1992 Sb.:  

♦ zákon č. 114/1992 Sb.  
- § 5 odst. 1 a 3 – Obecná ochrana rostlin a živočichů; 
- § 5a – Ochrana volně žijících ptáků; 
- § 5b – Podmínky pro odchylný postup při ochraně ptáků (na lokalitě lze očekávat 

hnízdění nejméně 15 druhů ptáků); 
- § 7 odst. 1 a § 8 – Ochrana dřevin; 
- § 9 – Náhradní výsadba a odvody; 
- § 48 – Zvláště chránění živočichové; 
- § 50 – Základní podmínky ochrany zvláště chráněných druhů živočichů;  
- § 56 a § 77a písm.l) – Povolení výjimky z ochranných podmínek živočichů v kategorii 

druhy ohrožené (krajský úřad) – pokud nebudou provedeny dodatečné upřesňující prů-
zkumy, pak je nutno v této fázi pořádat o udělení výjimky pro taxony, kterými jsou 
bramborníček černohlavý (Saxicola torquata) a zástupci čmeláků (Bombus s.l.); 

- § 56 a § 78 odst. 2 – Povolení (udělení) výjimky z ochranných podmínek zvláště chrá-
něných druhů živočichů v kategorii druhy kriticky a silně ohrožené (Správa CHKO 
Poodří) – pokud nebude realizován další zpřesňující průzkum, pak je nutno pořádat 
o udělení výjimky pro taxony, kterými jsou ještěrka obecná (Lacerta agilis) a bělořit 
šedý (Oenanthe oenanthe);  

- § 57 – Souhlas k některým činnostem týkajícím se zvláště chráněných druhů živoči-
chů; 

- § 65 – Dotčení zájmů ochrany přírody; 
- § 66 – Omezení a zákaz činnosti; 
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♦ vyhláška č. 395/1992 Sb.: 
- § 8 – Ochrana dřevin a jejich kácení; je nutno zažádat příslušný orgán ochrany přírody 

o povolení ke kácení zeleně. Kácení dřevin je třeba provést v období mimo vegetaci, tj. 
od 30.9. do 31.3. Náhradní výsadba bude provedena dle rozhodnutí orgánu ochrany 
přírody (Magistrát města Ostrava, odbor ochrany životního prostředí).  

- § 16 odst. 1 – Ochrana zvláště chráněných druhů živočichů.  
 
3. Je nutno dořešit případné vynětí části dvou dotčených parcel z lesních pozemků (p.č. 6/4, 

k.ú. Muglinov, p.č.335, k.ú. Hrušov).Vzhledem k tomu, že se předpokládá odnětí 320 m2 
lesního pozemku v místě haldy v jz. části zájmové lokality, bude nutné požádat jednak 
o souhlas s odnětím půdy z lesních pozemků, jednak o povolení zásahu do významného 
krajinného prvku – les. Dále je nutno zažádat příslušný orgán ochrany přírody o povolení 
zásahu do ochranného pásma lesa, které je vymezeno do vzdálenosti 50 m od okraje lesa. 

 
4. Před zahájením provádění hrubých terénních úprav je nutno dořešit územní vztah 

ke skládce nebezpečných odpadů nacházející se v sv. části zájmové lokality. (Tuto 
skládku oznamovatel nevlastní ani neprovozuje, místo skládky není předmětem záměru.) 

 
5. Dešťová kanalizace, na kterou má být napojena nová dešťová kanalizace odvádějící vodu 

z Business parku, je v současné době v blíže neznámém stavu a pro její využití bude nut-
né provést další zkoušky a průzkumy.  

 
6. Ověřovacím atmogeochemickým průzkumem v areálu plánované výstavby byly naměře-

ny maximální hodnoty 0,4 % metanu a 1,0 % oxidu uhličitého. Vzhledem nízkým 
hodnotám koncentrace důlních plynů v půdním vzduchu, které nepřesahují limitní 
hodnoty 0,5 % u metanu a 1,0 % u oxidu uhličitého, nejsou nutná zvláštní opatření 
k zajištění stavby proti výstupu důlních plynů na povrch. Za dostačující opatření se 
považuje: 

 

- kvalitní hydroizolace suterénních místností nebo podlahy u nepodsklepených objektů, 
která je rovněž izolací proti výstupu důlních plynů do objektu; 

- propojení hydroizolace suterénních místností nebo podlah s izolací základů; 
- plynotěsné přepážky u všech prostupů inženýrských sítí do objektů. 

 
7. Při přípravě stavby je nutno respektovat ochranná pásma starých důlních děl.  
 
8. Co se týče osvětlení areálu, je třeba volit svítidla umístěná na co nejnižších sloupech 

a taková, která směřují světlo k zemi. Tím nebude docházet ke světelnému znečištění 
okolí nad míru nezbytnou pro provoz areálu. Rovněž intenzita osvětlení musí být zvolena 
jako minimálně přípustná pro daný účel.  

 
9. V dalším stupni projektové dokumentace (dokumentace pro stavební povolení) doporu-

čujeme podrobně rozpracovat projekt sadových úprav a zahrnout zde i návrh zpracovate-
lů biologického průzkumu – tedy postupně připravit v částech nezastavěného prostoru 
podmínky pro vznik specifických biotopů (včetně travních porostů se speciální druhovou 
skladbou bylin a managementovým kosením, rozptýlené zeleně, drobných kamenitých 
a mokřadních plošek apod.). Cílem realizace takových biotechnických opatření je:  

- přispět k vyloučení jednotvárných anebo ruderalizovaných ploch, které se na Ostrav-
sku v posledních desetiletích rozrostly a nadále přibývají;  

- přispět k opětovnému rozšíření cennějších druhů živočichů prostřednictvím změny pří-
stupu k plochám intenzivně využívaných lidmi; 
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- přispět ke zpestření a ozdravění území se zástavbou a intenzivním využíváním ze stra-
ny člověka v periferních oblastech Ostravy. 

 
10. Rozptylová studie byla zpracována pro stav, kdy se předpokládá využití objektů ke skla-

dování a případnému prodeji zboží a jako kanceláře. Neuvažovalo se o instalaci 
a provozování technologických linek – v době zpracování oznámení nebyly k dispozici 
žádné přesnější údaje. Pokud tedy budou v areálu umístěny výrobní technologie obsahu-
jící nové zdroje znečišťování ovzduší, bude nutné aktualizovat rozptylovou studii.  

 
11. Konkrétní využití jednotlivých hal není v současné době specifikováno. Současně platný 

územní plán umožňuje na části území umístit těžký průmysl (tato situace byla dána histo-
ricky, kdy v zájmovém území byla provozována těžká chemie). Doporučujeme však, aby 
v zájmovém území nebyly žádné provozy těžkého průmyslu do budoucna umisťovány. 

 
 
Fáze hrubých terénních úprav a výstavby areálu 

12. Zahájení terénních úprav bude předem oznámeno Archeologickému ústavu, případně 
jiné oprávněné organizaci. 

 
13. Jelikož se počítá s prováděním terénních úprav více let, lze předpokládat, že plochy, do 

nichž nebylo v předchozím roce zasahováno, budou nadále oživené, a to včetně zvláště 
chráněných druhů živočichů. Proto bude nutno v každém roce provést orientační terénní 
průzkum části území (monitoring), které bude v daném roce upravováno s cílem realizo-
vat včas transfer vybraných zvláště chráněných druhů, které by se na lokalitě vyskytly. 
Jednorázový transfer na celém území nemá smysl, druhy se do dočasně klidových ploch 
zpětně rozšíří, případně zde zůstanou jedinci, kteří nebyli odchyceni – transfer celé popu-
lace je nereálný.  

 
14. Případný zásah do přirozeného vývoje zvláště chráněných druhů živočichů (bělořit šedý 

či bramborníček černohlavý) lze uspokojivě vyloučit, pokud by v místě sezónně obsaze-
ných lokalit nebyly zahájeny stavební práce v období od 15. dubna do 15. srpna. Likvi-
daci stanovišť ještěrky obecné nelze vyloučit – lze jen přijmout opatření (transfery, pří-
prava náhradních stanovišť). V tomto případě je nutno se řídit podmínkami stanovenými 
v povolení výjimek z ochranných podmínek zvláště chráněných druhů živočichů. Povo-
lení vydá Krajský úřad Moravskoslezského kraje a Správa CHKO Poodří – viz opatření 
č.2.  

 
15. Ponechané jednotlivé dřeviny nebo okraje porostů, které budou v kontaktu s terénními 

úpravami a provozem mechanizmů, je třeba chránit před poškozením a narušením stano-
viště: 

- bedněním kmenů proti mechanickému poškození;  
- v okolí vymezeném obvodem korun je nutno ponechat stávající úroveň terénu bez 

zpevňování.  
 
16. Ukládání materiálu v zájmovém prostoru v rámci terénních úprav musí být prováděno 

v souladu se schváleným provozním řádem. Materiál dovážený na lokalitu musí splňovat 
požadavky pro zařazení do kategorie ostatní odpad.  
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17. V ploše lokality nelze vyloučit existenci opuštěných kanalizací a podzemních jímek, kte-
ré by mohly obsahovat různé kontaminované pevné nebo kapalné látky. Při jejich zjištění 
je nutno odebrat vzorky a na základě chemických analýz rozhodnout o dalším nakládání 
s materiálem. Je nepřípustné použít tyto odpady bez kontroly jejich vlastností při terén-
ních úpravách. 

 
18. Při provádění terénních prací je nutno respektovat relevantní podmínky a doporučení 

analýzy rizika (Cron, 2007) a Vyhodnocení vhodnosti využití stavební suti z hlediska 
ochrany životního prostředí (Szurmanová, 2008b). Zejména se jedná o podmínku překry-
tí všech volných, tedy nezpevněných a nezastavěných, ploch čistou zeminou o mocnosti 
30 cm. 

 
19. Stavební práce, včetně hrubých terénních úprav, budou prováděny pouze v denní době 

(tzn. od 6:00 do 22:00). 
 
20. Opatření k omezení prašnosti (převzato z Rozptylové studie, Výtisk 2009): 

- V případě dlouhého sucha a tím pádem prašného období doporučujeme provádět vlh-
čení pojezdových ploch připravovaného území. Tím je možné snížit hmotnostní toky 
sekundárních emisí na cca 20 % původních hodnot.  

- V případě zhoršených rozptylových podmínek (třída stability I.) a při suchém období 
způsobujícím vysokou míru sekundární prašnosti doporučujeme zvážit zkrápění mate-
riálu, případně pozastavení nebo omezení návozu materiálu včetně současného omeze-
ní pohybu stavebních mechanismů. 

- Dle nařízení vlády č. 615/2006 Sb. platí pro střední zdroj znečišťování ovzduší, kterým 
drtič demoličních materiálů pravděpodobně bude, technická podmínka provozu, kterou 
je nutné dodržovat: „Vnášení TZL do ovzduší je potřeba snižovat a vyloučit 
v maximální možné míře, která je prakticky dosažitelná, tj. na všech místech a při ope-
racích, kde dochází k emisím TZL do ovzduší a s ohledem na technické možnosti pou-
žívat dle povahy procesu vodní clony, skrápění, odprašovací nebo mlžící zařízení.“  

- Důsledným čištěním podvozků vozidel před výjezdem ze staveniště a čištěním povr-
chu dotčených veřejných komunikací omezovat sekundární prašnost. 

 
21. V případě úniku technických kapalin ze stavebních mechanismů a nákladních vozidel je 

nutné neprodleně vytěžit znečištěnou zeminu, odvézt na vodohospodářsky zabezpečenou 
plochu a podle rozboru odebraných vzorků s ní dále nakládat v souladu s právními před-
pisy. 
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Období provozu 

22. Provoz areálu včetně dopravy bude probíhat pouze v denní době (tj. 6:00 – 22:00). 
V noční době je možný pouze výjimečný příjezd kamionů.  

 
23. V současném stupni znalostí o záměru nebyly identifikovány žádné bodové technologic-

ké ani spalovací zdroje emisí. Vzhledem k tomu, že na hranici areálu bude přivedena pří-
pojka zemního plynu, nelze vyloučit, že budou v budoucnu instalovány. Pokud nově 
vznikne spalovací nebo technologický střední nebo velký zdroj emisí, musí být jeho 
doplňkový vliv vyhodnocen z pohledu ochrany ovzduší. 

 
24. Chladící zařízení umístěné na střeše každé z budov nesmí vykazovat sumární akustický 

výkon větší než 86 dB. Vzduchotechnické jednotky umístěné na střeše každé z budov 
nesmí vykazovat sumární akustický výkon větší než 85 dB. Uvedené hodnoty platí pro 
všechna zařízení na každé budově. (viz hlukovou studii – Suk, 05/2009) 

 
25. Ve vnitřním prostoru každé z budov nesmí být překročena ekvivalentní hladina akustic-

kého tlaku 85 dB. 
 
26. Kvalita dešťové vody na odtoku z areálu bude monitorována cca 4x ročně (znečištění 

bude max. 0,1 mg C10 – C40/l). Podmínky monitoringu budou stanoveny v rámci vodo-
právního řízení.  

 
27. Z analýzy rizik (Cron, 2007) vyplývá nutnost monitorování kvality podzemní vody 

v okolí areálu.  
 
 
 
D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 

při specifikaci vlivů 

Zásadní nedostatky ve znalostech se při posuzování vlivů nevyskytly. Získané infor-
mace, které měli zpracovatelé oznámení EIA k dispozici, byly dostačující k posouzení všech 
vlivů záměru na životní prostředí. 

 

 

ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Hodnocený záměr byl předložen k posouzení v jedné variantě, co se týče jeho umístění 
i technického řešení. Jako referenční variantu lze tedy použít pouze tzv. variantu nulovou - 
nerealizování záměru. 

Nulová varianta by znamenala, že po určitou dobu by v zájmovém území nedošlo 
k předpokládaným vlivům. Je však zřejmé, že plocha umístěná dle platného územního plánu 
v průmyslové zóně poblíž dálnice je přímo určena k zastavění průmyslovým areálem a místo 
posuzovaného Business parku by zde byl zanedlouho postaven jiný výrobní a/nebo skladový 
areál. 



Strana 79 / 83 

OSTRAVA HRUŠOV – Business park – oznámení EIA 
2008 0124 

Varianta umístění záměru ve vybrané lokalitě a v posuzovaném rozsahu nebude půso-
bit významně negativně na okolí, vlivy jsou lokálního charakteru. Nebude překročeno únos-
né zatížení životního prostředí. Jako velmi pozitivní lze hodnotit umístění zóny v tzv. brown-
field, tedy v již dříve využívaném území, kde není nutný zábor půdy a volné krajiny, naopak 
dojde k odstranění staré ekologické zátěže.  

 

 

ČÁST F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE, PŘEHLED PODKLADŮ,  ZÁ-
VĚR 

F.I. Přehled podkladů použitých při zpracování oznámení 

♦ BALATKA, B., CZUDEK, T. a spol. Typologické členění reliéfu ČSR. Brno: Geografic-
ký ústav ČSAV, 1971 

♦ BERÁNEK C. Posouzení rizika výstupu důlních plynů na povrch a starých důlních děl 
pro území „Logistic park Hrušov“ (areál bývalých MHCZ Hrušov). Znalecký posudek. 
Ostrava: 2008a 

♦ BERÁNEK C. Posouzení stavby „Logistic park Hrušov“ (areál bývalých MHCZ Hrušov) 
z hlediska umístění stavby z hlediska CHLÚ a ochrany stavby proti radonu z podloží. Os-
trava: 2008b 

♦ CRON, M.13 Ostrava – Hrušov – geofaktory. Průzkum a vyhodnocení kontaminace  
a dalších geofaktorů rozvoje areálu bývalých chemických závodů v Hrušově. Závěrečná 
zpráva. Ostrava: AQD-envitest, s.r.o., 05/2007 

♦ DEMEK, J., QUITT, E., RAUŠER, J. Fyzickogeografické regiony ČSR. Brno: Geografic-
ký ústav ČSAV, 1975 

♦ KAŇÁK P. Ostrava Hrušov - Business park. Dokumentace pro územní rozhodnutí. Qarta 
Architektura s.r.o., 03/2009 

♦ KOŠAŘ, R. Ostrava Hrušov – PZ (HCHZ geofaktory), předběžný IGP. Ostrava: K-GEO 
s.r.o., 2/2007. 

♦ KŘÍŽ, H. Regiony mělkých podzemních vod v ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1971 
♦ KVĚTOŇ, V., RETT, T. Normály srážkových úhrnů 1961 - 90 
♦ KVĚTOŇ, V., RETT, T., RYBÁK, M. Průměrná teplota vzduchu za období 1961 - 90. 

ČHMÚ, 1999 
♦ PELÍŠEK, J., SEKANINOVÁ, D. Pedogenetické asociace ČSR. Brno: Geografický ústav  
♦ QUITT, E. Klimatické oblasti ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1975 
♦ SZURMANOVÁ Z. OSTRAVA – HRUŠOV Posouzení možnosti využití barytu z hlediska 

ochrany životního prostředí. Závěrečná zpráva. Ostrava: AQD-envitest, 04/2008a 
♦ SZURMANOVÁ Z. OSTRAVA – HRUŠOV Posouzení možnosti využití stavební suti 

z hlediska ochrany životního prostředí. Závěrečná zpráva. Ostrava: AQD-envitest, 
04/2008b 

♦ VLČEK, V. Regiony povrchových vod v ČSR. Brno: Geografický ústav ČSAV, 1971 
♦ ŽIŽKOVSKÝ, A. Dopravní inženýrské rozbory a bilance pro akci Ostrava Hrušov Bus-

sines Park. Praha: Qarta Architektura s.r.o., 03/2009 
 

                                                
13 v textu oznámení EIA uváděno také jako „analýza rizika“ 
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♦ http://geoportal.cenia.cz/ 
♦ http://heis.vuv.cz/ 
♦ http://monumnet.npu.cz/ 
♦ http://nahlizenidokn.cuzk.cz/ 
♦ http://sez.cenia.cz/ 
♦ http://www.geofond.cz/ 
♦ http://www.chmi.cz 
♦ http://www.mapy.cz/ 
♦ http://www.nature.cz 
♦ http://www.statnisprava.cz/ 
aj. 
 

 

F.II. Závěr 

Oznámení bylo zpracováno ve smyslu §6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí v rozsahu dle přílohy č. 3. Při zpracování oznámení byly popsány všech-
ny požadované charakteristiky a ukazatele vlivu záměru na životní prostředí. Předložený 
výstup odpovídá úrovni stávajících podkladů k 5/2009, evidenci jiných zájmů na využívání 
území a jeho okolí, a prozkoumanosti základních složek životního prostředí. 

Při zpracování oznámení nebyly zjištěny skutečnosti prokazující negativní vliv hodno-
ceného záměru takového rozsahu, který by znemožňoval jeho realizaci. V případě ochrany 
živočichů je toto konstatování podmíněno realizací navržených zmírňujících opatření. Umís-
tění záměru v popsaném rozsahu je v dané lokalitě možné. 

 

ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NE-
TECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Popis záměru 

Předmětem záměru je výstavba logistického areálu v lokalitě bývalých Hrušovských 
chemických závodů (HCHZ). Jedná se o především o kancelářské budovy a haly s využitím 
pro skladování, případně doplněné prodejními plochami a lehkou průmyslovou výrobou. 
Návrh vychází z požadavku na maximální využití dané plochy doplněné o prvky zeleně. 
Součástí stavby je napojení na dopravní a technickou infrastrukturu a stavby související 
s provozem areálu a požadavky správců sítí.  

Členění ploch podle využití: 

♦ Stavební objekty   12,77 ha 
♦ Komunikace     8,14 ha 
♦ Chodníky     1,46 ha 
♦ Železniční vlečka    0,40 ha 
♦ Zeleň (nově vytvořené plochy)  7,40 ha 
♦ Zeleň (stávající halda)   3,13 ha 

CELKEM    33,30 ha 

http://geoportal.cenia.cz/
http://heis.vuv.cz/
http://monumnet.npu.cz/
http://nahlizenidokn.cuzk.cz/
http://sez.cenia.cz/
http://www.geofond.cz/
http://www.chmi.cz
http://www.mapy.cz/
http://www.nature.cz
http://www.statnisprava.cz/
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Podle účelu jsou objekty rozděleny do čtyř kategorií o celkové ploše: 

- A/ Administrativa   19 181 m2 
- B/ Box – variabilní plocha  11 088 m2 – sklad, 4 752 m2 - administrativa 
- C/ Combi flexibilní prostor  17 982 m2 – sklad, 6 660 m2 - administrativa 
- D/ Dok – sklad    111 197 m2 – sklad, 5 702 m2 - administrativa 

 
Před zahájením vlastní výstavby nových objektů budou po několik let probíhat hrubé 

terénní úpravy spočívající v ukládání jednak stavební suti z demolovaných objektů bývalého 
průmyslového areálu, jednak materiálů obdobného charakteru, které budou do areálu dová-
ženy. Účelem těchto úprav je vyrovnání terénu a jeho navýšení. 

 
Vlivy na obyvatelstvo a na životní prostředí 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude mít významný negativní vliv 
na žádnou složku životního prostředí v zájmové lokalitě a jejím okolí. Za významný nega-
tivní vliv je považován takový vliv, který by i po aplikaci zmírňujících opatření znamenal 
nedodržování zákonných požadavků a tedy vylučoval realizaci záměru. Jako velmi pozitivní 
lze hodnotit umístění zóny v tzv. brownfield, tedy již v dříve využívaném území, kdy není 
nutný zábor půdy a volné krajiny, naopak dojde k odstranění staré ekologické zátěže. 

Jako negativní byly vyhodnoceny vlivy na faunu, a proto byla navržena opatření 
k jejich eliminaci, případně zmírnění (viz kap. D.IV). Mírně negativní vlivy se očekávají 
v případě ovzduší a hlukové situace. 

Jako pozitivní byly vyhodnoceny sociální a ekonomické vlivy, dále vlivy na charak-
ter/vzhled území, na půdu, horninové prostředí a podzemní vody (díky odstranění staré eko-
logické zátěže). 

Ostatní vlivy záměru na životní prostředí (tzn. na povrchové vody, klima, ekosystémy, 
flóru, chráněné části přírody, kulturní památky) a vlivy na veřejné zdraví byly vyhodnoceny 
jako nulové nebo nevýznamné. 

Dosah všech vlivů na životní prostředí je lokální a je omezen na vlastní lokalitu a její 
bezprostřední okolí. U populace jsou vlivy vázány jak na obyvatelstvo trvale žijící 
v blízkosti záměru (vlivy úpravy území a provozu zóny), tak na celou oblast ostravského 
regionu (sociálně-ekonomické vlivy – možnost zaměstnání). 

Je nutno podotknout, že uvedené hodnocení se vztahuje k současnému stavu, nikoli ke 
stavu v době provozu chemických závodů, kdy zatížení všech složek životního prostředí 
bylo významně vyšší než je v současnosti. 
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ČÁST H. PŘÍLOHY 

1 Vyjádření k záměru z hlediska územně plánovací dokumentace 
2 Situace širších vztahů 
3 Situace zájmové lokality s vyznačením řešeného území a výpočtových bodů rozptylo-

vé a hlukové studie 
4 Územní plán 
5 Koordinační situace 
6 Řez objekty 
7 Rozptylová studie 
8 Hluková studie 
9 Biologický průzkum 
10 Dopravní studie 
11 Fotodokumentace  
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Tel.: 724 036 187  
 
RNDr. Vladimír SUK (hluková studie) 
Konečného 1782/13, 710 00 Slezská Ostrava 
Tel.: 604 750 530 
e-mail: vladimir.suk@worldonline.cz 

 
Ing. Jiří VÝTISK (rozptylová studie) 
E-expert, spol. s r.o., 
Poděbradova 24, 702 00 Ostrava 
Tel.: 774 450 812 
e-mail: vytisk@e-expert-ostrava.cz 

 
 
 

Podpis zpracovatele oznámení 
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